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معناي تمام واژگان صحيح آمده است. …گزينة  جز ها به در همة گزينه - 1

) (سهم: هراس)اسب: نوند() 2    (كوپال: گرز فريدون) (هنر: معرفت)) 1

(ضرب: كوفتن) (ژنده: مهيب)) 4    (هژبر: غضنفر) (غزا: آورد)) 3

است؟ نشدهدر ميان واژگان زير، چند واژه درست معنا  - 2

تَص(معونت: ياري) (موالات:(م (د: شكارگاهتكفل: عهده ي) (دار دوستان (قه: آزادمطو) (وقيعت: بدگويي) (گشن: شاخ و برگ) (جال: تور) (شدن

بهره) (خايب: بي

) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1

املايي وجود دارد؟ غلطدر ميان گروه واژگان زير، چند  - 3

گان، آغشته به خون، برخاستن غو، اوج بهر رخصت، منزهّ از دقل، كهتران و مهترزاده دويدن ،قخوهاي اهريمني و منش خبيث، لايق و فاي«

»عزّت، لهن و آهنگ خوانش

 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك 1

؟املايي وجود دارد غلطدر كدام عبارت  - 4

يك اسلام بود، بگزاردند.چون به او برسيد، از آينة منظرش همة محاسن مخبر در مشاهدت آمد و سلام كه از وظايف ن) 1

ستودة عقل و پسنديدة طبع است، اقبال كنم. چه اديان است، اقتصار نمايم و بدان و صواب من آن است كه بر ملازمت اعمال خير كه زبدة همة) 2

لاح جز دعا و اخلاص با او نبود.رفت، در طريق مقصد هيچ رفيقي جز توفيق سيرت نيكو نداشت و دفع رنجش قاصدان را هيچ س مردي تنها به راهي مي) 3

باشد و همت برگزارد مواجب آن مقصور. حمال حقوق نفورهر كجا كرمي شامل و مروتي شايع است، طبع از ا) 4

؟در كدام گزينه درست است» تضمين، پارادوكس، تشبيه، مجاز و ايهام تناسب«هاي  ترتيب ابيات به لحاظ داشتن آرايه - 5

ر بگردانيـه ســم بــلمــون قـــور چرمـگي ميـنرـــو بـــط تـر ز خـالف) من س

اي يعني چه؟ اين چنين تيغ زبان آختهنداري صائب؟ افظ شيرازـرمي از حـــب) ش

جايي؟ــان كـــيـا عــه جـمـاي در هاييـمـن ميـس نـــه كــــدار بــــــج) دي

م از دل به در تواني كردن ترانه غـديـبكه زير طاق سپهر و مطرب د) مباش بي مي

برگ جهانيم م كه بي ـلة عشقيـيـا پـمودـهـ) اين آن غزل مرشد روم است كه فرم

ب، هـ ، د، الفج، ) 4  هـ ، ج، ب، الف، د) 3  ب، الف، ج، د، هـ ) 2  الف، ب، دهـ ، ج، ) 1

  

دقيقه 15: وقت پيشنهادي      125تا  98 هاي هصفحداستاني /ادبيات / حماسيادبيات   :2فارسي

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،2فارسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ د سؤال ميسؤال به چن 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 


.ترين نكته است آوا، مهم جه كنيد. براي اين مبحث توجه به كلمات هموگويي به سؤالات املا، به معناي عبارت ت براي پاسخ
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 تماماً درست است. … جز هاي مقابل همة ابيات به آرايه - 6

جناس تام) -كنم در گردنت كانجا بري (استعاره اي من مي نامه  ري روزي به برج آن پريـر پـر گــوتـبـاي ك) 1

تشخيص) - حسن تعليل(از است ـانش بـاد دهـا نگاهش به تو افتـت  مست كه چشمش همه شرم و ناز استس نرگ) 2

كنايه) -جاز(م به يغما چه حاجت است توستچون رخت از آن   د خون ماستـرت قصـه نيست گـاج قصـمحت )3

آميزي) حس - تناسب (ايهام ر لبشان داستان فرهاد استــه بــرا كـچ  ريني استــان شيـه نقشي زبـه بيستون همـب) 4

هاي گروه اسمي كه نقش نهادي دارند، صحيح آمده است؟ با توجه به ابيات زير، در كدام گزينه هسته - 7

وس، رزم اوــس را هـك چـيـد هـشـنروـان فـبـريــر در گـرده سـه بـالف) هم

ه جنگجوـد شــرآمــب ششـيـه پــبرد روــان كـر ژيــژبــوي هــه ســب) ب

ه كردند باز از دو سوـلـم حمــه هــبد آرزوــــاهــرخ ش ودـــمـنـو نــج) چ

وس، آرزو) رزم، جنگجو، ه4  ) گريبان، هيچ كس، هژبر، رخ3  ) همه، رزم،  شه، شاهد2  ) سر، هژبر، شاهد، سو1

؟قرابت دارد» زور داري چون نداري علم كار / لاف آن نتوان به آساني زدن«مفهوم كدام گزينه با بيت  - 8

رط است كاحتمال كند زورمند راـشماندـآوري ن ة زورـجـنـزور په ــكآن را ) 1

مرده بيار مرده چه باشد زر يك زور دهت به زور از درياـوان رفـتـنداري ــزر ن) 2

كشد واني انتقام آخر ز طاقت ميـاتـنزور بازويي كه داري انفعالي بيش نيست )3

ار كنـو يـــازو شــــا بــــش بـدانوانيش كردـتـازو نــه بــه بـــر چـــه) 4

مفهوم كدام بيت، متفاوت با ساير ابيات است؟ - 9

ر ما شهبازه شهرها همه بازند و شهــك  گفت ) كه سعدي از حق شيراز روز و شب مي1

ن كالبد را خود او باني استـود ايـــخ  راني است ــــاي نــون مـــخ ن و روح وــ) ت2

د اول وطنمرخ بــر چــه بــچرخ كمي  نم ـزاي تــد اجــريــدم و بــــي شــانــ) ف3

نــريـر بـهـري از سپــــه والاتـــــك  ن ـيـزمرانـــاك ايــر خــهـرگــو اي پــ) ت4

 ؟مفهوم بيت زير با كدام گزينه تناسب دارد -10

»/ به تنها و يارانم اندر كمند بندينم رهايي ز مروت نب«

وستانـا در بـمـش ،درـان دـنـه بــمن باي دوستانــد وفـــاشـا بـــجـاين ك) 1

م رهاييـــواهـــخ دت نميـيـمن از قن خلاص از بند خواهندـارغـه مـمـه) 2

رفتمـردان گـــمـوانـار جـجـنـه هــبقـلـش خـايــود و آســــج خــره رن) 3

بسي اشيـده بــويي ديــكـيـزان نــكدي با كسيــد بـــاشــبـروت نــــم) 4
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معني چند واژه در كمانك مقابل آن درست ذكر شده است؟  -11

:/ نديم: دستور/ محجوب: آسودگي/ فراخن: هذيا/ سرسامگير/ خيرخير: بيهوده/ ضيعت: روشن افگار: زخمي/ چاشتگاه: شب

: خيابان/ شراعهمنشين

) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1

است؟ در كدام گزينه معناي هر سه واژه به درستي درج شده  -12

 ) (هيئت: ظاهر)، (رأفت: شفقت)، (نهيب: هيبت)2  ) (جمله: همه)، (موسم: باد)، (رغبت: خواست)1

) (تازي: ترك)، (گران: سنگين)، (ربوبيت: پروردگاري)4  پاداش)، (التهاب: داغ)) (قبضه: در اختيار)، (اجرت: 3

؟شود نميدر كدام گزينه غلط املايي ديده  -13

وسف پيرهن چاه وطن دارد دريغـگر ز يگذارد تاج عزّت بر سرش ) مصر قربت مي1

خالي اهي ارچه بود كامم از زبانـو مــچدر همه حال ) صفير مرغ دلم ذكر توست2

زخم هر خار مغيلان مرحم و درمان شده) در مغيلان گاه عشقت خستگان درد را3

ودــبـز دار نـه جـور بـصـنـرت مـالم نصه در لشكر عشقـر دار مينديش كـ) از س4

 غلط املايي است؟ فاقدكدام دو بيت  -14

م طوافه شفيعم شود چون كه گذارـكعب  ود باز رهم از وجود ـالف) چون كه برآرم سج

همي عدوت بخاييد ريگ و سنگ و سفال  به هم كرد زر و گوهر و در تـيـمي ولهب) 

بار تو باد ونش غذاي تيغ خونـا خـدر قض   ها خورد بهر جبر آن خصم كز رشك تو خونج) 

وـاست غـــرخـــب دوراز  دشـدنــديــب  وـــالار نــاه ســـه درگـــد بـــامــيــد) ب

د -) ج4  د -) ب3  د -ف) ال2  ج -) الف1

 :جز بهپارادوكس) وجود دارد، (نما  ابيات زير، متناقض در همة -15

سلطنت كند آن كاو بود گــداي شما كهز بندگي شما صــد هـــزارم آزادي است  )1

به يمن عشق خوش روز و شبـــي داشته روز افغـــاني و شـــب يا ربــي داشتـب) 2

ها زبان عذرخـــواهــي شد مـرا زباني بيبـد به فريـادم رسيدهاي  خـامشي از كرده) 3

دانيم ما ود موجود ميـش ر كه فاني ميـهدعوي هستي در اين ميدان دليل نيستي است )4

مباحث كل كتاب
برگزيده از سؤالات
مقطع يازدهم

(كتاب زرد عمومي)
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به ترتيب، در كدام ابيات وجود دارد؟» آميزي، تلميح، كنايه و جناس تام حس«هاي  آرايه -16

و غبـاري باريـخاطــر من از ت نيست بر   اد به بادرا دـار غمت خاك مـد بـه صـرچـگ) الف

برد اب ميـزلفــت به تاب جــان مــرا ت   برد چشم مرا خواب مي خواب به چشمت )ب

اغ رضوان بايدتـزهــت دل بـوز بـراي ن   آري گذشت از سر يك دانه گنــدم درنمي )ج

گنجد خيال ملك پرويزم يكه در خاطر نم   چنان بر صورت شيرين اين ديوانه مفتونم )د

)  د، ب، الف، ج4 )  د، ج، الف، ب3 )  الف، د، ب، ج2 )  الف، ج، ب، د1

زير، به ترتيب چند تركيب وصفي و اضافي وجود دارد؟ ةدر منظوم -17

توست /  ةبر لبان اراد ترين لبخند اي / به پاسداري از حقيقت /  و صداقت شيرين روشن وجدان تاريخ ايستاده ةتو تنهاتر از شجاعت، در گوش«

  »آشاماني. اي/ با جامي از فرهنگ / و بشريت رهگذار را مي بر تالابي از خون خويش در گذرگه تاريخ ايستاده

هفتچهار،  )4  چهار، پنج )3   هفتسه،  )2  سه، پنج )1

هاي مشخصّ شده در كدام گزينه تماماً درست است؟ نقش دستوري واژه -18

(مسند، نهاد) مرده را ، به جنتّ زاهد دلرضوانره مده دارالسرور سرا اتمـمود ـان شـروي رشـ) از ت1

اليه، نهاد) و نشد (مضاف نام مكشي بشد به رندي و درديم نشست با رندانـواهـه خـام داد كـيـ) پ2

را (منادا، مفعول) توخراب  ة ـانـد خـراب كنـدا خـخطراب تو راـاره اضـم چـه كنـونـ چگدلا) 3

، زلف يار امشب (قيد، صفت)اغيارف ـاده در كـتـفامشب) دلم چگونه نپيچد به خود چو مار 4

متنِ زير با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟ -19

»پذيرفت. عنوان مشيت الهي مي ايمان وصل بود كه خوب و بد را به ةشائب هر عصب و فكر به منبع بي«

روز محشــــر امــــان به ايمــــان است  را  ويش خـــور كه توـغـــم ايمــــان خ  )1

چيز را نباشد انديشه از حرامي [راهزن] بي  تم و ايمن شدم ز عـــزلت ـترك عمل بگف  )2

بر سرنوشت خويـش ز چين جبـين زدنتوان غمگين مباش چون خط بطلان نمـي  )3

ـذر از اهـرمـنانمرد يزدان شو و فارغ گـدامن دوست به دست آر و ز دشمن بگسل )4

حماسه در كدام بيت، متفاوت با ساير ابيات است؟ ةزمين -20

 ژمرده بودـود و پـچنان پير سر بهمان زال كاو مرغ پرورده بود )1

ا تاج بر سر نهادـيـبه جـــــاي نجـهاندار هوشنگ با راي و داد) 2

 يشش درم ريختندـه دشت پـهمســــــواران لشكر برانگيختند  )3

سپاس شانيو پذرفت از ا ديبخندگفتار اخترشناس ديچـــو بشن  )4
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 ) ٢۴- ٢١عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة:(  

  :﴾وَ عَسَی أنْ تَكْرَھُوا شيئاً و ھو خَيْرٌ لَكُم وَ عَسَی أنْ تُحِبّوا شَيئاً وَ ھو شَرٌّ لکَم﴿ -21

د، حال آن كه خيرشان در آن است و يا چيزى را دوست داشته باشند، حال آن كه شرشّان در آن است!چه بسا چيزى را خوش نداشته باشنو ) 1
 دارند و آن برايشان بد نيست! دارند و آن برايشان خوب نيست و چه بسا چيزى را دوست مى چه بسا چيزى را خوش نمىو ) 2

 وب است و چه بسا چيزي را دوست بداريد در حالي كه آن براي شما بد است!و چه بسا چيزي را ناپسند بداريد در حالي كه آن براي شما خ) 3

داشتيد در حالى كه آن براى شما شرّ بود! دانستيد در حالى كه آن براى شما نيكو بود، و شايد چيزى را دوست مي شايد چيزى را ناخوشايند ميو ) 4
…با پدرمان»: بَ مِن الواقعِِ أبداً!رَ ھبَ في حياتِنا وَ لا نَ اھَدْنا والدَنا علیَ أن لا نَکذِ ع« -22

) عهد بستيم كه در زندگيمان دروغ نگوييم و هرگز از واقعيت فرار نكنيم!1
 گاه نگريزيم! بنديم كه در زندگيمان دروغ نگوييم و از واقعيت هيچ ) پيمان مي2

 م!ها فرار نكردي ) پيمان بستيم و دروغي در زندگيمان نگفتيم و هرگز از واقعيت3

ها نگريزيم! گاه از واقعيت بنديم كه دروغي در زندگيمان نگوييم و هيچ ) عهد مي4
…معلمّم »:ھِما!إليشتاقاً ی البحثَ و المُطالعةَ و أکونَ مُ معلّمي أنْ لا أنسَ  انيأوصَ « -23

ها علاقمند باشم! به من سفارش كرد كه تحقيق و مطالعه كردن را فراموش نكنم و به آن)  1
ها مشتاق باشم و فراموششان نكنم! و مطالعه كردن را به من توصيه كرد و خواست به آن پژوهش) 2
 كرد كه پژوهش و مطالعه كردن را از ياد نبرم و به آن دو علاقمند باشم! به من سفارش مي) 3

 كرد كه تحقيق و مطالعه كردن را فراموش نكن و به آن دو مشتاق باش! به من سفارش مي) 4

فيِ التّرجَمة: أالْخطعيّن  -24

كه تلاش كنند! هاي درسيشان دست نخواهند يافت تا اين آموزان به هدف دانش الطلّابُ لنَ يَنالوُا أھدافَھم الدّراسيّةَ حتّی يَجْتَھِدوا!:)  1
هايمان را چگونه مطالعه كنيم! كه بدانيم درس م براي اينديكربا معلمّ خود صحبت  تَکلََّمْنا مَعَ مُعَلِّمِنا لنَِعْلمََ كيفَ نَقْدِرُ أنْ نطُالعَِ دُروسَنا!:)  2
به پدر قول دادند كه هيچ وقت در زندگيشان دروغ نگويند! فرزندان الأولادُ عاھَدُوا الأبَ عَلیَ أنْ لا يَكْذِبوُا أبداً فيِ حَياتھِم!:)  3
نشيني كن تا موفق شوي! آموزان هم با بهترين دانشدر مدرسه  جالسِي خيرَ التّلميذاتِ فيِ الْمدرسةِ حتّی تَنْجَحي!:)  4
ھْرُ يَوْمانِ يَوْمٌ لَكَ وَ يَوْمٌ عَلَيكَ!«في الْمفھوم:  الخطأعيِّن  -25  »الَدَّ

)  دور گردون گر دو روزي بر مراد ما نگشت / دائماً يكسان نباشد حال دوران غم مخور1
ين به پشتچنين است رسم سراي درشت / گهي پشت به زين، گهي ز)  2
 روزگار / كه چون باد بر ما همي بگذرد نگه كن بدين گردش)  3

دهر / گهي نوش بار آورد گاه زهر چنين است كردار گردنده)  4
  
 

دقيقه15 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 77تا  55هاي  صفحه /   آنّه ماري شيمل/   الكذب مفتاح لكُلِّ شرَِّ:  2عربي، زبان قرآن 

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،2عربي، زبان قرآن هاي درس  گويي به سؤال پاسخلطفاً قبل از شروع 

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
 راي آزمون امروزب 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 


.ت آزمون پاسخ دهيدهميشه پيوستگي خود به برنامة راهبردي كانون و كتاب درسي را حفظ كنيد و با تسلط كامل بر كتاب به راحتي به سؤالا
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  :غيرَ مرتبطتَينِ عيِّن کلمتينِ  -26

القطُْن: الأبيَض ) 2  الإطار: السّيّارة) 1

الجِذع: البَحر ) 4  الأرُديّة: اللغّة) 3

ي الحوارات:عيّن الصّحيح ف -27

في حَقيبَتي! المَريض: لا بأسَ، الأدويّةُ  الصّيدليّ: ھَل لکَ الوَصفةُ؟! /) 1

بيبَ لشِراء الأدويّةِ!إلی المَريضُ: عِندي صُداعٌ و أحتاجُ ) 2 الدّواء! / الصّيدليّ: راجِعِ الطَّ

ونِ الوَصفةِ غَيرُ مَسموحٍ!المَريضُ: لمِاذا لا تعُطيني الدّواءَ؟! / الصّيدليّ: لِأنّ بَيعَھا بدِ) 3

المَريضُ: لا، ولکن في رأسي وَجَعٌ!/ الصّيدليّ: ھذه الحُبوبُ غيرُ مَسموحَةٍ! ) 4

عيّن الصّحيح في قراءة الکلمات:  -28

!إليَهِ  نَستَمِعُ  ئَ القرُآنُ عَليَنا أنْ إذَا قرُِ  )1

!لا تَکتُبْ عَلیَ الشَّجَرِ يا بنِتي) 2

دِ  نَستَطيعُ الحُضورَ ) 3  !في الوَقْتِ المُحَدِّ

 يَنجَحُونَ في بَرامِجِھم! يَعلمَوا کَيفَ يمُکنُِ أنْ ـتَکلَّمتُ مَعَھمُ لِ ) 4

:شکلهُ أبداً  لا يَتغيَّرُ عيّن الفعل الّذي  -29

الطّلابُ يحُاولونَ أنْ يُحَقِّقوا أھدافَھمُ! )2  »وَ ھو خيرٌ الحاکمينَ  انحتّی يَحکمَ اللهُ بَينَ  ...« )1

صديقاتي لا يَستَمِعنَ إلی کلامِ زَميلتھنَّ المُشاغبَة! )4  نسانُ حينَ يَعتمِدُ علی الآخرينَ لنَْ يَنجَحَ!الإ )3

عن الباقي:  تَختلفُ » لا«عيّن  -30

  لا تَدْخُلْنَ الْمُختَبَرَ الآن لأنّ فيه موادّ مُحترقة! )2  لا تَحرم نفسك عن الطّيباتِ التّيِ أنزل الله لك! )1

  الَّذي لا يعمل بجِدٍّ لن يری النّجاح فيِ حياته! )4    قد وصلت إليك! بمِصيبة لا تَحزن )3
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 »اسِ!عَليَنا أنْ نَحترِم کُلَّ مَن يَعمل لنَا خدمةً حَتّی يَستمِرَّ ھذا العَملُ الحَسَنُ عِندَ النّ « :رجمةلتّ افي الصّحيح عيّن  - 31

حترام ما واقع شوند تا بين مردم اين اعمال خوب رايج شود!دهند، مورد ا بايد همة خدمتگزاران كه خدمتي انجام مي )1

دهد، احترام كنيم تا اين عمل نيك نزد مردم استمرار يابد! برماست كه هر كس را كه براي ما خدمتي انجام مي )2

يابد!دهد، واجب است تا اين عمل نيك نزد مردم ادامه  احترام گذاشتن به هر كسي كه خدمتي را به ما ارائه مي )3

ترين عمل نزد مردم رايج شود! دهند، بايد احترام بگذاريم تا نيك همة كساني را كه براي ما خدمتي انجام مي )4

 حسبَ الحَقيقةِ:  الخطأعيِّن  -32

  ھذه حکمةٌ نافِعةٌ: بِئسَ الجَليس الکِتاب! )2مِن عُيوبِ الإنسانِ! قليلبُعث الأنبياء للت )1

مَ الک )3   القرُآنِ! في سورَةٍ  أکَبَرُ  البقَرةِ  سورَةُ  )4  سبَ مِن الحَرامِ!إنَّ اللهَ قد حرَّ

بين إسمينِ و فعِلينِ:  التضادَّ عيِّن  -33

مَ ف يمن سَأل ف )2  إن تَزرع خيراً تَحصد سروراً! )1   کِبره! يصغره، تَقدَّ

  و إن کان ميّتاً! يٌّ العالم ح )4  !خطأواب بَعُدَ عَنه المن قَرُبَ من الصّ  )3

 ٣٨ - ٣۴( النّص يناسب التّالي بدقّة ثمّ أجب عن الأسئلة بما أ النّصّ اقر(:

 یتُشير إل …وجود العلاقات بين الايرانيّين و العرب ھو الأساطير. فقصص الضّحاك و كيكاووس و سودابة و  یأحد الأشياء التّي تُشير إل

صّلة (= الارِتباط)! في زمن نزول القرآن الكريم بعض المعاندين حين رأوا ھذه العلاقة. حياة بھرام جور و أشعاره العربيّة من مَظاھر ھذه ال

  رة!أنّ القرآن الكريم يتكلَّم عن الامُم الماضية كانوا يقولون: إن كان محمد ھكذا يتكلمّ فنحن نحدّثكم بحديث رستم و إسفنديار و الأكاس

الكتب، و كذلك   و الزّيارة و ترجمة  التّي تسرّبت عن طريق التّجارة  لعربيّةو من مظاھر ھذه الصّلة وجود المفردات الفارسيّة الكثيرة في ا

البلدان العربيّة حيث انّ لغة كبار العثمانيّين كانت فارسيّة! و بعد ظھور الإسلام اشتدّت ھذه العلاقة حيث  یالامبراطورية العثمانيّة عل سيطرة 

  أصبحوا بنعمة الله إخواناً.

تقصد عداوتھا و الجھد لإطفائھا، بل ظلتّ (= بَقيت) العربيّة في  یة لم تكن تشعر عبر الزّمان أنّ اللغّة العربيّة تزاحمھا حتإنّ اللغّة الفارسيّ 

  الجانب الفارسيّ أساساً متيناً للثّقافة الإيرانيّة الإسلاميّة!

  ما ھي العَلائم الَّتي تثبتُ وجودَ المُشتركات بينَ البلدينِ؟ -34

  المفردات اللغّويّة المستعملة بين مستخدمي اللغّة! )2  البلدين! یعل  الزّيارة و الحكومة الواحدةالتّجارة و  )1

المختصّة بكلّ بلد! یوجود الأساطير و الظّواھر الاخُر )4  القصص و الرّوايات و الأبطال و الأفكار المشتركة! )3

  بعدَ الإسلام؟لماذا اِزدادَت عِلاقات المحبّة بينَ الإيرانيّينَ و العرب  -35

ق بينَھما! )1 لِأنَّ الإسلام جعل الشّعبين أخوين و لَم يفرِّ

  التّجارة و اِزدياد الزّيارات و ترجمة الكتب قد زادَت المحبّة!  كثرة )2

  لأنَّ الإيرانيّين لَم يقصدوا محو ثقافَة جارھم بَل حاولوا لإحيائھا و نموّھا! )3

  الأساطير المشتركة التّي كانَت تنقل عن لسان المتكلمّين بھاتين اللغّتين! الرّوايات و القصص و بسبب كثرة  )4

مباحث كل كتاب
برگزيده از سؤالات
مقطع يازدهم

(كتاب زرد عمومي)
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  …بَين الثّقافتينِ؟ إذا  تَنشأ العداوة  یمَت -36

لَم تكن ھناك روايات و أساطير مشتركة بين الثّقافتينِ! )1

  تريد أن تحتلّ مكانھا و تُزيلھا! یشعرت إحداھما أنّ الاخُر )2

  فتين توسيع دائرة الاخُوّة و الصّداقة بينھما!الثّقا یلَم تقدر إحد )3

  !یالاخُر یكان التأثير من جانب واحد و لَم تقدر إحداھما أن تؤثّر عل )4

  أساسِ النصّ: یعل -37

  كانَ العثمانيونَ من أسباب تَوسيع اللغّة الفارسيّة! )1

  العثمانيين! في زمن إدارة  كان النّاس يتكلمّونَ باللغّة الفارسية  )2

بت في ثقافة العرب، فلَم تكن العلاقة متبادلة!  المفردات الفارسيّة )3   ھي التّي تسرَّ

  كلام القرآن الكريم عن الامُم الماضية كان مثل كلام العرب عَن حديث رستم و إسفنديار! )4

ةِ الکلماتِ أو محلِّھا الاعِراب يعيِّن الصّحيحَ ف - 38 يتكلمّ فنحن نحدّثكم بحديث رستم و إسفنديار  د ھكذاكانوا يقولون: إن كان محمّ « :يّ نوعيَّ

  »و الأكاسرة!

محمّد: اسم، مفرد مذکّر، اسم المفعول/ مفعول  )2  للمجھول ييَقولونَ: فعل مضارع، للجمع المذکّر، مبن )1

  سميّةنحدّث: فعل مضارع، من باب التفعيل/ خبر للجملة الا )4  يتکلمّ: فعل مضارع، من باب التفعّل/ جواب الشّرط )3

 عيِّن اسماً نکرةً يُتَرجمُ مَعرفةً:  -39

الموعظةُ الحسنةُ مِن المُعلِّمِ قيِّمةٌ لجَميعِ الزّملاءِ! )1

سولَ « )2 »أرسَلنا إلی فِرعونَ رَسولاً* فَعَصی فرِعونُ الرَّ

ذلکَ المُسلمُ يَغرسُ غَرساً ليأکُل مِنه مِسکينٌ! )3

رَأيناھا! يتھذِهِ الصّورةِ الّ  يلا يُشاھَد وجهٌ ف )4

 فيه إلّا فعلٌ واحِدٌ مِن الأفعالِ النّاقصِةِ:  لَيسَ عيِّن ما  -40

کُنتُ احُاولُ کَثيراً لـمّا قالَ الجَميعُ: الظّروفُ لَيسَت مُساعدةً! )1

أصبَحت الأوضاعُ خَطرةً لھَم فَساروا إلی بلدٍ أمينٍ جَميعاً! )2

وا غافِلينَ! کلامُ الشّھداءِ سَيُصبحُ سِراجاً لِـمَن کان )3

إنّي لستُ مُطمئنّاً لـمُستقبلِ بِلادٍ قَد أصبَحَت بِلا رَئيسٍ! )4

www.konkur.in

forum.konkur.in



  10: ةصفحرياضيدوازدهم عمومي 98 شهريور 15 آزمون -تابستان ةپروژ



باشد؟ كدام مورد صحيح مي ،به امام عصر (عج) از ديدگاه پيامبر (ص)و محبت در خصوص تقويت معرفت  -41

م در پيشگاه خداعليت ملاقات خدا در حال مسلماني و ايمان كامل و معلوليت شناخت جايگاه اما) 1

محبت به امام و معلوليت از بين رفتن ترديدها در مورد امام زمان پذيرش ولايت و  عليت) 2

محبت به امام معلوليت ملاقات خدا در حال مسلماني و ايمان كامل و عليت پذيرش ولايت و) 3

مان كاملمعلوليت شناخت جايگاه امام در پيشگاه خدا و عليت ملاقات خدا در حال اي) 4

و آنان كه چنين اقدامي را انجامشود  جامعه براي ظهور چگونه حاصل مي ممارست در جهت آماده كردن خود و براي تمرين و شرط كافي -42

؟اند كدام پيامد مبارك را نصيب خود ساختهدهند، 

ها دودلي گرفتار نشدن به شك و ترديد در عصر - ة حق در نبرد دائمي حق و باطل حضور فعال در جبه )1

نفس و پاكدامني در خود هايي همچون شجاعت، عزت پرورش ويژگي - ة حق در نبرد دائمي حق و باطل حضور فعال در جبه) 2

نفس و پاكدامني در خود هايي همچون شجاعت، عزت پرورش ويژگي -و گريه كه لازمة انتظار است.  گذراندن عصر غيبت با دعا) 3

ها گرفتار نشدن به شك و ترديد در عصر دودلي -و گريه كه لازمة انتظار است.  گذراندن عصر غيبت با دعا) 4

؟شود و وظيفة او به ترتيب كدام است ب ميانتخاوجه تمايز شخصي كه به عنوان ولي فقيه از ميان فقيهان  -43

به اجرا درآوردن قوانين الهي در جامعهـ  ولايت بر جامعه توانايي سرپرستي و) 1

تلاش براي استنباط احكام الهي از قرآن و رواياتـ  ولايت بر جامعه توانايي سرپرستي و)  2

به اجرا درآوردن قوانين الهي در جامعهـ  گويي به نيازهاي نو و رويدادهاي زمانه پاسخ) 3

تتلاش براي استنباط احكام الهي از قرآن و رواياـ  گويي به نيازهاي نو و رويدادهاي زمانه پاسخ) 4

گذاري خداوند بر ناتوان شمردگان اين است كه آنان را به ترتيب در چه منّت» …و نريد ان نمنّ علي الذين استضعفوا «با توجه به آية  -44

؟هايي قرار دهد مقام

جانشينان خودـ  پيشوايان مردم) 2     وارثان زمينـ  جانشينان خود) 1

وارثان زمينـ  مردمپيشوايان ) 4    پيشوايان مردمـ  وارثان زمين) 3

مندي از ايشان در دوران غيبت: بهره ،آنان) از ديدگان جغايب بودن امام زمان (ععدم شايستگي مردم و به سبب  -45

.تفاوتي با دوران ظهور ندارد) 4  .يابد كاهش مي) 3  .بيشتر از ظهور است) 2   .يابد افزايش مي) 1

  

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،2دين و زندگي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

انيد پاسخ صحيح بدهيد؟تو سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

دقيقه 15وقت پيشنهادي:     133 تا 108هاي  /  صفحه عصر غيبت / مرجعيت و ولايت فقيه  :2دين و زندگي 


.ترين گزينه را انتخاب كنيد ها را بخوانيد و صحيح گويي به سؤالاتي كه يك قسمتي هستند، حتماً همة گزينه در پاسخ
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ترين هدف حكومت ) دارد و مهمجحكومت امام زمان (ع هدف در شان از تحقق كدامنبودن قطب مرفّه و قطب فقير در جامعة مهدوي ن -46

؟مهدوي چيست

شكوفايي عقل و علم -گستري عدالت) 2  كمال فراهم شدن زمينة رشد و -كامل امنيت) 1

كمال فراهم شدن زمينة رشد و -گستري عدالت) 4    شكوفايي عقل و علم -كامل امنيت) 3

؟شود يك محقق مي كنند و با ظهور ايشان كدام مي مي، امام عصر (عج) چه زماني ظهورمطابق با انديشة اسلا -47

  شتافتن همگان به سوي امام -يأس جهانيان از مدعيان دروغين عدالت جهاني) 1

كامل شدن عقل همة آدميان -يأس جهانيان از مدعيان دروغين عدالت جهاني ) 2

شتافتن همگان به سوي امام -ني بشرخواهان به مكاتب عرفا اميدواري عدالت) 3

كامل شدن عقل همة آدميان - خواهان به مكاتب عرفاني بشر  اميدواري عدالت) 4

يك مفهوم صحيحي را به ذهن تقليد با شناخت متخصصي در عرصة ديگر انجام دهيم، كدام اي ميان شناخت مرجع اگر بخواهيم مقايسه -48

؟مرجع تقليد چيست هاي شناخت سازد و يكي از راه متبادر مي

و مورد اعتماد پرسيدن از فردي عادل -.هاست شناخت مرجع تقليد بسيار متفاوت از شناخت ديگر متخصص) 1

شهرت يكي از فقها در ميان اهل علم -.هاست شناخت مرجع تقليد بسيار متفاوت از شناخت ديگر متخصص) 2

و مورد اعتماد پرسيدن از فردي عادل -.ديگري است شناخت متخصص در احكام دين، مانند شناخت هر متخصص) 3

شهرت يكي از فقها در ميان اهل علم -.شناخت متخصص در احكام دين، مانند شناخت هر متخصص ديگري است) 4

؟كنند ها را ايفا مي در جامعة اسلامي به ترتيب كدام نقش» مجمع تشخيص مصلحت نظام«و » مجلس خبرگان«دو نهاد حكومتي  -49

جلوگيري از نفوذ دشمن صيانت از استقلال كشور و -فقيه شخيص مشروعيت وليت) 1

جلوگيري از نفوذ دشمن صيانت از استقلال كشور و -تعيين مورد پذيرش مردم بودن فقيه) 2

3 (ها گيري مشورت دادن به رهبري در تصميم –فقيه  تشخيص مشروعيت ولي

ها گيري ورت دادن به رهبري در تصميممش -تعيين مورد پذيرش مردم بودن فقيه ) 4

ايم و اگر بخواهيم ، چگونه سخني گفته»داشت. ددستاوردي نخواه مشاركت مردم نظام و حكومت اسلامي بدون حضور و« اگر بگوييم: -50

؟خوبي انجام دهيم پشتيبان ولي فقيه باشيم، كدام وظيفة خود را در جامعة اسلامي بايد به

استقامت و پايداري در برابر مشكلات -نادرست) 2     ارت همگانيمشاركت در نظ - درست) 1

مشاركت در نظارت همگاني -نادرست) 4  استقامت و پايداري در برابر مشكلات - درست) 3
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از ديدگاه حضرت علي (ع) علت غيبت امام عصر (عج) چيست و روز ظهور آن حضرت، روز شادي چه كساني خواهد -51

بود؟

و پيروان او (ع)حضرت علي -روي در گناه و زيادهها  ) ستمگري انسان1

و پيروان او (ع)عليحضرت فرزندان  -روي در گناه ها و زياده ) ستمگري انسان2

و پيروان او (ع)حضرت علي -) قدرناشناسي و در خطر بودن جان حضرت3

و پيروان او (ع)عليحضرت فرزندان  -) قدرناشناسي و در خطر بودن جان حضرت4

عي خداوند به اهل ايمان همراه با عمل صالح چيست؟قط ةوعد -52

»يعبدونَني لا يشْركِونَ بي شيَئاً«) 1

»و نجَعلَهم الوارِثينَ أئمةًو نَجعلَهم «) 2

»ي الصالحونَيرِثُها عباد«) 3

4 (»لنْ قَبالَّذينَ م تَخلَْفا اسضِ كَمي الْاَرف مفنََّهْتَخلسلَيهِم«

فرمايد چه افرادي را انتخاب كند و نسبت به چه اشتر براي تحقيق در مورد وضع طبقات محروم مي  اميرالمؤمنين علي (ع) خطاب به مالك -53

كساني مهربان باشد؟

محرومينصرفاً  -) مورد اطمينان2    همة مردم -) مورد اطمينان1

همة مردم -ندجو نباش ) عيب4    محرومينصرفاً  -جو نباشند ) عيب3

54- فقيه چيست و از كدام عبارت شريفه قابل برداشت است؟  يكي از شرايط مشترك مشروعيت مرجع تقليد و ولي

»حديثنا رواةِفَارجعِوا فيها الي  الواقعةُو امَا الحوادثُ « - ) باتقوا بودن1

»حديثنارواةِ ا الي فَارجعِوا فيه الواقعةُو امَا الحوادثُ « -شناس بودن ) زمان2

»االلهِ عليَهِم حجةُفَانَّهم حجتي عليَكُم و اَنَا « -شناس بودن ) زمان3

»االلهِ عليَهِم حجةُفَانَّهم حجتي عليَكُم و اَنَا « -) مدير و مدبر بودن4

يابد؟ غيبت كبري از چه سالي آغاز شد و تا چه زماني ادامه مي -55

زمين پر از ظلم و جور شود و جامعة اسلامي توان اصلاح آن را داشته باشد. -ريهج 255) 1

زمين پر از ظلم و جور شود و جامعة اسلامي توان اصلاح آن را داشته باشد. -هجري 329) 2

مندي از وجود آخرين حجت را پيدا كند. جامعة انساني شايستگي ظهور و بهره -هجري 255) 3

مندي از وجود آخرين حجت را پيدا كند. انساني شايستگي ظهور و بهرهجامعة  -هجري 329) 4

مباحث كل كتاب
تبرگزيده از سؤالا
مقطع يازدهم

(كتاب زرد عمومي)
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شود و خطاب قوم حضرت موسي (ع) به ايشان امامت خلل ايجاد مي ةاگر معتقد به زنده بودن امام زمان (عج) نباشيم در انجام كدام وظيف -56

  در اثر چيست؟» تو و پروردگارت برويد و بجنگيد« ةدر آي

اميدي از لطف الهي در جهادنا -ولايت معنوي) 2  اميدي از لطف الهي در جهادنا -مرجعيت علمي) 1

عدم آمادگي براي مبارزه -ولايت معنوي) 4عدم آمادگي براي مبارزه -مرجعيت علمي) 3

ن و لينذروا قومهم اذا رجعوايهوا فى الدليتفقّ طائفةٌمنهم  فرقةٍ لا نفر من كلّ فلو ةًكافّو ما كان المؤمنون لينفروا «با دقت در آية شريفة  -57

؟گردد مستفاد مي» افرادي كه بايد به تفقه بپردازند«و » نتيجة تفقّه در دين«ترتيب  ، از كدام قسمت آيه، به»هم يحذروناليهم لعلّ

  »كافَّةًا و ما كانَ المؤمنونَ لينفرو« -»ليتفقّهوا في الدين«) 2  »طائفةٌمنهم  فرقةٍنفر من كلّ « -»لينذروا قَومهم« )1

»كافَّةًو ما كانَ المؤمنونَ لينفروا « -»لينذروا قَومهم«) 4  »ٌطائفةمنهم  ٍفرقةنفر من كلّ « -»ليتفقّهوا في الدين« )3

به كدام دليل بوده است؟» جاهلية ميتةمن مات و لم يعرف امام زمانه مات «فرمايش پيامبر اكرم (ص) :  -58

هاي قلمرو رسالت ايشان را ادامه دهند. از جانب خداوند همة مسئوليت» امام«عنوان  كساني بهضروري است كه بعد از پيامبر (ص) ) 1

را بشناسند. (عج)لازم است امام زمان ،براي برخورداري از اين هدايت ،اند هايي كه قلب و جان خود را لايق پذيرش هدايت معنوي كرده انسان) 2

در زمان حيات ايشان ضروري بود، پس از ايشان نيز ضروري است و بايد ادامه يابد. كه »ت و سرپرستي جامعهولاي«و » تعليم و تبيين دين«دو قلمرو ) 3

هاي مختلف و پيدايش مشكلات پيچيدة اجتماعي، شناخت امام زمان ها و انديشه ، ظهور فرقه»گسترش سرزمين اسلامي«و » گذشت زمان«با ) 4

ضروري است.

هاي كدام است؟ در جامعة اسلامي به ترتيب از مسئوليت» اولويت دادن به اهداف اجتماعي«و » بستگي اجتماعي وحدت و هم«، »زيستي ساده« -59

رهبر - رهبر - ) مردم2رهبر - مردم - ) مردم1

مردم - مردم - ) رهبر4مردم - رهبر - ) رهبر3

.باشد مي … و … ترتيب، به آن نمود هك است … ةآيند و … ةگذشت گرو در نشيب، و پرفراز تاريخ طول در شيعه ةجامع پويايي -60

خواهي عدالت -سرنگوني ظالمان -سرخ - سبز) 2  خواهي عدالت -سرنگوني ظالمان -سبز -سرخ) 1

سرنگوني ظالمان -آمادگي براي شهادت -سرخ - سبز) 4  سرنگوني ظالمان -آمادگي براي شهادت -سبز -سرخ) 3
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61- Staying in a job you don’t like, because you’re afraid of failing is an example of how fear of a/an … 
future can stop us from doing great things. 

1) proud 2) incomplete 3) uncertain 4) special
62- It was a strange match in many ways, but we were both… serious people and I was interested in the 

theatre, which was his life. 
1 ) quietly 2) quite 3) cruelly 4) quickly

63- The quiet and serious atmosphere in the changing room … the sadness of the team after their bad 
game in the final. 

1) introduced 2) followed 3) decorated 4) reflected
64- In this day and age, there is no real need to take … quantities of cash or even travelerʼs cheques with you. 

1) valuable 2) vast 3) unique 4) touching
65- Passing through an entrance to a room, you’ve probably heard “You first!” and “Never, you first”. 

It’s an example of Taarof, a typical example of Persian … in everyday life. 
1) customs 2) artworks 3) souvenirs 4) handicrafts
 
 

 

A: Are there any hobbies you do? 
B: When I have time, I sometimes draw and …(66)… . 
A: Oh, you …(67)…do that? 
B: Every so often, I do. 
A: Did you always know how to do it? 
B: I was taught in high school. 
A: Did you have an art class? 
B: Exactly, it was my favorite class. 
A: Well, it's good that you're so …(68)… . 
B: I …(69)…that. 
A: Talent is a great thing; I wish I had one. 

B: Everyone has a talent. It is …(70)… for everyone to find it. 
66- 1) sleep 2) buy 3) know 4) paint
67- 1) especially 2) actually 3) perfectly 4) likely
68- 1) famous 2) interesting 3) skillful 4) sociable
69- 1) thank 2) depend 3) recognize 4) appreciate
70- 1) necessary 2) artistic 3) tilework 4) ugly

PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer sheet. 

 PART B: Conversation 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 

your answer sheet. 

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،2زبان انگليسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10 عملكرد شما در آزمون قبل چند از

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

 2گليسي زبان ان:  Art and Culture  (Get Ready, Conversation, …, Vocabulary, Development) / 94تا  81هاي  صفحهدقيقه 15وقت پيشنهادي: 


اي كه مطالب موجود در اي اصل جملة سؤال (نهاد، فعل و مفعول) دقت كنيد. پس از يافتن اين كلمات در متن، به گزينهمطلب حتماً به اجز در سؤالات درك

.جواب صحيح غالباً همين گزينه است ،قت كنيدد كنند بهترين شكل بازگويي مي متن را به
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71- A: “Would you like some more coffee?”  

B: “No, thanks. I … three cups.”  

1) never had 2) haven’t had yet 3) have already had 4) have ever had

72- A: What’s the matter? Why do you want to see me?  

B: Sorry. I don’t mean to make you worried. There … things I’d like to discuss. 

1) is much of 2) are much more 3) is a few of 4) are a few more

73- A: “Where … that nice T-shirt?” 

B: “In that new clothes shop on Parkville Street.” 

1) have you bought 2) do you buy 3) you have bought 4) you bought

74- Muscular exercising together with a light music is believed to have a good effect on both your mental 

and … health.  

1) popular 2) social 3) physical 4) favorite

75- A: “The location of the meeting is preferred to be at the center of the city.”  

B: “…, I think the chairs should be comfortable.” 

1) You’re welcome 2) You win 3) Above all 4) Come on

76- Finally, the house has been made ready to host our dear guests by several old … objects that seem to 

be very costly.  

1) decorative 2) creative 3) appropriate 4) cultural

 

 

A person suffering from diabetes is one whose blood sugar levels are very high. Recently a large 

study has found that eating fresh fruit may reduce the risk for developing diabetes, and the risk for 

its complications. Fresh fruit has well-known health benefits. But some experts and some people 

with diabetes question whether its high sugar content could pose risks. 

 The study, in PLOS Medicine, tracked diet and health in 512,891 Chinese men and women aged 

between 30 to 79 for an average of seven years, controlling for smoking, blood pressure and other 

factors. 

مباحث كل كتاب
برگزيده از سؤالات
مقطع يازدهم

(كتاب زرد عمومي)

PART C: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each  sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

PART D: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet.
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 Among those without diabetes at the start, eating fresh fruit daily was associated with a 12 

percent lower risk of developing the disease compared with those who ate none. The more frequently 

they ate fruit, the lower their risk. 

 In people who were already diabetic, those who ate fruit three times a week had a 17 percent 

lower risk of all-cause mortality, and a lower risk for diabetic complications like heart and kidney 

disease, than those who didn’t eat fruit. 

 The study was observational and the reason for the effect remains unclear. But the lead author, 

Dr. Huaidong Du, a research fellow at the University of Oxford, said the sugar in fruit is not the 

same as the sugar in manufactured foods and may be metabolized differently. And there are other 

nutrients in fruit that may benefit in other ways. 

77-  What aspect of fresh fruit does the passage mainly discuss? 

1) A function it serves 2) Ways to make use of it

3) Parts of which it consists 4) A way to use it to design medical research

78-  It can be understood from the passage that the reason for the effect of fresh fruit on diabetes is … . 

1) yet to be discovered

2) fully understood now

3) definitely related to the sugar type it contains

4) probably because of its being specially rich in nutrients

79-  In the study reported in the passage, who ran a 12 percent lower risk of developing diabetes? 

1) Those who used to eat no fresh fruit at the start

2) Those who had the problem of diabetes at the beginning of the study

3) Those who were not diabetic and had a daily consumption of fresh fruit

4) Those diabetic people who were put on a diet including the use of fruit at least three times a day

80-  Which of the following can be understood from the passage about those people who were included in 

the study? 

1) They had a family record of diabetes.

2) They did not eat the same amount of fresh fruit daily.

3) They included Chinese men and women of all age ranges.

4) They were a number of people who had a good chance of falling victim to diabetes.
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»98ماه شهريور  15« آزمون
(نظام جديد) رياضي اختصاصي دوازدهم
دقيقه 135گويي:  مدت پاسخ

سؤال 110 تعداد كل سؤالات:
گويي زمان پاسخ  شمارة صفحة سؤال شمارة سؤال تعداد سؤال  نام درس

15'  3-4 81-90 110حسابان 
  5-6 91-100  210حسابان  انتخابي

'15   7 101-1110رياضي
20'  8-10  111-130  220هندسه  (آزمون گواه) 2هندسه 

10'  11 131-140 10آمار و احتمال
 12-13 141-150  310هندسه  انتخابي

'15  14-15 151-160 1هندسه
  16 161-170  10رياضيات گسسته  انتخابي

 17-18 171-180 )1احتمال (رياضي  10'
15' 19-20 181-190 210فيزيك 

 21-22 191-200  310فيزيك  انتخابي
'15  23-24 201-210 1فيزيك

 211-220 210شيمي 
30-25  '20  221-230  310شيميانتخابي

 231-1240شيمي
  --  31 289-298 10نظرسنجي و نظم حوزه

135'  32 81-240 110جمع كل

پديدآورندگان

صي
صا

اخت
 

نام طراحاننام درس
ياسـين  سـپهر   –طاهر دادستاني –سعيد خانجاني  –سيدعادل حسيني –محمد پيماني–كاظم اجلالي–محمدمصطفي ابراهيمي  2اضي پايه و حسابان ري

جهانبخش نيكنام –چاشمي  سيدميلاد موسوي–عرفان صادقي–علي شهرابي–ميلاد سجادي لاريجاني

اصـل  رضـا عباسـي   –محمدطاهر شـعاعي   –محمد خندان  –حسين حاجيلو –جواد حاتمي–علي ايماني –اميرحسين ابومحبوب  هندسه
محمد هجري–نويد مجيدي–زادهمحمدابراهيم گيتي–احمدرضا فلاح

آمار و احتمال و
رياضيات گسسته

نظـري محمـدعلي كـاظم   –علـوي   مرتضـي فهـيم   –اصـل   رضـا عباسـي  –آرش رحيمـي–علي ايمـاني–اميرحسين ابومحبوب
فرهاد وفايي –هومن نورائي  –سروش موئيني  –ميلاد منصوري –مهرداد ملوندي–رضا مرتضويسيدعادل–نويد مجيدي

ــوب  1رياضي  ــيني–اميرحســين ابومحب ــا پورحس ــدي–رض ــدي زاه ــيف  –مه ــا س ــد صــحت –عليرض ــار  محم ــي –ك ــان كريم احس
مهرداد ملوندي -رضا مرتضويسيدعادل

فيزيك
سعيد شرق –بيتا خورشيد –سيدابوالفضل خالقي  –نوده  مهيار جعفري– زهره آقامحمدي–نسبعبدالرضا اميني –بابك اسلامي

سـيدعلي ميرنـوري   –اميـر محمـودي انزابـي    -اميرحسـين مجـوزي     –عليرضا گونـه   –محسن قندچلر –سعيد طاهري بروجني 
شادمان ويسي–محمد هجري–حسين ناصحي

شيمي
زاده  مرتضـي رضـايي   –ذبحـي   حميـد  –نظـر حامـد پويـان   –محمدرضـا پورجاويـد   –اميرعلي برخورداريون–پورساسان اسماعيل

فـرد  فاضـل قهرمـاني   –محمـد عظيميـان زواره   –الاسلامي خياوي  ميلاد شيخ –پور  مبينا شرافتي - روستايي  مسعود – رضا رضويسيد
محمدرضا يوسفي – محمد وزيري –اشمي دهكرديه سيدرحيم–امين نوروزي–محمدزاده مقدممحمدحسن–حسن لشكري

ويراستاران و گزينشگران
شيمي فيزيك  1و رياضي آمار و احتمال و رياضيات گسستههندسه 2رياضي پايه و حسابان  نام درس
محمد وزيري  مصطفي كياني  اميرحسين ابومحبوب اميرحسين ابومحبوب سيد عادل حسيني  گزينشگر

گروه ويراستاري
گودرزي مرضيه

عليرضا رفيعي
علي ارجمند

زهرا رضايي
علي ارجمند

زهرا رضايي
علي ارجمند

كفش حميد زرين
سجاد شهرابي فراهاني

علي علمداري
نژاد ايمان حسين

محمدحسن محمدزاده مقدم  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب اميرحسين ابومحبوب سيدعادل حسيني  مسئول درس
توليد و فني گروه

محمد اكبري  گروه رمدي
زادهنرگس غني  ئول دفترچهمس

مسئول دفترچه: آتنه اسفندياري نسبفاطمه رسوليمدير گروه:  گروه مستندسازي
جوحسن خرمّ  نگار حروف

 سوران نعيمي  ناظر چاپ
زمونآگروه 

»وقف عام«چي  بنياد علمي آموزشي قلم
021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––  923923پلاك پلاك   ––ن ن خيابان انقلاب بين صبا و فلسطيخيابان انقلاب بين صبا و فلسطي :دفتر مركزي
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  3ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم 98شهريور  15آزمون  -تابستانپروژة 

ଘ඼ඹূ  یਗ شانি ریໆراໆ ی୓نࢆور঍ رඵෆند سال اফ نଌ඼෻৳ حජໍ ࣎مالনا ଒ دগت. د॥یار بالاീয نࢆور঍ ࣔࣨوان ়ࡣت ଘ یਉభ تاب঍ ی୓

اند.) ها بر حسب راديان (زاويه ؟كدام رابطه صحيح است - 81

1( 2 3sin cos2 (1 1tan cot

3( 4 5tan cot4 (1 1cos sin

0باشد. وقتي چرخ جلو به شـعاع   مي 100mشكل به شعاع  اي زني در پيستي دايره سواري در حال ركاب دوچرخه - 82 4/ m دور ، نـيم

4زند، چرخ عقب به اندازة  كامل مي
5
0سوار  هخرچچرخد. در صورتي كه دو راديان مي پيست را طـي كنـد، چـرخمحيط  /48

؟خواهد چرخيدكامل عقب چند دور 

1( 96  2 (192  3( 92  4 (184  

2اگر  -83 2 12sin sin
      

 
؟تواند برقرار باشد مي و  كدام رابطه بين در حالت كلي باشد، 

1( 3


      2 (3
4


    

3( 5
6


      4 (3    

3حاصل عبارت  - 84 5 7 9
20 20 20 20 20A tan tan tan tan tan
    

 ؟كدام است

1( 1  2 (1 -  

3( 2  4 (2 -  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،1حسابان هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

است. اجباريآموزان پاسخ دادن به اين سؤالات براي همة دانش
قيقهد 15 :وقت پيشنهادي112تا  91هاي  فحهص: مثلثات:  1حسابان

www.konkur.in

forum.konkur.in



  4ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم 98 شهريور 15آزمون  -تابستانپروژة 

با توجه به تساوي  -85
 2 32 233 2

cos sin

sin

       
  

   
 

مقدار  ،cot كدام است؟

1( 2  2( 1
23( 3  4( 1

3

2ترين مقدار تابع  كم - 86 2 3y sin x cos x sin x   ؟كدام است

1( 4  2 (2 -  3( 17
8   4 (17

4 

2اگر  -87 1
2 2

sin x sin x

cosx cos x





؟كدام است cosxباشد، مقدار 

1( 3
52 (3

43( 3
5   4 (3

4 

5اگر  -88 6 2 4 5 2 6sin xcos x sin xcos x   4باشد، مقدارsin x 0؟كدام است 16x
   

 

1( 4
52 (3

5

3( 5
54 (2 5

5

3اگر  - 89
5sin  ،1

5cos  ،22

     3و 22


     ،مقدار باشد 25 4cos     كدام است؟

1( 6 6  2( 6 6

3( 6 6 84( 6 6 8 

حاصل عبارت  - 90 0 0 020 40 50sin tan tan دام است؟ك

1( 02 10sin2( 02 10cos

3(04 10sin4( 04 10cos
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  5ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم 98 شهريور 15آزمون  -تابستانپروژة 

  ی اਸ਼ࣗصاાی اଌن آزड़ون پر਌०ی دارید બ ଘࡳૌه ग़ࡻ੪ع دوازدھم ریاિی ජ໑اૐࣻه ৶ماड़ భ ୓.௚ورد १ؤالඟ໋ا

2برابر  fاگر دامنة تابع  -91 3,    باشد، دامنة تابع   1 3 2 1g x f x   ؟كدام است

1( 50 2,
 
  

   2(1 22 ,
   

   3(12 2,
   

   4 (5 5,  

اگر  - 92 f x x  و   2 1 2 1g x f x    باشد، مساحت سطح محدود به نمودار y g x محور  وx؟ستها كدام ا

1( 1
22 (2   3( 3

24 (1 

2yكدام باشد تا تابع  kحدود  - 93 x k x    ؟، اكيداً صعودي باشد )  (.نماد جزء صحيح است ،

1( 0,2 ( 0, 

3(  2, 4 (2,

اگر نمودار تابع  - 94 y f x   به صورت شكل زير و جواب نامعادلة  4
3

x
f x f

   
 

بازة  a,b  باشد، حداكثر مقدارb a

؟كدام است

1( 1  2 (2  

3( 3    4 (4  

5اگر باقي ماندة تقسيم  - 95 4 2ax bx x   1برx   3ماندة تقسيم  باشد، باقي 4برابر 2 2x ax bx  2ر بx  ؟كدام است

1( 16 -  2 (8 -  

3( 8  4 (16  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف2حسابان هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10هر  از
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

پاسخ دهيد. 1رياضي سؤال پاسخ دهيد، در غير اين صورت به سؤالات درس  10ايد بهتر است به اين  را مطالعه كرده 2حسابان اگر درس 

قيقهد 15 :وقت پيشنهادي  34تا  1هاي  صفحه: ، مثلثاتتابع:  2حسابان
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  6ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم 98 شهريور 15آزمون  -تابستانپروژة 

0، در بازة 2و دورة تناوب  با دامنة  fتابع متناوب  - 96 2, صورت  به 
0 1

2 1 2
x ; x

f x
x ; x

  
  

تعريف شده اسـت. مقـدار

 8 81f / ؟كدام است

1( 9/0  2 (81/0  

3( 09/0  4 (3/0  

دورة تناوب تابع  - 97  3 3 1f x tan x cot x   ؟كدام است

1( 3
2 (2

3


3( 6
4 (2



مودار تابع اگر ن - 98  2f x a cos b x
     

 
صورت زير باشد، مقدار  به f ab ؟كدام است

1( 6 3
2
2 (6 3

2


3( 7
24 (5

2

2خط  - 99 1L : x y   نمودار تابع 1y tan x   12 ؟كند قطع مي هياحرا در كدام ن 2x
      

 

دوم) 2اول )1

چهارم) 4سوم )3

1خط  - 100
2y   نمودار تابع ،  32 12

x
f x cos

   
 

50را در بازة  3,
 
 
 

؟كند ع ميچند بار قط 

1( 1  2 (2  

3( 3  4 (4  
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  7ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم 98 شهريور 15آزمون  -تابستانپروژة 

kanoonir_12rآభس اඔࣁീتاඟ໋ام ग़ࡻ੪ع دوازدھم ریاિی:

3عددي منفي باشد كه در رابطة aاگر -101 a a؟هاي زير درست است صدق كند، چه تعداد از عبارت

3 )الف 5a a4) ب 2a a4 )پ 3a a ت (   
1 1
2 3a a  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

اگر حاصل عبارت  -102   
1 1 2

2 2 25 2 6 2 3A


    2صـورت   بهA a b     باشـد، حاصـلa b   ؟كـدام اسـت
 a,b

1( 5  2 (6  3( 11  4 (9  

اگر  - 103
4 2 27 4 4 16 02

y y xy x

y

   



xباشد، حاصل  y ؟كدام است

  - 3) 4  - 1 )3  1) 2- 3و  1 )1
؟كدام است ها مجموع آنتر باشد،  برابر عدد كوچك 10عدد فرد متوالي،  2ات عجمع مرب اگر حاصل -104

1( 16  2 (4  3( 8  4 (12  
، نمودار سهمي مقابلشكل  - 105 2 3 1 4 1y x a x a     دهد. حاصل  را نمايش ميm n ؟كدام است

1( 1  2 (2  
3( 3  4 (4  

رأس سهميmبه ازاي چند مقدار -106 ،  2 21 2 2y m x x m    روي محورx؟ها قرار دارد
صفر) 4  1 )3  2) 2  3 )1

در بازة  - 107 a,b، 2 طخطو 23y x   2و 4y x    0زير خطy  ترين مقدار  قرار دارند. بيشb a ؟كدام است
1( 3  2 (2  3( 5  4 (6  

سهمي  - 108  23 1y a x a     همواره زير محورx صـورت سـهمي    ها قرار دارد. در ايـن 2
y x a a   از كـدام ناحيـة

؟گذرد نميدستگاه مختصات 
دوم) 4  سوم و چهارم )3  سومفقط ) 2  چهارمفقط  )1

به ازاي  -109 m ,b  مقدار عبارت گوياي 2

2
2 1

2 3
mx m x m

x x

  

 
؟كدام است bترين مقدار  تر از صفر است. بزرگ كوچك

1( 1  2 (1 -  3( 1
24 (1

2 

3، مقدار عبارت xبه ازاي چند مقدار صحيح  -110 2 3x x   ؟ي استمنف
  3) 4  2 )3  1) 2صفر )1

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف1 رياضيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

قيقهد 15 :وقت پيشنهادي  93تا  47هاي  صفحه:هاها و نامعادله، معادلههاي جبريهاي گويا و عبارت توان: 1رياضي
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ੌور واનح و ॲفاف ୀای ऒود و دیࢂඟان ৔و઻࣌ح دঘند. ୓ را ৔ ଘواষند آن তناণند، ਗی ী୓شان را ਗی آड़وزا਩ی ଒ روش داিش

بـا چـه Aباشند، آنگاه  2kو 1k تجانس ايه و به ترتيب با نسبتOنسبت به مركز  Aنقطة هاي  مجانسAو  Aاگر نقاط  -111
باشد؟ Oنسبت به مركز  Aتواند مجانس  نسبتي مي

1(1

2

k

k
2(2

1

k

k
3(1 2k k  4( A گاه مجانس  هيچA .نيست

؟نيستهاي زير، لزوماً برقرار  كدام يك از گزينه -112
كند. تجانس، اندازة زاويه را حفظ مي) 2  كند. تجانس، شيب خط را حفظ مي) 1

نسبت تجانس، عددي حقيقي و غير صفر است.) 4    تجانس، طولپا است.) 3

بـه كـدام مركـزABC، مجانس مثلث MNPمثلث  باشند، آنگاهABCهاي اضلاع مثلث دلخواه  ، وسطPو  M ،Nنقاط  اگر -113
تجانس است؟

ABCهاي مثلث  محل همرسي ارتفاع) ABC  2هاي مثلث  محل همرسي ميانه) 1

ABC هاي اضلاع مثلث محل همرسي عمود منصف) ABC  4هاي داخلي مثلث  محل همرسي نيمساز )3

تصوير شوند، آنگاه نسبت ايـن  Dو  Cترتيب بر نقاط  به Bو  Aمفروض است. اگر تحت يك تجانس، نقاط ABCDمستطيل  - 114
تجانس كدام است؟

1 (1   2 (1 -  3 (1
2  4 (1

2  

، دو دايرة يرزدر شكل  - 115 5C O,  و 2C O ,   نسبت به نقطةM مجانس يكديگرند. طول ،MO كدام است؟

1(7
3  2( 3  

3( 5    4 (14
3

؟يك تجانس غير هماني، چند نقطة ثابت تبديل دارد - 116
شمار بي )4  دو )3  ) يك2  هيچ )1

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
سيد:خود را بنوي 10گذاري چند از  ، هدف2هندسه هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

است. اجباريآموزان پاسخ دادن به اين سؤالات براي همة دانش
قيقهد 10 :نهاديوقت پيش56تا  45هاي  صفحه: هاي هندسي تبديل: 2هندسه
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، با تبديل هندسـير تعداد اضلاع و محيط آنرا بدون تغيي ABCDEاي  در شكل مقابل، اگر بخواهيم مساحت چندضلعي شبكه - 117

افزايش دهيم، مقدار افزايش مساحت چقدر خواهد بود؟ مناسب تا حد امكان
1 (3  2 (4  

3 (6  4 (8  

اند. اگر بخواهيم احل دريا مفروضكيلومتر از س 3كيلومتر از هم و هر كدام به فاصلة  10به فاصلة  Bو  Aمطابق شكل، دو شهر   -118

كيلومتر از جاده از كنار ساحل بگـذرد، آنگـاه طـول 2اي كه  ترين طول ممكن بين دو شهر احداث كنيم به گونه اي با كوتاه جاده

، چند كيلومتر خواهد بود؟Bو  Aجادة بين 
1 (12  2( 14  3( 16  4( 18  

چنـان Lروي خـط  Mاي ماننـد  و به فواصل متفاوت از آن قرار دارند. اگر بخواهيم نقطـه  Lدر دو طرف خط Bو  Aدو نقطة  - 119

MAبيابيم كه  MB رود؟ بيشترين مقدار ممكن باشد، كدام تبديل هندسي به كار مي
) بازتاب4  ) انتقال3   ) دوران2  ) تجانس1

چنان انتخاب dرا روي خط  Mمفروض است. نقطة  Bواحد از نقطة  8و  dواحد از خط  5/8به فاصلة  A، نقطة زيردر شكل   -120

MAكنيم كه  مي MB  باشد، آنگاه طول  15كمترين مقدار ممكن را دارا باشد، اگر اين مقدار مينيمم برابرMA كدام است؟

1( 161
302( 289

30

3( 27
54 (48

5

2را با تجانسي كه مركز آن محل تلاقي قطرها و نسبت آن ABCDمربع - 121
كنـيم. اگـر مسـاحت بـين مربـع و است، تصوير مـي 3

كدام است؟ABCDباشد، محيط مربع 5تصويرش برابر 
1 (8  2 (9  3 (12  4 (36  

2را به اندازة CCو  AA ،BBهاي  ميانه ،ABCمثلثدر  -122
،Aبه ترتيب تا نقـاط  Cو  A ،Bها از طرف نقاط  طول آن3

B  وC دهيم. اگر مثلث امتداد ميA B C  مجانس مثلثABCباشد، نسبت تجانس كدام است؟
1 (1k      2 (4k  

3 (3
2k  4 (3k  

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي(آزمون گواه)2هندسه
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ABC، DE مثلثدر  -123 || AB  60وB̂   .اگر  استB  مركز وk  ،هـاي   اندازة زاوية بـين مجـانس  نسبت تجانس باشدDC و
EC ؟كدام است

1 (30  2 (45  3 (60  4 (15  

4و 5در شكل زير، طول ضلع مربع  -124
AB

OA AA   اگر نقطة است .A  تصوير نقطةA      در يـك تجـانس بـه مركـزO

؟از تصوير خود در اين تجانس برابر با كدام است Cباشد، فاصلة نقطة 

1 (5
22 (5

33 (5
34 (5

4

1در تجانسي كه نسبت آن برابر  ABCDمربع تصوير - 125
؟و مركز آن، محل تلاقي قطرهاي مربع باشد، كدام شكل زير است2

ABCDلوزي است خارج مربعيك ) ABCD  2است درون مربع لوزييك ) 1

ABCDمربع است درون مربع يك ) ABCD  4مربع است خارج مربع يك ) 3

را تا حد امكان افـزايش چهارضلعي زير، مساحت و تعداد اضلاع محيطو با ثابت نگه داشتن با تبديل هندسي مناسب خواهيم  مي -126
؟دهيم. مساحت شكل جديد چند واحد مربع بيشتر از شكل اوليه است

1( 36     2 (60  
3( 72  4 (120  

AB)10 الساقين در مثلث متساوي -127 AC ) ABC  واحد است. اگر  8، طول ارتفاع وارد بر قاعده برابر باM  وN  ترتيـب بـه
ايجـاد MNPQتيار كنيم تا چهارضلعي اخ BCواحد از هم روي  1را به فاصلة  Q و Pو  باشد ACو  ABهاي اضلاع  وسط

؟ترين مقدار محيط اين چهارضلعي كدام است شود، كم
1( 4 892 (4 2 89

3 (7 894 (7 2 89

MBنقطة دلخواهي از ساق قائم باشد، كمترين مقدار  M، اگرمقابلدر ذوزنقة شكل  - 128 MC ؟ كدام است
1 (5/12  2 (13 
3 (5/13  4 (14  

اسـكلةاگـر  مطابق شكل مشخص اسـت.   Bو Aدو اسكلة موقعيتسه اسكله بسازيم.  ها خواهيم كنار رودخانه مي ،زيردر شكل  -129
M مسير ا در جايي از ساحل بسازيم كهرMABM توان ايـن كـار را مي ، هموارهبا كدام تبديل ترين مسير ممكن باشد، كوتاه

؟انجام داد
) تجانس4  ) دوران3  ) بازتاب2  ) انتقال1

16ABهايي كه در ضلع  ثلثاز بين م - 130  ؟ستا ترين مقدار محيط كدام باشد، كم مي 48و مساحت آنها  اند مشترك
1 (32  2 (34  3 (36  4 (38  
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୓ی मبਚی را، ୀرਉی අ౶ید. پیش از ଽ آزड़ون، دلا৞ل اංඍبا঺୓تان భ آزड़ون

اند؟ ها مناسب يك از انواع داده ترتيب براي كدام ، بهاي دايرهو نگاشت  بافتاي،  نمودار ميله -131
و كيفي ستهگسسسته ـ كمي و كيفي ـ كمي گپيوسته كمي ) 2   پيوستهو كيفي ـ كمي گسسته ـ كمي  پيوستهكمي ) 1
و كيفيو كيفي ـ كمي پيوسته ـ كمي گسسته  گسسته كمي) 4  گسسته و كيفي ـ كمي پيوسته ـ كمي پيوسته كمي ) 3

هـا، اي اين دادهدر نمودار دايره .در چهار دسته است داده تعدادينگاشت  بافتنمودار مقابل شكل  -132
است؟آخر چند درجه  ةدست متناظر با ةزاوي

1( 96   2( 60  
3( 84  4( 72  

x ،1xترتيب  هاي اول تا سوم به اي كه فراواني دسته اند به گونه داده در تعدادي دسته قرار گرفته 60 - 133 3وx  متنـاظر ةو زاوي
اي كدام است؟ سوم در نمودار دايره ةمتناظر با دست ةست. زاويا 60اي برابر وم در نمودار دايرهد ةبا دست

1(30  2(36  3(40  4(45  

18كدام است؟xباشد، 24/24 مقابلدول هاي ج اگر ميانگين داده -134 21 24 27 30
3 2 6 2

i

i

x

f x

1( 7  2( 2  3( 12  4( 17 
آنها بيشتر است؟ ةاست. ميانگين اين اعداد، چقدر از ميان 147مجموع هفت عدد متوالي برابر  - 135

  3) 4  2) 3  1) 2) صفر1
؟ندا كداماز راست به چپ رتيب ، ميانه و مد به تمقابلهاي  در جدول داده - 136

1(17 13,2(7 13,3(7 14,4(17 14,

1هاي هاي آماري زير در ميان داده كدام يك از شاخص - 137 1 5 2 2 5, / , , 111هاي و داده / 111 5 112 112 5, / , , برابر است؟ /
) ضريب تغييرات4  ) انحراف معيار3  ) ميانه2  ) ميانگين1

د،از بين آنها حـذف شـون   50و  45، 15، 10هاي  باشد. اگر داده مي 8و  30ترتيب  آماري، ميانگين و انحراف معيار به ةداد 25در  - 138
كدام است؟تقريباً مانده  هاي باقي واريانس داده

1( 72/14  2 (81/14  3( 33/15  4 (66/16  
1هــاي اگــر انحــراف معيــار داده -139 2 nx ,x , ,x  برابــر  و ضــريب تغييــرات آنهــا 2برابــرcهــاي باشــد، ضــريب تغييــرات داده

15 2 5 2nx , , x  كدام است؟
1(5

5
c

c
2(5

5
c

c

3(5
5 2

c

c
4(5 2

5
c

c



11هاي در نمايش داده -140 14 12 19 16 17 12 15 13 19 16 17 10 14 15, , , , , , , , , , , , , هاي داخل و روي تغييرات داده ةاي، دامن با نمودار جعبه ,
جعبه كدام است؟

1 (6  2 (3  3 (4  4 (5  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفتمالآمار و احهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

است. اجباريآموزان پاسخ دادن به اين سؤالات براي همة دانش
قيقهد 10 :وقت پيشنهادي100تا  73هاي  صفحه: آمار توصيفي: آمار و احتمال

7 8 12 14 17 20
5 1 5 2 7 3

i

i

x

f
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riyazikanoon@آభس کاฬل ग़ࡻ੪ع دوازدھم ریاિی భ تلࢂඟام:

دو ماتريس - 141
2 1 1
1 3 2
0 2 4

A

 
   
  

و
1 3
2 1
3 1

B

 
   
   

؟كدام است ABهاي ستون دوم ماتريس  اند. مجموع درايه داده شده

1 (16  2 (14  

3 (12  4 (10  

Aو  Aدو ماتريس -142 I 3. ماتريسهستندوارون همA ؟كدام است

1 (2A I2 (A I

3 (A I4 (2A I

1اگر -143 3
3 1

A
 

  
  

3باشد، حاصل 2
1A

 
  

؟كدام است 

1 (8
4

 
  

2 (8
4
 
 
 

 

3 (16
8

 
  

4 (16
8
 
 
 

 

144- A  وB  2دو ماتريس 2 پذير هستند. اگر  و تعويضA B AB    باشد، وارون ماتريسA I ؟كدام است

1 (B I2 (A B

3 (B I4 (B A

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف3هندسه هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

پاسخ دهيد. 1هندسه سؤال پاسخ دهيد، در غير اين صورت به سؤالات درس 10ايد بهتر است به اينرا مطالعه كرده 3هندسه اگر درس 

قيقهد 15 :وقت پيشنهادي26تا  9هاي  صفحه: ماتريس و كاربردها: 3هندسه
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ماتريس - 145
5ij n

A a


    1صورت  بهija i   باشـد،   120 اين ماتريس برابـر هاي  شده است. اگر مجموع درايهتعريفn كـدام

؟است

1 (5  2 (6  3 (8  4 (80  

1اگر -146 1
1 1A

 
  
 

؟كدام است 12Aهاي ماتريس باشد، آنگاه مجموع درايه

1 (128 -  2 (128  

3 (64 -  4 (64  

2مربعي و  يماتريس Aفرض كنيد  -147 3A I  .4وارون ماتريس باشد 7A I ؟كدام است

1 (4 7A I2 (4 7A I

3 (4 7A I 4 (4 7A I 

، دستگاهkبه ازاي چند مقدار  -148 
 
1 5 3

2 2 3 2
k x y

x k y k

   


   
؟شمار جواب دارد بي 

  1) 2هيچ )1

3 (2    4 (3  

k) ؟فرد است همواره داراي جواب منحصربه ،kبه ازاي تمامي مقاديركدام دستگاه زير  -149 )

1 (2 3
1

kx y

x y

 
  

   2 (
2 1

4 3
k x y

x y

  


 
 

3 (1
4 2
kx y

x ky

  
  

   4 (
2 2 3

1
k x y

x y

  

  

 

5با توجه به رابطة - 150 3 2 11
4 4 2 4

x y

x y

     
           

حاصل  ،x y ؟كدام است

  3) 4  2) 3  1) 2صفر) 1
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6ADالاضلاع است. اگر يك متوازيABEDدر شكل زير -151 8وEC  لـث سـايه زده بـه مسـاحت، نسبت مسـاحت مث باشد

كدام است؟ABCمثلث

1(16
252(9

16

3(16
494(9

49

قطرهـاي رسـم شـده از يـكتعداد مجموع ند و در دو طرف آن ضلع قرار دارند. اگر ا دو چند ضلعي محدب در يك ضلع مشترك - 152

ضلعي چند درجه است؟باشد، آنگاه مجموع زواياي داخلي دو چند 14رأس مشترك آنها برابر 

1 (3060    2 (2880  

3 (2700    4 (2520  

واحـد باشـد، طـول 17برابـر   DEBCضلعي است. اگر محيط چهار D ةنيمساز داخلي زاوي ABCD ،DEالاضلاع  در متوازي - 153

DE كدام است؟

1 (4    2 (5/4  

3 (5  4 (5/5  

a)و a هاي به طول ياضلاع امساحت يك مستطيل ب - 154 b)b  هـاي  طـول  بـه  يهايقطر ايك لوزي ب مساحتو d و(d d ) d 

aحاصل . اگر قطر بزرگ لوزي با قطر مستطيل و قطر كوچك لوزي با ضلع بزرگ مستطيل مساوي باشد،يكديگرندبرابر 

b
كـدام

است؟

1 (2     2 (3

3 (3
24 (2 3  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
د:خود را بنويسي 10گذاري چند از  ، هدف1 هندسههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

قيقهد 15 :وقت پيشنهادي  73تا  45هاي  صفحه:ها، چندضلعيقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن: 1هندسه
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4واحد و طول ساق  8و  4هاي دو قاعده  الساقين، طول متساوي ةدر يك ذوزنق - 155 واحد است. طول قطر اين ذوزنقه چنـد واحـد 2

است؟

1 (6  2 (6 2  3 (8 2  4 (8  

8شـده اسـت. اگـر    رسم  BCبر امتداد ضلع Aاز رأس AHعمود، ABCDالاضلاع  در متوازي - 156 2AC   30وACB


  و

كدام است؟ ABCDالاضلاع  باشد، مساحت متوازيABHمثلث  سه برابر مساحت ABCمثلث  مساحت

1(32 3  2(24 3  3(36 3  4(18 3  

 ـنساحت برابر داشته باش، مTBCو  TAB ،TACدر نظر بگيريد. اگر سه مثلث  ABCمثلث  ونرا در T ةنقط  - 157 ةد، آنگاه نقط

T ً؟كدام است لزوما

است. ABCي مثلث ها ) محل تلاقي ارتفاع2  است. ABCي مثلث ها ) محل تلاقي ميانه1

است. ABCي مثلث سازها ) محل تلاقي نيم4  است. ABCي مثلث ها ) محل تلاقي عمودمنصف3

AB)الساقين  در مثلث متساوي - 158 AC) ABCارتفاع ، BH، ساق AC   2كند  تقسيم مي 2به  3را به نسبت 3( AH HC).

 ـ   قطع كند. Eرا در نقطة  ABكنيم تا ضلع  رسم مي BC خطي موازي با H از نقطة روي Nدلخـواه   ةمجمـوع فواصـل نقط

EH ساق مثلث طول چه كسري از  ،تا دو ساق مثلثABC ؟است

1( 3
52( 3

15

3( 12
54( 12

25

20الاضلاعي به ضلع رون مثلث متساويد Oةنقط  - 159 10aاگـر  .ز سه ضلع مثلث قرار داردا cوa،bهاي  هه فاصل، ب3 b c  

؟كدام استcباشد،

1(10 3  2(5 3 

3( 10    4( 5  

تواند باشد؟ اي كه تعداد نقاط مرزي آن، شش برابر تعداد نقاط دروني آن است، كدام مي مساحت يك چندضلعي شبكه -160

1( 24    2 (25  

3 (26  4 (27
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kanoonir_12rآభس اඔࣁീتاඟ໋ام ग़ࡻ੪ع دوازدھم ریاિی:

2هرگاه - 161 7x  11و 5x ، 3تقسيم ةماند قرار داشته باشند، باقي 7به پيمانة  نهشتي هم ةدر يك دست 1x  كدام است؟ 7بر
  3)4  2)3  1)2صفر )1

75اگر -162 6 3x y 72و 3 4x y آنگاه ،xبه كدام صورت است؟(x,y,k Z)

1(7k  2(7 3k   3(7 5k   4(7 1k 

اگر -163
11

3 7aو
11

5 2a bعدد تقسيم ةماند ، آنگاه باقيb  است؟ كدام 11بر
1( 3  2 (4  3 (6  4 (7  

؟كدام است 21بر  352ماندة تقسيم عدد  باقي -164
1 (4  2 (8  3 (9  4 (11  

؟پذير باشد بخش 36وجود دارد كه بر  3152xyصورت  چند عدد شش رقمي به - 165
1 (8  2 (9  3 (10  4 (11  

)20121391عدد -166 ) a  ترين عدد طبيعي است. كوچك 11مضربa؟كدام است
1( 8  2( 6   3( 5  4( 4 

؟آبان در آن سال، چه روزي از هفته است 13يك سال، روز دوشنبه باشد، آنگاه روز در خرداد  15اگر روز  -167
جمعه) 4  پنجشنبه) 3  يكشنبه) 2  شنبه ) 1

2bپذير نيست و  بخش 2عددي باشد كه بر  aاگر  - 168 | a 2 عددصورت  ، در اين 22 3 3a b    پـذير همواره بر كدام عـدد بخـش
؟است

1 (3  2 (5  3 (7  4 (8  
؟كدام استaعدد واحد كمتر است. مجموع ارقام 132 ةت به اندازمانده از مربع خارج قسم ، باقي31بر  aدر تقسيم عدد طبيعي -169

1( 9  2( 12  3( 13  4( 15 
(مقسـوم عليـه و ؟مانده حداكثر مقدار خود را دارد. مقسوم كـدام اسـت   مانده است و باقي برابر باقي 20در يك تقسيم، مقسوم  - 170

اند.) داد طبيعيخارج قسمت اع
1( 240  2( 360   3( 400  4( 380  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفرياضيات گسستههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

پاسخ دهيد. )1رياضي احتمال (سؤال پاسخ دهيد، در غير اين صورت به سؤالات درس 10ايد بهتر است به اينرا مطالعه كرده رياضيات گسستهاگر درس

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي24تا  1هاي  فحهص:آشنايي با نظرية اعداد:  رياضيات گسسته
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riyazikanoon@آభس کاฬل ग़ࡻ੪ع دوازدھم ریاિی భ تلࢂඟام:

عددي زوج باشد؟ هاآنهر يك از كه مجموع اعضاي  طوري به ،عضوي دارد 3مجموعة اعداد طبيعي يك رقمي چند زير مجموعة  - 171

1 (42    2 (44  

3( 40    4 (46  

توان نوشت كه حداقل دو رقم آن فرد باشد؟ چند عدد سه رقمي بدون رقم تكراري، مي 5و  4، 3، 2، 1با ارقام  -172

1( 24    2( 42  

3( 36    4( 54  

باشد؟ آنها ، رقم صدگانهر يك از اين اعدادرقم  ترين طوري كه كوچك به ،وجود دارد متمايزرقمي با ارقام  طبيعي سه چند عدد - 173

1 (168     2 (84 

3( 120    4 (240   

افراد انتخابي دقيقاً دو زوج وجود داشـته طوري كه بين ، بهنفر را انتخاب كرد 6توان  زوج (زن و شوهر) به چند طريق مي 6از بين  -174

باشد؟

1 (160     2 (240 

3( 360    4 (480 

رخ داده باشد؟ Cو  A، Bكدام گزينه بيانگر آن است كه دقيقاً يكي از پيشامدهاي  - 175

1 (2 (

3 (4 (

ر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع ههدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1رياضي (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي  151تا  133هاي  صفحه:، آمار و احتمالشمارش بدون شمردن: نياز احتمال) پيشمباحث (1رياضي
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كنـيم. احتمـال خارج مي با همو مهرة سبز وجود دارد، سه مهره به تصادف  3مهرة سياه و  5مهرة سفيد،  4از ظرفي كه در آن  -176

است؟ كدامد، ندو مهره از سه مهره همرنگ باشفقط اينكه 

1 (29
442 (19

220

3 (15
444 (7

22

هـاي خواهيم سه گوي به تصادف خارج كنيم. احتمال آنكه تعداد گـوي  مي . گوي قرمز موجود است 4گوي آبي و  5اي  در كيسه - 177

آبي از قرمز بيشتر باشد، كدام است؟

1( 25
422( 4

7

3( 11
214( 1

2

احتمال آنكه ايـن سـه .كنيم ده نقطه مطابق شكل، روي دو خط موازي قرار دارند. از اين ده نقطه، سه نقطه به تصادف انتخاب مي - 178

هاي يك مثلث باشند كدام است؟ رأس ،نقطه

1(0 56/2(0 64/ 

3(0 72/4(0 8/

كدام است؟ ،ضرب سه عدد رو شده عددي اول باشد تاس، احتمال آنكه حاصل 3در پرتاب  -179

1(1
2  2(1

72

3(1
244(1

8

32دو پيشامد غيرتهي و  Bو  Aاگر - 180 2P(A B) P(A) P(B) باشد، حاصلP(A B)

P(A B)




؟كدام است

1(1
6  2(1

9  

3(1
3  4(1

4
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ر५د. ग़ࡻચدی ਖ৶ید. ऩطاری ଒ از ر৞ل ೰دا ॰ده ଘ ظاଽ آزاد ا॥ت وฮی ୓ ஑ ଘی ॠدرଖ رি ୓࡭وی د و از ଓฬୀاز ଓฬୀ آزड़ون ೰دا ি࡭وی

؟است نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام -181
توان جهت ميدان مغناطيسي را در هر نقطه از فضاي اطراف يك آهنربا تعيين كرد. كمك عقربة مغناطيسي مي به )1
غناطيسي تا قطب جنوب جغرافيايي بيشتر از فاصلة آن تا قطب شمال جغرافيايي است.در كرة زمين فاصلة قطب جنوب م) 2
چرخد. درجه مي 360اي ثابت، عقربه  اي مغناطيسي به دور يك آهنرباي ميله در يك دور چرخش كامل عقربه )3
در برخي نقاط زمين مناطقي وجود دارند كه شيب مغناطيسي در آن صفر است.) 4

5الكتريكي اي با بار  ذره - 182 C   64با سرعت 10 m
v i

s
     
 

   وارد ميدان مغناطيسـي 0 12 0 15B / i / j T 
 

شـود. مـي  

؟اندازة نيروي مغناطيسي وارد بر ذرة باردار از طرف ميدان مغناطيسي چند نيوتون است
1( 3  2 (4/2  3( 4/5  4 (6/0  

vالكتروني با سرعت - 183
وارد ميدان الكتريكي يكنواختE


Bو ميدان مغناطيسي يكنواخت


شود. سـرعت كه بر هم عمودند، مي

vتواند ثابت بماند در صورتي كه حركت الكترون مي
 ... نظر كنيد.) رف(از جرم الكترون ص

Eبرعمود  )1


Bباموازي ،


Bو مقدار آن

E
Bعمود بر) 2  باشد.


Eبا موازي،


Eمقدار آنو  

B
.باشد

Eموازي با )3


Bمقدار آن و

E
Eعمود بر) 4باشد.


Bو  


Eو مقدار آن برابر

B
باشد.

vعت اوليةبا سر mالكتروني به جرم  -184
شود. ميدان مغناطيسـي در راستاي افقي از شمال به سمت جنوب پرتاب ميB


در چـه

؟نكندحركت الكترون تغيير راستا و جهتي باشد تا جهت 
غربافقي در جهت  )4  قائم به سمت پايين )3  افقي در جهت شرق) 2  قائم به سمت بالا )1

قـرار دارد. 400mTسويي به بزرگي  صورت عمود بر ميدان مغناطيسي برون به 4gو جرم  1mبه طول  CDدر شكل زير، سيم  - 185
؟صفر شود CDسيم  ةدارند هاي نگه يمكشش سنيروي لت را در مدار قرار دهيم تا سب وو با چه ولتاژي برح آرماني كدام باتري

10 N
g

kg

 
 

 
 

1( B ،0 1/2 (A ،0 1/

3( B ،0 4/4 (A ،0 4/

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف2فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
اري شما براي آزمون امروز چيست؟گذ هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

است. اجباريآموزان پاسخ دادن به اين سؤالات براي همة دانش
قيقهد 15 :وقت پيشنهادي108تا  83هاي  صفحه: مغناطيس: 2فيزيك
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عمود بر صفحة كاغذ قرار دارد. در كدام شكل بردارهاي ميدان مغناطيسـي در دو Iزير، يك سيم حامل جريان  هاي مطابق شكل - 186
؟درستي رسم شده است به Dو  Cنقطة 

1( 2 (

3( 4 (

موازات يك سيم بلند در صفحة كاغذ قرار گرفته است. اگـر از بهشده از سيم رسانا  كل ساختهدر شكل زير يك قاب مستطيل ش - 187
كـدام جهـت درسـيم بلنـد    هاي نشان داده شده در شكل عبور كند، برايند نيروهاي وارد به قاب و سيم بلند جرياني در جهت

؟خواهد بود
1( 2 (

3( 4 (

چنـد پيچـة مسـطح  باشد، بزرگي ميدان مغناطيسي در مركز  25Wبرابر با  Rدر مدار شكل زير، اگر توان مصرفي در مقاومت  - 188

7؟ميكروتسلا است
0 4 10 T.m

A
    

 

1( 4 52 (2 5

3( 0 02 5/ 4 (2 5
5


2اي آرماني بـه شـعاع    ر ديگر سيملولهو با 5cmاي مسطح به شعاع  ، يك بار پيچهLاز سيمي به طول  - 189 5/ cm   30و طـولcm

چند برابر بزرگـي ة آرمانييكنواخت درون سيملولمغناطيسي ها يكسان باشد، بزرگي ميدان  سازيم. اگر جريان عبوري از آن مي
؟مسطح است ةميدان مغناطيسي در مركز پيچ

1( 2
32 (3

23( 3
54 (5

3
؟است نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام -190

.هستند يو فرومغناطيس ي، پارامغناطيسيترتيب جزو مواد ديامغناطيس سرب، آلومينيم و فولاد به )1

هاي مغناطيسي در خلاف سوي ميدان خارجي در بيسموت شود. تواند سبب القاي دوقطبي ن مغناطيسي خارجي ميحضور ميدا )2

دارد. بيشينهخاصيت آهنربايي همة مواد فرومغناطيسي مقدار اشباع يا  )3

تواند از آهن، كبالت و آلياژ آنها باشد. ها مي ها و سيملوله جنس هستة پيچه) 4
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.୓ی کاৗون ീযห భتان ا॥ت ن঻ندی آزड़و ॡ ୓طاরق با রودଥ آزड़ون ا॥ت. اଌن آزड़ون ঍۵تاب ീযหتان شاढ़ل

صـورت خطـي   بهد و در دو ثانية بعدي سرعت آن ايپيم ميمتحركي در حركت در مسيري مستقيم، دو ثانية اول را با سرعت ثابت  - 191
طي اين مـدت متحرك باشد، بيشترين سرعت 36mرحله تا متوقف شود. اگر مسافت پيموده شده طي اين دو ميابد  ميكاهش 

؟چند متر بر ثانيه است
1 (12  2 (24  3 (8  4 (4

22صورت  به SIزمان متحركي در  –معادلة مكان  -192 15 36x t t      3است. در بازة زمـاني 4s t s ، حـرك چنـد ثانيـهمت
؟صورت تندشونده حركت كرده است به
1 (25/0  2 (5/0  3 (75/0  4 (1

است.مقابل كند، يك سهمي مطابق شكل  ر خط راست حركت ميبزمان متحركي كه  –نمودار مكان  -193
9tسرعت متحرك در لحظة   s ؟چند متر بر ثانيه است

1 (26 -  2 (26 
3 (10 -  4 (10

10mسرعتش به  tشروع به حركت كرده و پس از مدت  aمتحركي از حال سكون با شتاب ثابت  -194

s
رسد. از اين لحظه به بعـد مي

10m ثابت با سرعت

s
از شروع حركت چند متر بـر ثانيـه 3tوسط اين متحرك در مدت دهد. سرعت مت ميادامه  خود مسيربه 

؟است

1 (10
32( 20  3 (30  4 (25

3

20mمتر با سرعت ثابت  100به طول  Aقطار  - 195

s
متر روي ريل مجاور توقف كرده است. 200به طول  Bحركت است و قطار حال در 

22با شتاب Bكند، قطار  آن عبور ميكنار كاملاً از  Aبه محض آن كه قطار  m

s
كند. قطـار شروع به حركت مي Aدنبال قطار به

B  از شروع حركت، از قطار پس چند ثانيهA  ؟كند از كنار آن عبور ميكاملاً سبقت گرفته و
1 (40  2 (30  3 (20  4 (10

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف3فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
ا براي آزمون امروز چيست؟گذاري شم هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

 پاسخ دهيد. 1فيزيك ير اين صورت به سؤالات درس سؤال پاسخ دهيد، در غ10ايد بهتر است به اينرا مطالعه كرده 3فيزيك اگر درس 

قيقهد 15 :وقت پيشنهادي  35تا  1هاي  صفحه:اي، ديناميك و حركت دايرهحركت بر خط راست: 3فيزيك
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ثانيـة 3جايي جسـم در   رسد. نسبت جابه به زمين مي 9sشود و بعد از  از سطح زمين رها مي hدر شرايط خلأ، جسمي از ارتفاع  -196

210m ؟ثانية دوم حركت كدام است 3سوم به 
g

s

  
 

1 (9
42  (3  3 (5

34 (5

Fافقينيروي  -197


a، به آن شتابmر بر جرم ثمطابق شكل، با ا
برابر كـردن انـدازة نيـروي 4با زمان  همدهد. قصد داريم  ميF


،

 ـ   60اندازة شتاب سيستم را  (از كليـة ؟بگـذاريم  هدرصد كاهش دهيم. به اين منظور بايد چند جعبة مشـابه را روي جعبـة اولي

نظر شود.) ها صرف اصطكاك

1 (3    2  (4   

3 (9  4 (10

1Fدو نيروي1kgمطابق شكل زير، به جسم ساكني به جرم  - 198


2Fو  


ثانيه چند متـر 4جايي جسم پس از  شود. مقدار جابه وارد مي

210m( ؟است
g

s
 (.و سطح بدون اصطكاك است

1 (72  2 (104 

3 (216  4 (96

5روي يك سطح افقي بدون اصطكاك جسمي با تندي  -199 m

s
2Fستقيم در حال حركت است. اگر نيروي افقي در مسيري م N را

12در خلاف جهت حركت جسم به آن اعمال كنيم، جسم بعد از پيمودن  5/ m ؟شود. جرم جسم چند گرم است متوقف مي

1 (2    2 (2000  

3 (1  4 (1000

Fروي سطح افقي بدون اصطكاكي قرار دارند. اگر نيروي افقي  3mو 1m،2mدر شكل زير، سه جسم  -200


به مجموعه وارد شـود، 

ترتيب از راست به چـپ بـه كـدام كند به وارد مي 2mبه 3mي كه جسم ينيروو واكنش 2mبه 1mواكنش نيرويي كه جسم 

؟جهت است

چپ –) چپ 2راست –راست ) 1

راست - چپ ) 4 چپ –راست ) 3
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 ୀھارتایय़ ،ࡺࢹتनوड़ ر඲඿ ඼ෙ঳ ୓ه بඵ෬رید. ୓ی ऒود را যുناণید و ਠণభ ଘی از آن رণیدن ೮ ଘدا

ريـزيم. اگـر انـدازة نيـروي وارد بـر كـف ميرا حجم يكساني از يك مايع  ،مقطع يكسانسطح مطابق شكل زير، در سه ظرف با  -201

؟باشد، كدام گزينه صحيح است 3Fو 1F ،2Fترتيب  از طرف مايع به 3و  1،2هاي  ظرف

1( 1 2 3F F F 2 (1 2 3F F F 

3( 1 2 3F F F 4 (2 1 3F F F 

وارد 24cmر انتهاي بستة لولـة قـائم بـا سـطح مقطـعدر شكل زير جيوه در حال تعادل است. اندازة نيرويي كه از طرف جيوه ب - 202

0( ؟شود، چند نيوتون است مي 75P cmHg ،313 5 g
/

cm
 ½¼Ã]  10و N

g
kg

(

1( 16/2  2 (6/21 

3( 32/4  4 (2/43  

اي تعبيـه متر وجود دارد. در انتهاي اين استوانه، شير تخليه 5متر است، آب به ارتفاع  2آن زير كه شعاع قاعدة روباز در استوانة  -203

شده است كه آب از آن با آهنگ
3

46 10 m

s
  شير را كاملاً باز نگـه داريـم تـا فشـار كـل در تـه ساعت. چند شود ميخارج

5( ؟درصد كاهش يابد 30استوانه، 
0 10P Pa ،3 ،31 g

cm
 JA  10و N

g
kg

(

1( 90000  2 (5/2  

3( 90  4 (25  

؟با استفاده از اصل برنولي توجيه كرد توان نميهاي فيزيكي زير را  يك از پديده كدام - 204

هاي دريا با افزايش باد تفاع موجافزايش ار )1

شود. دار زده مي ضربة كات نكه به آ بر مسير منحني، هنگامييك توپ ت حرك) 2

گذرد. كه يك كاميون با سرعت از كنار ماشين مي طرف يك كاميون، هنگامي كشيده شدن يك ماشين كوچك به )3

در كف دريا در عمق زياد آب دريا مچاله شدن يك جسم) 4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف1يزيك فهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

قيقهد 15 :وقت پيشنهادي140تا  59هاي  صفحه:، دما و گرماهاي فيزيكي مواد گيويژ: 1فيزيك
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80 ،دهـد  نشان مـي  سلسيوس كنيم. اگر عددي كه دماسنج گيري مي اندازه با دو دماسنج سلسيوس و فارنهايت، دماي جسمي را -205
؟چند درجة سلسيوس است جسماين دماي دهد،  درصد كمتر از عددي باشد كه دماسنج فارنهايت نشان مي

1( 4 -  2 (10  3( 20 -  4 (50  
وجود دارد. اگر در اثر افزايش دمـا، مسـاحت سـطح بيرونـي 2cmاي كروي به شعاع  ، حفره20cmداخل مكعبي فلزي به ضلع  - 206

 ؟كند افزايش يابد، حجم حفره چگونه تغيير مي 26cmمكعب  3 

1( 30 09/ cm 30 ) 2يابد. افزايش مي 09/ cm يابد. مي كاهش

3( 30 12/ cm 30) 4يابد. افزايش مي 12/ cm يابد. كاهش مي
2و 1mهاي  دو مايع مختلف با جرم -207 10 5m / m به حالت جامـد تبـديلدهيم تا  نوبت در يك جايخي با توان ثابت قرار مي را به

ظرفيـت 2cو 1cظرفيت گرمايي ويژة دو مايع و  2cو 1cصورت زير است. اگر  دو مايع به اين. نمودار دما بر حسب زمان شوند
؟جامد باشد، كدام رابطه صحيح استگرمايي ويژة آنها در حالت 

1( 2

1

1
4

c

c
2 (2

1
3c

c






3( 2

1

1
2

c

c
4 (2

1

3
2

c

c






38ايمچند كيلوگرم آب با د -208 5/ C10را با يك كيلـوگرم يـخ C 100مخلـوط كنـيم تـا در نهايـتg    ؟يـخ بـاقي بمانـد

)2100 J
c

kg C
gÄ  ،4200 J

c
kg C

JA ، 336F

kJ
L

kg
 (.و اتلاف انرژي نداريم

1( 2  2 (5/1  3( 1  4 (5/0  
؟هاي زير صحيح است يك از عبارت كدام - 209

هاي اتمي سهم تقريباً يكساني در رسانش گرما دارند. هاي آزاد و ارتعاش ي، الكتروندر رساناي فلز )1
پيوندد. مايعات به وقوع مي فقط درپديدة همرفت ) 2
اي از همرفت طبيعي است. انتقال گرما از مركز خورشيد به سطح آن نمونه )3
شود. ن استفاده ميهاي فرابنفش از آ دمانگار ابزاري است كه براي آشكارسازي تابش) 4

كـه طـوري  بريم به جيوه در لوله وجود دارد. لوله را به آرامي داخل ظرف جيوه فرو ميمطابق شكل زير مقداري هوا در بالاي ستون  -210
لوله) درست در سطح آزاد جيوه قرار گيرد. در اين حالت ارتفاع هواي ةطور كامل در جيوه فرو رفته و ته لوله (انتهاي بست لوله به

0( ؟متر خواهد رسيد محبوس داخل لوله به چند سانتي 76P cmHg، را گاز آرماني در نظر بگيريد.) دما ثابت است و هوا
1( 10  2 (12 
3( 6/13  4 (16  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  25ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم 98 شهريور 15آزمون  -تابستانپروژة 

 ই ਈی ଒ شور  ॡاط ॹ ૐار  شا ه  ਗا د ی৯ا د ار  نآ  و د ৥م  ঳ ੀ ࣤدو  ਗی  ম ࣂ پ  ،دشࡑ ඩر भࢌ  ਗی  ঍دن.

؟كدام گزينه درست است - 211
دهد. هاي گرماده، سرعت واكنش را افزايش مي هاي گرماگير، برخلاف واكنش افزايش دما در واكنش) 1
شود. گاز داغ توليد ميو مقدار بسيار زيادي حالت جامد، حجم  كمي مادة منفجرشونده به انفجار، واكنش شيميايي بسيار سريعي است كه در آن از مقدار) 2
.دهد واكنش شيميايي رخ نميهاي قديمي در گذر زمان،  يده شدن كتابسزرد و پودر فرايند ) 3
يفيت آن خواهد شد.ها سبب افزايش زمان ماندگاري و بهبود ك هاي نگهداري مواد غذايي و خوراكي حذف اكسيژن از محيط) 4

2رابطة ،واكنشيك كننده در  بين مواد شركت -212
3 2

CA Bnn n
R

t t t

  
  

  y¹¨H» برقرار است. اگر مطابق جدول زير سـرعت

10ثانية اول 10در Aمادة مصرف  2/ mol.s مادة توليدباشد، سرعتB1ثانيه دوم برحسب 10 درmol.min؟كدام است
1 (6/3  2 (8/2   
3 (2/7  4 (4/14  

؟كنند ها اشاره مي كدام دو شكل زير به عامل مشتركي در تغيير سرعت واكنش -213

ب)الف)

ت)  پ) 
پ و ت) 4  الف و پ) 3  ب و ت) 2  الف و ب) 1

دهـد. بـا را نشان مي طول واكنشپراكسيد در حضور كاتاليزگر مناسب در  ول هيدروژنمحل ةجدول زير، حجم گاز حاصل از تجزي -214
2 تجزيةگذشت زمان سرعت  2H O .......... ، 2و سرعت توليدO ،ابتدا تـا پايـان، برابـرو سرعت متوسط واكنش از  .......... يافته

2.ر دقيقه است.......... ليتر ب 2 2 22 2H O (aq) H O(l) O (g) 
1) كاهش ـ كاهش ـ 1 5/ 

1) كاهش ـ كاهش ـ2 875/

1ش ـ ) كاهش ـ افزاي3 5/ 

1) افزايش ـ كاهش ـ 4 875/

(min)زمان   2  4  6  8  10

(L)توليد شده2Oحجم  5  9  25/12  15  15

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي96 تا 76هاي  صفحه: در پي غذاي سالم: 2شيمي

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف2 شيميهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

است. اجباريآموزان پاسخ دادن به اين سؤالات براي همة دانش

30 25 20 15 10 5 0
1 95 2 1 2 2 2 4 3 6 4 8

... (s)

/ / / / ... / / (A)

·I¶p
−¼¶
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هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت مقابل،با توجه به نمودار  - 215
شود. تبديل مي Bبه Aقند ازنمودار مربوط به واكنش سوختن  ،) با استفاده از خاك باغچهالف

تواند مربوط به ترتيب مي به Bو Aدر شرايط يكسان، نمودار  ب) در واكنش فلز قليايي با آب
باشد.با آب  Kو  Naواكنش فلزهاي 
د مربوط به واكنش كلسيم كربنات با هيدروكلريك اسيد بهنتوان ميCوA،Bپ) نمودارهاي

س باشند.درجه سلسيو 28و  25 ،20ترتيب در دماهاي 
2 تجزية نمودار مربوط به واكنش ،قطره محلول پتاسيم يديد 2ت) با استفاده از  2H O ازB  بهC شود. تبديل مي

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
11 رو درست است؟ هچند مورد از مطالب زير دربارة تركيب روب -216 16(H ,O g.mol ) 

دهد. مي افزايش شود، كه منجر به فساد مواد غذايي مي را هاي شيميايي هاست و سرعت واكنش اين تركيب يكي از نگهدارنده ●
اسيد است و در تمشك و توت فرنگي وجود دارد. نام اين تركيب بنزوئيك ●
2 ،ها آن ةعضو خانواداسيدهاست و فرمول مولكولي آشناترين  از خانواده كربوكسيليك ● 4 2C H O است.
.استگرم  16برابر  هپتانون – 2تفاوت جرم مولي آن با  ●
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

سرعت متوسط مصرف گاز اكسيژن در واكنش ،ليتر گاز توليد شود 56ثانيه، مقدار  70در واكنش سوختن كامل اتان، اگر در مدت  -217
125L.molبـا  در شـرايط واكـنش برابـر    هاها را گازي در نظر بگيريد. حجم مولي گاز (تمام فراورده ؟چند مول بر دقيقه است

ت.)اس
1 (344/1  2 (1344/0  3 (0224/0  4 (224/0  

براي سوزاندن (مصرف) ،گرم بادام خورده باشد 50كيلوگرمي،  70، اگر يك فرد است 579kcalبادام برابر  100gارزش غذايي  - 218
فرض كنيد همة انرژي حاصل از گوارش غذا جذب بـدن شـود وروي كند؟ ( به تقريب چند دقيقه بايد پياده ،از آنانرژي حاصل 

در نظر بگيريد.)1190kcal.hرابراي فرد مورد نظر روي  آهنگ مصرف انرژي در پياده
1(45   2(91   3(54   4(78 

؟است نادرستكدام گزينه  -219
تر از محيط گرم، روشن و مرطوب است. دهد كه محيط سرد، خشك و تاريك براي نگهداري انواع مواد غذايي مناسب تجربه نشان مي) 1
دهد. ها را كاهش مي الكوپن بوده كه فعاليت راديكيهندوانه و گوجه فرنگي حاوي ل) 2
راديكال، گونة پرانرژي و ناپايداري است كه در ساختار خود الكترون جفت نشده دارد.) 3
هاي آشكار ردپاي غذا در زندگي است. اكسيد، از چهره اي به ويژه كربن دي توليد گازهاي گلخانه) 4

3A(s)دهيم تا طي واكـنش   ليتري گرما مي 2بسته را در يك ظرف در  A(s)جامد  ةمقداري ماد - 220 B(g) C(g)  تجزيـه
15تـا   5 يدر بازة زمـان  Cصورت زير باشد، سرعت متوسط توليد گاز  به Aشود. اگر نمودار تغييرات مول بر حسب زمان ماده 

1ثانيه چند 1mol.L .s  ؟است
1 (075/0  2 (25/0  
3 (5/4  4 (9  
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ग़ :kanoonir_12rࡻ੪ع دوازدھم ریاિی ඔࣁീتاඟ໋اماآభس 

؟كدام گزينه درست است -221
داراي بار الكتريكي مثبت است. ،هاي صابون سطح بيروني لكه چربي پايدار شده با مولكول) 1
كند. كنش برقرار مي هاي چربي برهم ولكولصابوني، با م ةكنند غيرصابوني همانند پاك ةكنند گريز پاك بخش آب) 2
اند اما خاصيت خورندگي ندارند. ها از نظر شيميايي فعال جوهر نمك و سفيد كننده) 3
17كنندگي  قدرت پاك) 4 35C H COONa  18در آب سخت بيشتر از 29 3C H SO Na .است

؟درست استچند مورد از مطالب زير،  - 222
شوند. هاي غيرصابوني با استفاده از بنزن و ديگر مواد اوليه در صنايع پتروشيمي توليد مي كننده كپا الف)
شود. واكنش مخلوط آلومينيم و سديم هيدروكسيد با آب گرماده است كه منجر به توليد گاز هيدروژن مي )ب
اند. تشكيل شده Cو  Hاز عنصرهاي فقط روغن زيتون و وازلين ناقطبي بوده و  )پ
شود. ها مي كشي آن ها باعث افزايش خاصيت ضدعفوني كنندگي و ميكروب هاي گوگرددار به صابون افزودن تركيب )ت
1 (1   2 (3   3 (2  4 (4 

است؟ نادرستهاي زير  كدام گزينه در مورد مولكول - 223

)I)                                               (II(
غالب است.آن  ، سير شده است و بخش ناقطبي بر بخش قطبي(II)) بخش ناقطبي مولكول 1
دروالسي است. از نوع وان (II)و  (I)هاي  ) نيروي بين مولكولي غالب در مولكول2
هاي خود را ندارد. توانايي تشكيل پيوند هيدروژني با مولكول (II)برخلاف مولكول  (I)) مولكول 3
شوند. دماي اتاق به صورت مايع هستند و در آب حل نمي در (II)و (I)هاي ) مولكول4

پاسخ دهيد. 1شيمي د، در غير اين صورت به سؤالات درس سؤال پاسخ دهي 10ايد بهتر است به اين  را مطالعه كرده 3شيمي اگر درس 

ر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع ههدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف3 شيميهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف مون قبلآز10چند از

PH، ثابت تعادل، ثابت يونش،، رسانايي الكتريكيپاكيزگي محيط، اسيدها و بازها تاريخچة صابون: 3شيمي

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي25تا  1هاي  صفحه
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؟است نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام - 224
اند هر چند ميزان رسانايي آنها با يكديگر يكسان نيست. وس نشان داد كه محلول اسيدها و بازها رساناي جريان الكتريكييآرن) 1
كنند. پوست سوزش ايجاد ميدهند و در تماس با  اسيدها با اغلب فلزها واكنش مي) 2
رسانند. كنند اما به آن آسيب نمي موادي مانند سديم هيدروكسيد، در سطح پوست همانند صابون، احساس ليزي ايجاد مي) 3
بودند. هاي آنها نيز آشنا ها افزون بر ويژگي اسيدها و بازها با برخي واكنش دان پيش از آنكه ساختار اسيدها و بازها شناخته شود، شيمي) 4

؟زير خاصيت بازي دارد هاي محلول آبي چند مورد از تركيب - 225
NaCl3NH    2HNO    2 5C H OH 

2K O 2CO    NaOH 

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
01/0است؟ (هر ذره معـادل   نادرستدهند. كدام گزينه  ليتر را نشان مي 2به حجم  HBو  HAهاي زير دو سامانة اسيدي  شكل - 226

باشد.) مول مي
1( HAداشته و قدرت اسيدي آن، از قدرت 1تر از  ، درجة يونش كوچك

تراست. اسيد كم هيدروبرميكاسيدي 
.بيشتر است HAنسبت به  HBقدرت اسيدي شود و  همانند اسيد معده، الكتروليتي قوي محسوب مي HBمحلول )2
35تر، برابر  مقدار عددي ثابت يونش اسيد ضعيف )3 10 .است
شود. با سرعت مصرف آن برابر مي HAپس از مدتي، سرعت توليد  HAدر محلول  )4

اسيد متفـاوت در دمـا و غلظـت يكسـان قـرارمنيزيم يكسان را درون دو محلول  رمطابق شكل، دو قطعه نوا - 227
؟است نادرستدهيم. كدام گزينه در مورد آن  مي
) است.2) بزرگتر از اسيد موجود در محلول (1ثابت يونش اسيد موجود در محلول () 1
) است.2محلول ( pH)، بيشتر از 1محلول ( pHقبل از واكنش، ) 2
) است.2) كمتر از محلول (1قبل از واكنش، غلظت يون هيدروكسيد در محلول () 3
) است.2سيد موجود در محلول (اتر از  ) قوي1اسيد موجود در محلول () 4

؟دهد ا نشان ميرHو غلظت يونpHيك از نمودارهاي زير، رابطة درستي بين كدام - 228

1 (2 (3 (4 (
رسـانيم. اگـر ليتر مـي  ميلي 500حلول را به درصد را در آب حل كرده و حجم م 2با درصد يونش  HAگرم از اسيد ضعيف  6/4 - 229

pH ؟باشد، جرم مولي اين اسيد كدام است 7/2دست آمده برابر  محلول به
1 (92  2 (46  3 (64  4 (82  

ميلي به-230 چند تا  تقريب است نياز نيترواسيد نيترواسيدل ميلي 500گرم محلول يتر 44 10aK  4بـاpH   شـود ؟تهيـه
11 14 16(H ,N ,O : g.mol )  
1 (03/0  2 (3/0  3 (3  4 (30  

BAH
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riyazikanoon@آభس کاฬل ग़ࡻ੪ع دوازدھم ریاિی భ تلࢂඟام:

... جز به، اند نادرستموارد زير  ةهم -231

2Nپذيري زياد ) با توجه به واكنش1 (g) ها است. ترين آن كنند كه آمونياك يكي از مهم مواد گوناگوني را از آن تهيه ميدر صنعت ، امروزه

آوري گردد. شود كه هيدروژن و نيتروژن باقي مانده و به صورت مايع جمع جايي سرد مي وليد آمونياك، مخلوط واكنش تا آنت ) در واكنش2

ــه ) در واكنش3 ــرايط بهينـ  شـ
2 2 33 2N (g) H (g) NH (g)  درجه سلسيوس و 450اتمسفر، دماي  200، شرايط بهينه، فشار

است. Feكاتاليزگر

2كشورها از اتانال ) در برخي4 5(C H OH) شود. هاي فسيلي استفاده مي به عنوان سوخت سبز به جاي سوخت

هاي زير برابر است؟ آمونيوم كربنات با اين نسبت در كدام يك از گونه تركيبنسبت تعداد آنيون به كاتيون در  - 232

) كلسيم نيترات4  ) ليتيم سولفات 3 فسفات  (II) ) آهن2  ) منيزيم هيدروكسيد 1

هستند؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت -233

 اكسيد، جامدي با ساختار متراكم و ناپايدار است. ) آلومينيمالف

ها از فولاد آن  شها از آلومينيم و روك هاي دروني آن هاي انتقال برق با ولتاژ بالا بايد ضخيم و مقاوم باشند، به همين علت، رشته ب) سيم

شود. ساخته مي

كنند. فلزهاي مختلف در واكنش با اكسيژن تنها يك نوع اكسيد توليد مي) پ

Alصورت  به آهنپذيري آلومينيم، روي و  مقايسة واكنش) ت Fe Zn  است.

1 (1  2 (4  3 (2  4 (3  

112است؟  نادرست گزينهكدام  - 234 16 1(C ,O ,H :g.mol )  

 يابد. با افزايش دما و كاهش فشار يك نمونه معين گاز، حجم آن قطعاً افزايش مي )1

4) در دما و فشار يكسان، 2 0تري نسبت به  اكسيد حجم كم دي گرم گاز كربن /4 كند. گرم گاز هيدروژن، اشغال مي /4

20ز از ) با افزايش دماي يك نمونه گا3 C  40به C.در فشار ثابت، حجم آن دو برابر خواهد شد ،

شود. ها مي هاي پر شده از هوا درون نيتروژن مايع، سبب كاهش شديد حجم آن ) قرار دادن بادكنك4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف1شيمي ي درس ها گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي105تا  60هاي  صفحه:+ آب آهنگ زندگي زندگيردپاي گازها در  :1شيمي
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اند؟ زير درست هاي عبارتچند مورد از  -235

018ميانگين دماي كرة زمين  اگر هواكره وجود نداشتالف)  C يافت. كاهش مي 

شود. بيني درون آب استفاده مي و از بين بردن جانداران ذرهو سبزيجات ها  ب) در صنعت از گاز آرگون براي گندزدايي ميوه

 با هم برابر است. 3Oو  2Oهاي  هاي پيوندي به ناپيوندي در مولكول نسبت شمار الكترونپ) 

است. آبي مايل به بنفشرنگ و در حالت مايع  ت) گاز اوزون در حالت گازي بي

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1

2NOو  NOClهاي پيوندي  ترتيب شمار الكترون به bو  aاگر  - 236 Cl  وc  وd هاي ناپيونـدي ترتيب برابر شمار جفت الكترون به
HCN  3وSO باشد، كدام گزينه درست است؟

1 (b a c   2 (d b a c    3 (2d a c   4 (a c d 

2 نشدةاگر در واكنش موازنه  - 237 5 2 2N O (g) NO (g) O (g) نيتروژن پنتا اكسيد در ، حجم گاز توليد شده در اثر تجزية دي
ــرايط  ــر  STPش ــر 28براب ــاد   ليت ــرم م ــد گ ــد، چن ــنش ةباش ــده  واك ــنش  دهن ــن واك ــت در اي ــده اس ــرف ش ؟مص

116 14(O ,N : g.mol ) 

1 (27  2 (5/40  3 (54  4 (60  

NaOH)140 ؟است نادرستكدام گزينه  -238 g.mol )

نجر به توليد رسوب سفيدرنگهاي سديم سولفات و باريم كلريد م واكنش محلول نقره نيترات با سديم كلريد همانند واكنش محلول) 1

شود. مي

تركيب شيميايي مانند رنگ و غلظت در سرتاسر آن يكسان و يكنواخت است. ،در محلول آبي ضديخ) 2

33است،  12ppmبا غلظت NaOHاز آبي كه داراي  10kgدر ) 3 10 .مول از آن حل شده است

.شونده است برابر جرم حل 18% جرمي سديم كلريد، جرم حلال 5در محلول ) 4

1% جرمي استيك اسيد با چگالي nيك نمونه محلول  - 239  ـ 417ليتر در اختيار داريم، اگر  گرم بر ميلي /045 ول را بـاگرم از اين محل
؟كـدام اسـت  تقريـب   بـه  nآيـد، مقـدار    دست مي % جرمي استيك اسيد به15ليتر آب مقطر مخلوط كنيم، محلول  ميلي 583

)11g.mL(چگالي آب مقطر
1 (26  2 (36  3 (64  4 (30  

240 - 10mL  11% جرمي با چگالي5/36هيدروكلريك اسيد محلول 25/ g.mL  از آب مقطـر حجـم  در اختيار است. اگر با اسـتفاده
بـا(چگـالي محلـول نهـايي را برابـر      ؟اسـت  ppmچنـد   كلريد در محلول جديد غلظت يون ،رسانيمب 500mL محلول را به

11g.mL.11در نظر  بگيريد 35 5H ,Cl / : g.mol (
1 (8785  2 (8875  3 (8575  4 (8755  
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شود؟شود؟  آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي (سوال هاي نظم حوزه):(سوال هاي نظم حوزه):نظرخواهينظرخواهي

ها دقت كنيد. ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ آموزان نشدا

 گذاري دو  درس و گو با پشتيبان دربارة هدف گفت
 وگو كرد؟ درس گفت 2گذاري  آيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما دربارة هدف -289

درس صحبت نكرديم. 2اري گذ خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت. )2
مؤثر بود.  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت )3
درس صحبت كرد. 2گذاري  پشتيبان با من دربارة هدف )4

انـي پشتيبـتلفنتمـاس  
 با شما تماس تلفني گرفته است؟كنون تا از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -290

تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
.تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
 بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
بود.  در حد عاليمحتوا  ظاز لحاودقيقه)  5(بيش از تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،) بله4

تماس تلفني:چه زمانـي؟
با شما تماس گرفت؟ چه زمانـي پشتيبان -291

تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2
تماس گرفت.ج شنبه(روز قبل از آزمون) پندر روز ) 3
گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4
:چند دقيقه؟تلفنيتماس 

؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -292
دقيقه 10بيش از ) 4  دقيقه 10تا   5بين ) 3  دقيقه           5دقيقه تا   3) 2  يك دقيقه تا سه دقيقه) 1

كلاس رفع اشكال
يا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟آ -293

شركت خواهم كرد. پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
)  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.3
پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

شـروع به موقع
شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294

شود. رأس ساعت آغاز نمي گويي به نظرخواهي ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1
نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3

متأخـرين
شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در 1
شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3
شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي ي آنان محل جداگانهشوند ضمناً برا ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

مراقبـان
كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

) ضعيف4  ) متوسط3  ) خوب                      2  ) خيلي خوب1
ترك حوزه –پايان آزمون 

شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه يان آزمونقبل از پاي شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
) گاهي اوقات2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1
گاه ) خير، هيچ4) به ندرت3

امروز  ارزيابي آزمـون
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

) ضعيف4  ) متوسط 3             ) خوب           2  ) خيلي خوب1

پشتيبــان
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 )مريم شميراني(  »1«گزينة  - 1

ميش از سر: گرز فريدون كـه بـه شـكل سـر گـاو     ة گاو كوپال: گرز، عمود آهنين؛ گرز

 فولاد ساخته بودند.

  )نامه واژهلغت، ، 2 فارسي( 

----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(  »2«گزينة  - 2

كـردن / گشـن: انبـوه، پـر      كردن، پيروي موالات: دوستي، ياري معناي درست واژگان:

  دار   شاخ و برگ / مطوقه: طوق

  )نامه واژه، لغت، 2 (فارسي

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »3«گزينة  - 3

  ».دغل، مهترزادگان، لحن«اند از:  املاي صحيح كلمات عبارت

  )تركيبي، املا، 2 (فارسي 

 ----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »4«گزينة  - 4

  اهمال (سستي و كاهلي) ←غلط املايي و شكل درست آن: احمال 

  )122و  120 هاي ه، صفحاملا، 2فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )امير افضلي(  »3«گزينة  - 5

م بيـت را از او  وكـه صـائب مصـراع د    مولوي است» مرشد روم«منظور از »: هـ«بيت 

چـون محبـوب شـاعر در همـه جـا       ،پارادوكس دارد»: ج«تضمين كرده است. / بيت 

تيـغ زبـان:   »: ب«نمايد و قابل ديدن نيست. / بيت  عيان است ولي ديدار به كس نمي

در معنـي  » زيـر »: «د«/ بيت  .خط مجاز از فرمان است»: الف«اضافة تشبيهي / بيت 

م) اسـت كـه        ك پايين به ار رفته است. معناي ديگر ايـن واژه صـداي نـازك (متضـاد بـ

  اصطلاح موسيقي است، اما در بيت حضور ندارد ولي با مطرب و ترانه تناسب دارد.

  )تركيبي، آرايه ،2فارسي ( 

 )داود تالشي(  »4«گزينة  - 6

  ندارد.تناسب ايهام . آميزي (زبان شيريني) دارد حس
  هاي ديگر تشريح گزينه

  روي): جناس تام پري(زيبا −اي كبوتر: تشخيص و استعاره/ پري (پريدن)»: 1«نة گزي
تشخيص و استعاره/ علت باز و  :به گل نرگس شخصيت انساني داده شده»: 2« گزينة

علت دروغين  ←داند. شكوفا بودن گل نرگس را نگاهش به زيبايي معشوق افتادن مي
  حسن تعليل است. :آورده است

بيايد حتمـاً مجـاز اسـت./ قصـد خـون كسـي       » كشتن«در معناي  خون»: 3« گزينة
  كنايه از كشتن كسي :داشتن

  ) تركيبي، آرايه، 2فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »2«گزينة  - 7

شـه / بيـت   »: ب«همه، رزم /  بيـت  »: الف«اند از: بيت  هاي گروه اسمي عبارت هسته
  هدشا»: ج«

  )114 ، صفحةزبان فارسي، 2فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »4«گزينة  - 8

نيروي جسماني با دانش  نبود آمدكار ، »4«پيام مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 
  و علم است و زور بازو به تنهايي كافي نيست.

  هاي ديگر  تشريح گزينه
  تر از خود زورآزمايي كند. عيف نبايد با قويض»: 1«گزينة 
  .پول و ثروت كار سازتر از نيروي جسماني است»: 2«گزينة 
  شوي. دهي و ناتوان مي مياز دست زور بازويت را »: 3«گزينة 

  )107 ، صفحةمفهوم، 2فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )امير افضلي(  »3«گزينة  - 9

شـود بلكـه مضـمون عرفـاني آن     بيت دلبستگي به زادگاه و ميهن ديـده نمـي  در اين 
هـا بـوده اسـت و شـاعر از فـاني      بيانگر اين است كه وطن نخستين انسان، در آسمان

سعدي بـه شـيراز كـه     »1«گويد. در بيت شدن خود براي بازگشت به اصل سخن مي
 »2«دهـد. در بيـت   مي بالد و آن را بر ساير شهرها ترجيحوطن و زادگاهش است مي

درمـورد سـتايش وطـن و جايگـاه      »4«شود. بيـت  افتخار و باليدن به وطن ديده مي
  رساند.دوستي شاعر را مينيز مفهوم وطنگزينه والاي آن است كه اين 

  )116، صفحة مفهوم، 2فارسي (
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  -10

آسـايش و رهـايي يـاران و    تـرجيح  »: 3«مشترك بيت صورت سؤال و گزينـة   مفهوم
  .راحتي خود و رهايي ديگران بر

  )124 ، صفحةمفهوم، 2فارسي ( 
  

 2فارسي
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 )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -11

خيـر: بيهـوده)/ شـراع:     چاشتگاه: نزديك ظهر، هنگام چاشت/ خيرخير: سـريع (خيـره  

اغ: آسـودگي/ ضـيعت: زمـين زراعتـي/     فـر  ←بان، خيمه/ فراخ: آسوده (صـفت)   سايه

 محجوب: پنهان، مستور

  )تركيبيلغت، ، 2(فارسي 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -12

قبضـه: يـك مشـت از هـر چيـزي /      »: 3«موسم: زمان، هنگـام / گزينـة   »: 1«گزينة 

  تازي: عرب»: 4«ينة آتش/ گز ةالتهاب: برافروختگي، زبانه و شعل

  )تركيبيلغت، ، 2(فارسي  

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -13

  ها: هاي املايي و شكل درست آن غلط

  غربت ←قربت »: 1«گزينة 

  مرهم ←مرحم »: 3«گزينة 

 علَم ←اَلَم »: 4«گزينة 

  )تركيبياملا، ، 2(فارسي 

 ----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -14

  نادرست نوشته شده است.» غزا«واژة » ج«و در بيت » گزارم«واژة » الف«در بيت 

  هاي مهم املايي: ديگر واژه

  )تركيبياملا، ، 2(فارسي   ، طبع، خصم، بهر، برخاست، غوعدوت

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -15

  اند:   نما (پارادوكس) وجود ندارد. متناقض نماها بر اين پايه متناقض آراية» 2«درگزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  » سلطنت كردنِ گدا«و » آزاد بودنِ بنده: «»1«گزينة 

  »زباني زبانِ بي: «»3«گزينة 

  »موجود بودنِ فاني«و » دنادعاي هستي دليلِ نيستي بو: «»4«گزينة 

  )آرايه، تركيبي، 2(فارسي  

 (كتاب زرد عمومي)  »3«گزينة  -16

  نابود كردن، از بين بردن ←بيت الف) كنايه: به باد دادن

  بيت ب) جناس تام: تاب (پيچ و شكن) و تاب (شكيبايي، آرامش)

  دارد.… بيت ج) تلميح: اشاره به داستان حضرت آدم و خوردن گندم و 

  )، تركيبي، آرايه2 (فارسي  آميزي: صورت شيرين حسبيت د) 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -17

  3ترين لبخند، بشريت رهگذار روشن، شيرين ةهاي وصفي: گوش تركيب

تـو،   ةلبان اراده، ارادبخند، صداقت لوجدان، وجدان تاريخ،  ةهاي اضافي: گوش تركيب

   7 ← خون خويش، گذرگه تاريخ

  )132و  79 هاي ، صفحهزبان فارسي، 2(فارسي 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -18

  اليه) كشي بشد. (نام: نهاد/ م: مضاف نامم به رندي و دردي

  هاي ديگر تشريح گزينه

  مسند/ رضوان: منادا :ماتم سرا »:1«گزينة 

  اليه دل: منادا / تو: مضاف»: 3«گزينة 

  )71صفحة ، زبان فارسي، 2(فارسي    اليه امشب: قيد/ اغيار: مضاف»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -19

 تسـليم و رضـا در برابـر   «» 3«مفهوم مشترك عبارت صـورت سـؤال و بيـت گزينـة     

  است. » خواست و مشيت الهي

  هاي ديگر تشريح گزينه

  حفظ ايمان خويش بودن ةدر فكر و انديش: »1« ةگزين

  نشيني ها و آسوده شدن از گوشه ترك كردن وابستگي: »2« ةگزين

    روي آوردن به خداوند و دور شدن از اهريمنان: »4« ةگزين

  )40مفهوم، صفحة ، 2(فارسي 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -20

خـرق عـادت اسـت     ةسيمرغ، بيانگر زمين ة، پرورش يافتن زال به وسيل»1« ةدر گزين

ى حماسه اشاره شده استملّ ةبه زمين »4و  3، 2«هاى  ا در گزينهام.  

  )106مفهوم، صفحة ، 2(فارسي 
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 )ي ابراهيميدرويشعل(  »3«گزينة  -21

در حـالي  »: و«چيزي / »: شيئاً«ناپسند بداريد / »: أنْ تكَرْهَوا«و چه بسا / »: و عسي«
ي «بـراي شـما /   »: لكَُم«آن خوب است / »: هو خيَرٌ«كه /  أنْ «و چـه بسـا /   »: و عسـ
است / آن بد »: هو شرٌَّ«در حالي كه / »: و«چيزي / »: شيَئاً«دوست بداريد / »: تُحبوا

  براي شما»: لكَم«
  هاي ديگر  تشريح گزينه

صـورت غايـب    بـه » دوسـت داشـته باشـند   «و » خـوش نداشـته باشـند   »: «1«گزينة 
  اند. نادرست
خـوب نيسـت و   «صورت غايب و  به» دارند دارند و دوست مى خوش نمى»: «2«گزينة 

  اند. نادرست» بد نيست
صورت ماضي استمراري  به» اشتيدد دانستيد و دوست مي ناخوشايند مي»: «4«گزينة 

  )ترجمه( اند. نادرست» نيكو بود و شرّ بود«در » بود«و 
----------------------------------------------  

 (درويشعلي ابراهيمي)  »1«گزينة  -22

كـه دروغ  »: بن لا نكَذأ«با پدرمان / »: والدنا«عهد بستيم، پيمان بستيم / »: عاهدنا«
»: من الواقعِ«فرار نكنيم، نگريزيم / »: بلا نهَرَ«در زندگيمان / »: حياتنا في«نگوييم / 

 گاه هرگز، هيچ»: أبداً«از واقعيت / 

  هاي ديگر  تشريح گزينه
  صورت مضارع نادرست است. به» بنديم پيمان مي»: «2«گزينة 
» ديمفرار نكر«به صورت جمع و » ها واقعيت«صورت ماضي،  به» نگفتيم»: «3«گزينة 

  اند. صورت ماضي نادرست به
بـه صـورت جمـع    » هـا  واقعيـت «صـورت مضـارع و    بـه » بنـديم  عهد مي»:«4«گزينة 

  )ترجمه(  اند. نادرست
----------------------------------------------  

 (درويشعلي ابراهيمي)  »1«گزينة  -23

»يأنْ «معلّمم / »: معلمّي«سفارش كرد (فعل ماضي) / به من »: يانأوصكـه  »: لا أنس
مطالعه »: المطالعةَ«تحقيق، پژوهش / »: البحثَ«فراموش نكنم (فعل مضارع منفي) / 

 ها، به آن دو به آن»: هِماإلي«علاقمند، مشتاق / »: مشتاقاً«باشم / »: أكونَ«كردن / 

  هاي ديگر  تشريح گزينه
  اند. نادرست» خواست و فراموششان»: «2«گزينة 
  صورت ماضي استمراري نادرست است. به» كرد ميسفارش »: «3«گزينة 
صـورت   بـه » فراموش نكن«صورت ماضي استمراري،  به» كرد سفارش مي»:«4«گزينة 
  )ترجمه(  اند. صورت امر نادرست به» مشتاق باش«نهي و 

----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(  »2«گزينة  -24

با «ترجمه نشده است، ترجمة صحيح عبارت چنين است: » نَقدر«فعل  »2« در گزينة
    »هاي خود را مطالعه كنيم! توانيم درس تا بدانيم چگونه مي كرديممعلّم خود صحبت 

  )ترجمه(    

 )فاطمه منصورخاكي(  »3«گزينة  -25
حديث صورت سؤال (روزگار دو روز است، روزي براي تو (به مراد تو) و روزي عليه تو 

» يكسـان نمانـدن احـوال روزگـار    «بـه  » 4و  2، 1«هاي  خلاف ميل تو)) و گزينه(بر 
  گويد: روزگار به سرعت در گذر است. مي» 3«اشاره دارند، اما گزينة 

  )مفهوم(    
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »4«گزينة  -26
 -سـفيد / اردو   –خودرو / پنبه  –ير (تا» 3و  2، 1«هاي  كلمات به كار رفته در گزينه

دريـا)   - تنهاند ( به كار رفته» 4«زبان) با هم مرتبط هستند، اما كلماتي كه در گزينة 
  )مفهوم(  باهم ارتباط معنايي ندارند.

----------------------------------------------  
 )فاطمه منصورخاكي(  »3«گزينة  -27

صـورت  » 3«اي كه در گزينة  مكالمه يابيم تنها رميها د مة همة گزينهبا توجه به ترج
  گرفته، درست است.

  ها ترجمة همه گزينه
  دار: آيا نسخه داري؟ / بيمار: مشكلي نيست، داروها در كيفم است! داروخانه»: 1«گزينة 
دار: بـراي خريـدن    بيمار: من سردرد دارم و به دارو نيـاز دارم! / داروخانـه  »: 2«گزينة 

  ك مراجعه كن!داروها به پزش
دار: زيـرا فـروش آن بـدون     دهـي؟! / داروخانـه   بيمار: چرا به من دارو نمي»: 3«گزينة 
  غيرمجاز است! نسخه

ها غير مجاز هستند! / بيمار: نه، اما در سـرم دردي   دار: اين قرص داروخانه»: 4«گزينة 
  )مفهوم(    دارم!

----------------------------------------------  
 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش (  »2«ة گزين -28

آمده، پس بايد بـه صـورت   » أنْ«حرف » نسَتمَع«قبل از فعل مضارع ، »1«در گزينة 
»عَد«، »3«در گزينة  باشد.» نسَتمدحاسم مفعول است و به صـورت   »الم» دالمحـد «

» نـون «بايد آمده، » أنْ«» نجحوني«چون قبل از فعل ، »4«و در گزينه  صحيح است
  )گذاري حركت(  حذف شود.

----------------------------------------------  
 )فاطمه منصورخاكي(  »4«گزينة  -29

كنـد، همـانطور كـه در     خواهد كه شكلش هرگز تغيير نمـي  صورت سؤال فعلي را مي
كتاب درسي گفته شده، برخي حروف اگر بر سر فعل مضارع بيايند معنـا و شـكل آن   

هايي مانند يفعلْنَ و تَفعلـْنَ (جمـع مؤنـث)؛ بنـابراين      به جز ساختدهند  را تغيير مي
  )قواعد فعل(  پاسخ است. ») لا يستمَعنَ«(فعل » 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(  »4«گزينة  -30

از سه گزينة ديگـر  » لا«اي را خواسته است كه در آن حرف  صورت سؤال از ما گزينه
لا «اسـت و يـا   »  نفـي لا«اگر بر سر فعل مضـارع بيايـد يـا    » لا«متفاوت باشد. حرف 

 لا«، »4«اسـت، امـا در گزينـة    » نهي«ها  در آن» لا«حرف  3و2، 1هاي  ، گزينه»نهي
كنـد،   كسي كه با جديت و تـلاش كـار نمـي   »: «4«است. ترجمة عبارت گزينة » نفي

  »اش نخواهد ديد! موفقيت را در زندگي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  !»محروم نسازهاي پاكي كه خداوند براي تو نازل نموده است،  خود را از روزي«»: 1« گزينة
وجـود   )زا آتشگيرنده ( آتشمواد ، چرا كه در آن نشويدآزمايشگاه  واردالآن »: «2«گزينة 
  »!دارد

  !»غمگين مباشمصيبتي كه به تو رسيده است،  خاطر به»: «3«گزينة 
  )قواعد فعل(  

2 ، زبان قرآنعربي
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 كتاب زرد عمومي)(  »2«گزينة  -31
احتـرام كنـيم، احتـرام    »: أن نحتـرم «برماست، برما واجـب اسـت، مـا بايـد/    »: علينا«

دهـد/   براي مـا خـدمتي انجـام مـي    »: خدمةيعمل لنَا «هر كس/ »: كلّ من«بگذاريم/ 
اين كـار  »: العمل الحسن هذا«(فعل مضارع التزامي) تا استمرار يابد/ »: حتّي يستمرّ«

  نزد مردم»: عند الناّس«نيك/ 
  هاي ديگر تشريح گزينه

صـحيح  » احترام كنـيم، احتـرام بگـذاريم   «معني  به» أن نحترم»: «3و  1«هاي گزينه
انـد./   نادرسـت » مورد احتـرام واقـع شـوند   «و » احترام گذاشتن«همين دليل  است، به
ن «ست، نـه  ا» أحسن«ترجمة » ترين نيك»: «4«ي گزينه ن «ة و ترجم ـ» حسـ » حسـ

  (ترجمه)  صحيح است.» نيك«صورت  به
----------------------------------------------  

 كتاب زرد عمومي)(  »2«گزينة  -32
؛ ايـن عبـارت بـر حسـب     »نشـيني اسـت كتـاب!    اين حكمتي سودمند است: بد هم«

  )مفهوم(  واقعيت نادرست است.
----------------------------------------------  

 كتاب زرد عمومي)(  »3«گزينة  -33
واب «هاي  چنين كلمه متضادند و هر دو فعل هستند. هم» بعد«با » قرَُب«كلمة  » الصـ

  متضادند و هر دو اسم هستند.  » الخطأ«با 
 ةبين دو كلم» 2« ة، در گزين»تحصد -تزرع«بين دو فعل » 1« ةكه در گزين در حالي

  )مفهوم(  تضاد وجود دارد.» ميت -حي« ةبين دو كلم» 4« ةدر گزينو » كبر -صغرَ«
----------------------------------------------  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

 كتاب زرد عمومي)(  »3«گزينة  -34
» ها و روايات و دلاوران و افكـار مشـترك   قصه«چه در متن آمده است،  با توجه به آن

 كنند. ن دو كشور را اثبات ميعلايمي هستند كه وجود مشتركات بي
هـاي زبـاني    واژه«، »بازرگاني، ديدار و حكومت واحد بـر دو كشـور  «ها:  در ساير گزينه

هـاي ديگـري كـه     وجود اساطير و پديـده «و » كنندگان زبان كار رفته ميان استفاده به
  )درك مطلب(  اند. همگي نادرست» مختص هر سرزميني هستند

----------------------------------------------  
 كتاب زرد عمومي)(  »1«گزينة  -35

هـا بعـد از    هـا و عـرب   سؤال پرسيده است كه چرا روابط محبت و دوستي بين ايرانـي 
اسلام دو ملـّت را بـرادر قـرار داده و    «اسلام زياد شد كه در متن اشاره شده است كه 

 »فرق قايل نشده است. ،بين آن دو
  هاي ديگر تشريح گزينه

» ها، محبت را زياد كرده است! كتاب ةفراواني تجارت و بازديدها و ترجم»: «2« گزينة
  نادرست است. 

شـان را نداشـتند، بلكـه     ها قصد از بين بردن فرهنگ همسايه زيرا ايراني»: «3«گزينة 
  نادرست است.» براي احياء و رشد آن كوشيدند!

ر مشترك كه از زبـان متكلّمـان   ها و اساطي به دليل فراواني روايات، قصه»: «4«گزينة 
  )درك مطلب(  نادرست است.» شد! به اين دو زبان منتقل مي

 كتاب زرد عمومي)(  »2«گزينة  -36

چه در متن آمـده   با توجه به آن» شود؟ كي دشمني بين دو فرهنگ ايجاد مي«سؤال: 
خواهد جايگاهش را اشغال كند  اگر يكي از آن دو احساس كند كه ديگري مي«است، 

  )درك مطلب(  » ن را از بين ببرد!و آ
----------------------------------------------  

 كتاب زرد عمومي)(  »1«گزينة  -37

ها از علل وسعت دادن به زبان فارسـي   عثماني«چه در متن آمده است:  با توجه به آن
 (زبان بزرگان عثماني فارسي بود.)» بودند!

  هاي ديگر تشريح گزينه
» كردنـد!  ها، مردم بـه زبـان فارسـي صـحبت مـي      عثماني ةزمان ادار در»: «2«گزينة 

  نادرست است. 
 ةهاي فارسي هستند كه در فرهنگ عرب نفوذ كردنـد، پـس رابط ـ   لغت»: «3«گزينة 

  نادرست است.» تبادل (دو طرفه) نبوده است!
 ةهـاي گذشـته ماننـد كـلام عـرب دربـار       كريم در مورد امت كلام قرآن»: «4«گزينة 
  )درك مطلب(  نادرست است.» ن رستم و اسفنديار بود!داستا

----------------------------------------------  

 كتاب زرد عمومي)(  »4«گزينة  -38

 اسميه هستند.  ةمبتداي جمل» نحنُ«خبر و » نحدث«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نادرست است، زيرا فعل معلوم است.» مبني للمجهول»: «1«گزينة 
نادرست است، دقت داشته باشيد كه اگرچه ايـن اسـم از نظـر    » مفعول: «»2«گزينة 

  نوع، اسم مفعول است، اما محل اعرابي آن، مفعول نيست.
  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  نادرست است.» جواب الشرّط»: «3«گزينة 

----------------------------------------------  

 كتاب زرد عمومي)(  »1«گزينة  -39

تـوان آن را معرفـه    خبر است كه همراه با تنوين و نكره آمده اسـت، امـا مـي   » ةٌقيم«
 »ها ارزشمند است! شاگردي هم همةپند نيكو از معلّم براي «ترجمه كرد: 

  نكتة مهم درسي
كه يك اسم نكره است، تنوين دارد، ولي بـه صـورت معرفـه     گاهي خبر به ويژه زماني

  )قواعد اسم(  شود. ترجمه مي
----------------------------------------------  

 كتاب زرد عمومي)(  »2«گزينة  -40

جـز يـك فعـل از     اي را كه نيست در آن، به مشخص كن گزينه«صورت سؤال:  ةترجم
؛ راحت و ساده منظور اين است كه: در كدام گزينـه فقـط يـك فعـل از     »افعال ناقصه

  افعال ناقصه وجود دارد؟
(رفتنـد) ارتبـاطي بـه    » ساروا«از افعال ناقصه است و » أصبحت«فقط » 2«در گزينة 

 افعال ناقصه ندارد.

  هاي ديگر تشريح گزينه
»: 4«و در گزينة » سيصبح و كانوا»: «3«،  در گزينة »كنُت و ليَست»: «1«در گزينة 

  )انواع جملات(  اند. افعال ناقصه» لسَت و قدَ أصبحت«

  متن درك مطلب: ةترجم
هـا اشـاره دارد همـان     هـا و عـرب   يكي از چيزهايي كه به وجـود روابـط بـين ايرانـي    

اك و كيكاووس و سودابه و ... به اين ارتبـاط اشـاره دارد.   هاي ضح هاست. قصه افسانه
هاي اين ارتباط است! در زمان نزول قـرآن   زندگي بهرام گور و اشعار عربي او از نشانه

هـاي گذشـته سـخن     امـت  يدند كه قرآن كريم دربارةكريم بعضي از مخالفان وقتي د
ما به شـما از داسـتان   گويد، پس  گفتند: اگر محمد اين چنين سخن مي گويد، مي مي

دهـيم! و از   رستم و اسفنديار و خسروها (كسري لقب پادشاهان ساسـاني) خبـر مـي   
هاي فـراوان فارسـي در عربـي اسـت كـه از طريـق        هاي اين ارتباط، وجود لغت نشانه

چنين تسلطّ امپراطوري عثماني بر  ها نفوذ كرد، و هم كتاب ةبازرگاني و ديدار و ترجم
جا كه زبان بزرگان عثماني فارسي بود! و بعـد از ظهـور اسـلام     آنكشورهاي عربي تا 

  ديگر) برادر شدند. اين ارتباط زياد شد تا جايي كه به نعمت خدا (با يك
كرد كه زبان عربي بـراي آن مزاحمـت    به راستي زبان فارسي در گذر زمان احساس نمي

د، بلكـه عربـي در كنـار    كند تا قصد دشمني با آن و تلاش براي نابودي آن كن ـ ايجاد مي
  ماند!   فارسي (به عنوان) ستوني محكم براي فرهنگ ايراني اسلامي باقي
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 )ابتسام محبوبه(   »3«گزينة  -41

دوست دارد خدا را در كه هركس «فرمايند  رسول خدا (ص) دربارة امام عصر(عج) مي
، ولايت و محبت (معلول) ملاقات كند اوحال ايمان كامل و مسلماني مورد رضايت 

  ».(علت) را بپذيرد (عج) امام عصر

 )116صفحة  ،9 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

----------------------------------------------  

 )بقا رضايي محمد(   »2«گزينة  -42

توانند در هنگام ظهور آمادگي لازم را  چه كساني مي«در پاسخ به اين پرسش كه 
هاي  ، بايد گفت كساني كه قبل از ظهور آن امام در صحنة فعاليت»كنند؟ كسب

اجتماعي و نبرد دائمي حق و باطل، در جبهة حق حضوري فعال داشته باشند و با 
نفس  چون شجاعت، عزت هايي هم ي در مقابل شياطين درون و برون، ويژگيايستادگ

  و پاكدامني را در خود پرورانده باشند. 
 )118ة صفح ،9 ، درسيازدهم(دين و زندگي      

----------------------------------------------  

 )بقا رضايي محمد(   »1«گزينة  -43

دار حكومت  ولايت جامعه را دارد، عهده توانايي سرپرستي و كه از ميان فقها، كسي
ت را فقيهي كه اين مسئوليبه  .آورد شود و قوانين الهي را در جامعه به اجرا درمي مي

  گويند. مي گيرد، ولي فقيه بر عهده مي
 )127 ةصفح ،10  ، درسيازدهم(دين و زندگي  

----------------------------------------------  

 )فرهنگيان درضامحم(   »4«گزينة  -44

و  ائَمةًضعفوا في الارَض و نجَعلهم عليَ الذّين استُ نّمن نَريد اَنُ و« سورة قصص: 5آية 
اند در  خواهيم منت بنهيم بر كساني كه ناتوان شمرده شده مي ما :نجَعلهم الوارثينَ

  ».دهيم.قرار  )زمين(قرار دهيم و آنان را وارثان  (مردم) زمين و آنان را پيشوايان
 )114ة صفح ،9 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

----------------------------------------------  

 )آقاصالح محمد(   »3«گزينة  -45

مندي از ايشان در عصر غيبت كاهش  )، بهرهجبه دليل غايب بودن حضرت مهدي (ع
  .اند از اين رو آن حضرت خود را به خورشيد پشت ابر تشبيه كرده .يابد مي

 )113ة صفح ،9 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

----------------------------------------------  

 )كبير محسني مرتضي(   »4«گزينة  -46

گستري  دهندة عدالت نشاندوقطبي فقير و غني در جامعه،  نبودن اختلاف طبقاتي و
كمال همگان،  هدف حكومت مهدوي فراهم شدن زمينة رشد و ترين مهم .است

  ندگي بهتر خدا، تربيت فرزند صالح و خيرخواهي براي ديگران است.ب
 )120و  119هاي  هصفح ،9 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

 )آقاصالح محمد(   »2«گزينة  -47
هاي غيرالهي و  كند كه مردم جهان از همة مكتب امام عصر (عج) زماني ظهور مي

بليغي كه منتظران واقعي اند و با ت مدعيان برقراري عدالت در جهان نااميد شده
  هاي مردم به سوي آن منجي الهي جلب شده است. اند، دل كرده

انساني  تنها مسلمانان، بلكه جامعة كنند كه نه ن (عج) زماني ظهور ميامام زما
رد ( مندي كامل از وجود آخرين حجت الهي را پيدا كند. درك ظهور و بهره شايستگي

  )4و  3هاي  گزينه
شتابد اما مستكبران و  مان (عج) اگرچه بيشتر مردم با شوق به سوي امام ميبا ظهور امام ز

   )3و  1هاي  (رد گزينه خورند. نهايت شكست مي ايستند كه در ظالمان در مقابل امام مي
  شود. هاي آدميان كامل مي با ظهور امام زمان (عج) و لطف و توجه ويژة ايشان، عقل

 )120و  119هاي  هحصف ،9 ، درسيازدهم(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )آقاصالح محمد(   »4«گزينة  -48
  .شناخت متخصص در احكام دين، مانند شناخت هر متخصص ديگر است

تقليد، شهرت يكي از فقيهان در ميان اهل علم است  هاي شناخت مرجع يكي از راه 
  ، واجد شرايط است.قيهن مطمئن شود و بداند كه اين فتا انسا

مورد اعتماد كه بتواند  نفر (نه يك نفر) عادل و تقليد بايد از دو براي شناخت مرجع
  )3و  1هاي  (رد گزينه. بپرسيم ،واجد شرايط را تشخيص دهد فقيه

 )128ة صفح ،10 ، درسيازدهم(دين و زندگي      
----------------------------------------------  

 )بقا رضايي محمد(   »3«گزينة  -49
فقيه در دين (مشروعيت) را داشته باشد، رهبر  وليكه شرايط ذكر شدة  فقيه تا زماني

  امر بر عهدة مجلس خبرگان است. جامعه است و تشخيص اين
گيري بر اساس مشورت است و علاوه بر  يكي از وظايف رهبر (ولي فقيه) تصميم

ظام به صورت پيوسته يص مصلحت ننهادهاي مختلفي از جمله مجمع تشخ ،اشخاص
   دهند.  رت ميبه رهبري مشو

 )130و  129 هاي هصفح ،10 ، درسيازدهم(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )بقا رضايي محمد(   »1«گزينة  -50
حكومت اسلامي، مشاركت و همراهي مردم پايه و اساس پيشرفت است و  در نظام و
  حكومت اسلامي دستاوردي نخواهد داشت. ،ضور و مشاركت آنانبدون ح

معروف و نهي از منكر  مر بهت مشاهدة گناه توسط هركس، وظيفة ادر صور اگر
(مشاركت در نظارت همگاني) را با روش درست انجام دهيم، اين مشاركت سبب 

به سمت شود كه رهبر، همة افراد جامعه را پشتيبان خود بداند و هدايت جامعه  مي
  .تر شود. وظايف اسلامي براي رهبر جامعه آسان

  )131و  130هاي  هصفح ،10 ، درسيازدهم(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 كتاب زرد عمومي)(  »2«گزينة  -51
ماند، اما خداوند به علت  زمين از حجت خدا خالي نمي«امام علي (ع) فرمودند: 

بهره  ها را از وجود حجت در ميانشان بي آن ،رويشان در گناه ها و زياده انستمگري انس
  سازد. مي
ها   حجت خدا در ميان مردم حضور دارد، از معابر و خيابان«فرمايند:  چنين مي هم

 ».هان آن روز، روز شادي فرزندان علي و پيروان اوست …، كند عبور مي
 )113و  112هاي  هصفح ، 9درس ،يازدهمدين و زندگي (        

----------------------------------------------  
 كتاب زرد عمومي)(  »4«گزينة  -52

وعد االله الذّين آمنوا منكم و عملوا الصالحات ليستخلفنهّم في الارض « ةخداوند در آي
 ،دهند ، به ايمان آورندگاني كه عمل صالح انجام مي...» كما استخلف الذّين من قبلهم

   دهد. جانشيني در زمين را مي ةوعد
 )114صفحة  ،9درس  ،يازدهمدين و زندگي (            

----------------------------------------------  
 كتاب زرد عمومي)(  »1«گزينة  -53

دل خويش را نسبت به «فرمايد:  اشتر مي اميرالمؤمنين علي (ع) در عهدنامة مالك
وضع طبقات  ةاد مورد اطمينان را انتخاب كن تا درباراي افر . عده...  مردم، مهربان كن

   .»محروم، تحقيق كنند
 )132صفحة  ، 10درس  ،يازدهمدين و زندگي (                         
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 كتاب زرد عمومي)(  »2«گزينة  -54
شناس  فقيه، باتقوا، عادل و زمان  سه شرط مشترك مشروعيت مرجع تقليد و ولي

كه در مورد » … الواقعةُو امَا الحوادثُ «دن از حديث شناس بو بودن است كه زمان
    .باشد رويدادهاي جديد است، قابل برداشت مي

 )128و  127هاي  هصفح ،10درس ،يازدهمدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 كتاب زرد عمومي)(  »4«گزينة  -55
تنها  يابد كه نه قدر ادامه مي غيبت آنو اين هجري آغاز شد  329غيبت كبري از سال 
مندي كامل از وجود  انساني شايستگي درك ظهور و بهره ةمسلمانان، بلكه جامع

 را پيدا كند.الهي آخرين حجت 
 ) 112و  111صفحة  ،9درس  ،يازدهمدين و زندگي (             

----------------------------------------------  
 كتاب زرد عمومي)(  »4«گزينة  -56

تشكيل جلسات  در دوران غيبت امكان حكومت و ولايت ظاهري امام زمان (عج)
ولايت «مندي از ايشان منحصر به  هدرس و تعليم معارف و احكام دين نيست و بهر

امامت ة شود و اگر معتقد به زنده بودن ايشان نباشيم در انجام اين وظيف مي» معنوي
  شود. خلل ايجاد مي

 ،وظايف منتظر، ايجاد آمادگي در خود و جامعه است و براساس اين وظيفه يكي از
در روز ظهور، به علت عدم آمادگي،  ،اند آنان كه در زندگي خود با باطل مبارزه نكرده

تو و پروردگارت برويد و «مانند قوم موسي (ع) به حضرت مهدي (عج) خواهند گفت: 
 .»نشينيم. بجنگيد، ما اين جا مي

 )118و  113صفحة ،  9درس  ،يازدهمو زندگي دين (   
----------------------------------------------  

 كتاب زرد عمومي)(  »1«گزينة  -57
و همة مؤمنان نبايد براي » لينذروا قومهم«نتيجة تفقهّ، هشدار دادن به مردم است: 

منهم  فرقةكلّ  نفر من«اي، گروهي بايد كوچ كنند:  تفقه اعزام شوند، بلكه از هر فرقه
  ».طائفة

اعزام شوند، پس چرا  ]براي آموزش دين[شود كه مؤمنان، همگي  و نمي«ترجمة آيه: 
بياموزند و  ]طور عميق به[دين را   ها اعزام نشوند تا دانش از هر گروهي، جمعي از آن

از [ها را هشدار دهند، باشد كه آنان  گاه كه به سوي قوم خويش بازگشتند، آن آن
   .»بترسند. ]الهيكيفر 

 )125صفحة  ،10درس  ،يازدهمدين و زندگي (
----------------------------------------------  

 كتاب زرد عمومي)(  »3«گزينة  -58
ترين  ، مهم»جاهلية ميتةمن مات و لم يعرف امام زمانه مات «بر اساس حديث شريف 

آن است و هر  ةايي ظالمانالهي و حاكميت و فرمانرو ويژگي زندگي جاهلانه نظام غير
زندگي جاهلانه را برگزيده و در نتيجه مرگ در  ،كس حكومت غيرالهي را بپذيرد

جاهليت خواهد داشت. پس ضروري است پس از پيامبر (ص) كساني به عنوان 
ولايت و سرپرستي «و » دين  تعليم و تبيين«از جانب خداوند دو قلمرو » امام«

ايشان ضروري بود و پس از ايشان نيز ضروري است، را كه در زمان حيات » جامعه
 ادامه دهد.

 )117و  63صفحة  ،9درس  ،يازدهمدين و زندگي (       
----------------------------------------------  

 كتاب زرد عمومي)(  »4«گزينة  -59
تلاش براي اجراي احكام و دستورات الهي در جامعه  - 1وظايف رهبر نسبت به مردم: 

گيري براساس  تصميم - 3حفظ استقلال كشور و جلوگيري از نفوذ بيگانگان  - 2
  .ساده زيستي - 4مشورت 

استقامت و  - 2بستگي اجتماعي  وحدت و هم - 1وظايف مردم نسبت به رهبر: 
مشاركت در  - 4هاي سياسي و اجتماعي  افزايش آگاهي - 3پايداري در برابر مشكلات 

 .هداف اجتماعياولويت دادن به ا - 5نظارت همگاني 
 )131 و 130هاي  ، صفحه10درس ، يازدهمدين و زندگي (            

----------------------------------------------  
 كتاب زرد عمومي)(  »3«گزينة  -60

: سرخ ةگذشت) الف :است بود وابسته عامل دو به تاريخ، طول در شيعه جامعه پويايي
انتظار براي سرنگوني  :سبز ةآيند) ب شهادت و ثاراي براي آمادگي و عاشورا به اعتقاد

  ).ج، زير پرچم امام عصر (عجهان سراسر در انسانيت و عدالت گسترشظالمان و 
  )118، صفحة 9درس ، يازدهمدين و زندگي (           

  
 

 )فريبا توكلي(   »3«گزينة  -61
ت، ماندن در شغلي كه دوست نداريد بـه دليـل تـرس شـما از شكس ـ    « جمله: ةترجم
توانـد مـا را از انجـام كارهـاي      نامشـخص مـي   ةآيندكه چگونه ترس از  اي از اين نمونه

  .»، استبزرگ بازدارد
   ) ناتمام2  ، سربلند) مغرور1
  )واژگان(  ) خاص4  ) نامشخص3

---------------------------------------------- 

 )آناهيتا اصغري(   »2«گزينة  -62
 هـاي كـاملاً   امـا مـا هـر دو آدم    ،صلت عجيبـي بـود  واز جهات زيادي « جمله: ةترجم
  »بوديم و من به تئاتر علاقه داشتم كه زندگي او بود. اي جدي

  تقريباً، ) كاملا2ً  ) به آرامي 1
  )واژگان(  ) به سرعت4  طور ظالمانه   ) به3

---------------------------------------------- 

 )فريبا توكلي(   »4«گزينة  -63
پـس از بـازي   را تـيم   نـاراحتي  ،فضاي آرام و جدي در اتـاق تعـويض  « جمله: ةترجم

  »داد. مينشان  مسابقة نهاييبدشان در 
  ) دنبال كردن2  ) معرفي كردن1
  )واژگان(  ، بازتاب كردن) نشان دادن4  تزيين كردن) 3

---------------------------------------------- 

 )آناهيتا اصغري(   »2«گزينة  -64
زيـادي   مبـالغ اي بـراي بـردن    هيچ نياز حقيقي  و در اين دوره، امروزه«جمله:  ةترجم

  »هاي مسافرتي همراه با خود وجود ندارد. پول نقد يا حتي چك
  وسيع  ) زياد،2  ) ارزشمند  1
  )واژگان(  مؤثرّ، تأثيرگذار) 4  ) منحصر به فرد 3

---------------------------------------------- 

 )ا توكليفريب(   »1«گزينة  -65
 »شما اول بفرماييد« اتاق، شما احتمالاً يكهنگام رد شدن از ورودي «جمله:  ةترجم

اي عـادي   از تعارف است، نمونـه  مثاليايد. اين يك  شنيده را »هرگز، شما بفرماييد«و 
  »از آداب و رسوم فارسي در زندگي روزمره.

  ) اثر هنرى2  رسم) 1
  )اژگانو(  دستي ، هنرصنايع دستي) 4  ) سوغات3

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين مراد(   »4«گزينة  -66
  خريدن) 2          خوابيدن) 1
 نقاشي كردن) 4          دانستن) 3

  )مكالمه(  
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين مراد(    »2«گزينة  -67
  واقعاً) 2          مخصوصاً) 1
 احتمالاً) 4            كاملاً) 3

  )مكالمه(    
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 )اميرحسين مراد(  »3«گزينة  -68
  جالب) 2        مشهور) 1
 اجتماعي) 4        ماهر) 3

  )مكالمه(    
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين مراد(  »4«گزينة  -69
  وابسته بودن) 2      تشكر كردن) 1
 ستنقدردان) 4      تشخيص دادن) 3

  )مكالمه(  
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين مراد(  »1«گزينة  -70
    هنرمندانه) 2        ضروري) 1
 زشت) 4      كاري كاشي) 3

  )مكالمه(       
---------------------------------------------- 

 )زرد عموميكتاب (   »3«گزينة  -71
 »  مقداري بيشتر قهوه ميل داريد؟الف: «جمله:  ةترجم

  »  ام. متشكرم. قبلاً سه فنجان خوردهنه ب: «
  نكتة مهم درسي

هاي اين گفتگو، مشخص است كه بايـد از زمـان حـال كامـل      با توجه به مفهوم جمله
شـود.   كه زمان گذشتة ساده است حذف مـي » 1«استفاده كنيم. با اين توضيح گزينة 

به همين دليـل  توانند با مفهوم بخش اول سازگار باشند و  نيز نمي» 4و 2«هاي  گزينه
  )گرامر(  شوند. رد مي

---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد عمومي(   »4«گزينة  -72
 »ببيني؟من را  خواهي ميچرا ؟ موضوع چيستالف: «جمله:  ةترجم

شما را نگران كنم. چند موضوع ديگري هست  خواهم) قصد ندارم (نميب: متأسفم. «
  .»مطرح كنمكه مايلم 

  نكتة مهم درسي
. در ايـن  ”much“رود نه  كار مي به ”a few“با اسم جمع و فعل جمع، صفت كمي 

  )گرامر(  كار رفته است. نكتة انحرافي است و به معني ديگر به  ”more“تست
---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد عمومي(   »1«گزينة  -73
 »اي؟ زيبا را از كجا خريدهشرت  آن تي الف:«جمله:  ةترجم

  » ويل. فروشي جديد در خيابان پارك در آن لباسب: «
  نكتة مهم درسي

حال كامل به عملي اشاره دارد كه يا از گذشته تاكنون انجام شده است و يا اثـر   زمان
در و نتيجة آن مربوط به حال است؛ بنابراين، زمان جملـه بايـد حـال كامـل باشـد. (     

ابتـدا بايـد از فعـل كمكـي      ”where“مثل  پرسشيد از كلمات بع سؤاليهاي  جمله
از فاعـل  ابتدا ها  كه در آن» 4«و » 3«هاي  مناسب استفاده كنيم. با اين فرض، گزينه

  )گرامر(  )شوند. و شكل خبري دارند، حذف مياست استفاده شده 

 )كتاب زرد عمومي(   »3«گزينة  -74
ي عضلاني به همراه موسـيقي ملايـم   ها اعتقاد بر اين است كه تمرين«جمله:  ةترجم

 »جسماني شما دارد. هم بر سلامت ذهني وهم تأثير خوبي 

  ) اجتماعي2  ) مشهور، مردمي1
  ) مطلوب، موردعلاقه4  ) جسماني3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد عمومي(   »3«گزينة  -75
 »شود كه در مركز شهر باشد. داده مي الف: محل نشست ترجيح«جمله:  ةترجم

  .»راحت باشند دها بايكنم صندلي تر از همه، من فكر ميمهم ب:«
  ) باشه، قبوله2  ) قابلي نداشت1
  ) دست بردار4  تر از همه) مهم3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد عمومي(   »1«گزينة  -76
قيمت به نظـر   چند شئ تزئيني قديمي كه خيلي گران بالاخره خانه با«جمله:  ةترجم
 »رسند، آمادة پذيرايي از مهمانان عزيزمان شده است. مي

  ) خلاق2  ) تزئيني1
  ) فرهنگي4  ) مناسب3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد عمومي(   »1«گزينة  -77
 »كند؟ تازه بحث مي ةاي (بعدي) از ميو مورد چه جنبهدرمتن بيشتر «جمله:  ةترجم

  »كند. تازه ايفا مي ةنقشي كه ميو«
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد عمومي(   »1«گزينة  -78
 هنـوز بايـد  تازه بر ديابـت   ةتوان فهميد كه دليل تأثير ميو از متن مي«جمله:  ةترجم

 .»كشف شود

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد عمومي(   »3«گزينة  -79
تـر   درصد خطر كـم  12ي با انشده در متن، چه كس گزارشة در مطالع«جمله:  ةترجم

 »رو بود؟ ابتلا به ديابت روبه

  »تازه داشتند. ةميو نةكساني كه ديابت نداشتند و مصرف روزا«
  )بدرك مطل(  

---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد عمومي(   »2«گزينة  -80
 همـورد افـرادي كـه مشـمول ايـن مطالع ـ     يـك از مـوارد زيـر در    كدام«جمله:  ةترجم
 » شود؟ شوند، از متن فهميده مي مي

  »صورت روزانه نخوردند. تازه را به ةها مقدار يكساني از ميو آن«
  )درك مطلب(  
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  9898ماه ماه   شهريورشهريور  1515  آزمونآزمون

  (نظام جديد)(نظام جديد)  رياضيرياضي    دوازدهمدوازدهماختصاصي اختصاصي 
 

صي
صا

اخت
  

  نام طراحان  نام درس

  2رياضي پايه و حسابان 
 دادسـتاني  طـاهر  – سـعيد خانجـاني  –سيدعادل حسيني –پيمانيمحمد–كاظم اجلالي–محمدمصطفي ابراهيمي

ــيلاد ســجادي لاريجــاني –ســپهر   ياســين ــان –علــي شــهرابي  – م  چاشــمي  موســوي ســيدميلاد –صــادقي  عرف
 جهانبخش نيكنام

  هندسه
  محمـدطاهر شـعاعي   –محمـد خنـدان    – حـاجيلو  حسـين –حـاتميجـواد–ايمـانيعلـي –اميرحسين ابومحبوب

  محمد هجري – نويد مجيدي –زاده گيتيمحمدابراهيم–احمدرضا فلاح–اصلرضا عباسي

آمار و احتمال و 
  هرياضيات گسست

  علـــوي فهـــيم مرتضـــي –اصـــل رضـــا عباســـي –آرش رحيمـــي –علـــي ايمـــاني–اميرحســـين ابومحبـــوب
ــاظم ــدعلي ك ــدي  –نظــري  محم ــد مجي ــدي  –رضــا مرتضــوي  ســيدعادل –نوي ــرداد ملون ــيلاد منصــوري–مه   م

 فرهاد وفايي–هومن نورائي–سروش موئيني

  1رياضي 
 احسـان كريمـي   –كـار   محمـد صـحت   –عليرضا سيف –ديمهدي زاه–رضا پورحسيني–اميرحسين ابومحبوب

 مهرداد ملوندي-رضا مرتضويسيدعادل

   فيزيك
 بيتا خورشيد –سيدابوالفضل خالقي – نوده مهيار جعفري – زهره آقامحمدي–نسبعبدالرضا اميني –بابك اسلامي
 امير محمودي انزابـي  - سين مجوزي اميرح –عليرضا گونه  –محسن قندچلر –سعيد طاهري بروجني  – سعيد شرق

  ويسي شادمان–محمد هجري–حسين ناصحي-ميرنوريسيدعلي

   شيمي

ــماعيل ــان اس ــورساس ــون–پ ــي برخورداري ــد–اميرعل ــا پورجاوي ــان– محمدرض ــد پوي ــر  حام ــد ذبحــي - نظ  حمي
 الاســلامي خيــاوي مــيلاد شــيخ –پــور  مبينــا شــرافتي - مســعود روســتايي  –رضــوي  سيدرضــا –زاده  مرتضــي رضــايي

 امـين نـوروزي   –محمدحسـن محمـدزاده مقـدم     – حسـن لشـكري   –فـرد   قهرمـاني  فاضـل  – محمد عظيميـان زواره 
  محمدرضا يوسفي– وزيريمحمد–سيدرحيم هاشمي دهكردي

 

  ويراستاران و گزينشگران

   شيمي   فيزيك  1رياضي آمار و احتمال و   و رياضيات گسسته هندسه  2حسابان رياضي پايه و   نام درس

  محمد وزيري  مصطفي كياني  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  سيد عادل حسيني  گزينشگر

  گروه ويراستاري
 مرضيه گودرزي
  عليرضا رفيعي
 علي ارجمند

  زهرا رضايي
 علي ارجمند

  زهرا رضايي
 علي ارجمند

  كفش حميد زرين
 سجاد شهرابي فراهاني

  علي علمداري
  نژاد ايمان حسين

  محمدحسن محمدزاده مقدم  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  سيدعادل حسيني  درسمسئول 
  

  توليد و فني گروه 

 محمد اكبري   گروه مدير

  زاده  نرگس غني  ئول دفترچهمس
  آتنه اسفندياري مسئول دفترچه:  نسب فاطمه رسولي مدير گروه:  گروه مستندسازي

    جو حسن خرّم  نگار حروف
    سوران نعيمي  ناظر چاپ

  
 

  گروه آزمون
  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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  2 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»9898شهريور شهريور   1515  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
  

  
 )ياسين سپهر(  »3«گزينة   -81

  درجه است. بنابراين داريم: 57راديان تقريباً برابر با  1دانيم  مي

2 114 0 3 171 0 2 3sin sin ,cos cos sin cos        

1 45 1 1 45 1 1 1tan tan ,cot cot tan cot         

4 228 0 5 285 0 4 5tan tan ,cot cot tan cot        

2 21 45 1 45 1 12 2cos cos ,sin sin cos sin         

 )93و  92هاي  هصفح، مثلثات -1 (حسابان

 ----------------------------------------------  

 )چاشمي ويسيدميلاد موس(  »1«گزينة   -82

  ها داريم: با توجه به برابري مسافت طي شده توسط چرخ

0 5: R / m  40عقبشعاع چرخ 4 5/ R


       

48وقتي دوچرخه سوار 
كند، مسافت طي شده برابر  پيست را طي ميمحيط  100

  خواهد بود با:

 482 100 96100l m       

96 962
l

R


  

 
   تعداد دور چرخش چرخ عقب 

 )94ة صفح، مثلثات -1 (حسابان

 ----------------------------------------------  

 )حمدمصطفي ابراهيميم(  »4«گزينة   -83

2 2 2 2 1 12sin sin sin cos ( )
          

 
   

  دانيم: از طرفي مي

2 2 1 2sin cos ( )      

1 2 2 2( ),( )
cos cos cos cos          

  شود.برقرار تواند  مي» 4«اين رابطه تنها با شرط گزينة 

 )98ة صفح، مثلثات -1 (حسابان

 )جهانبخش نيكنام(  »1«گزينة   -84

9 120 20 20 2 20 20 20tan tan tan tan tan cot
           

 
   

3 7 3 3 120 20 20 20tan tan tan cot
   

    

5 120 4tan tan
 
    

1A    

 )98ة صفح، مثلثات -1 (حسابان

 ----------------------------------------------  

 )سعيد خانجاني(  »2«گزينة   -85

  كنيم: هاي مثلثاتي را جداگانه ساده مي ابتدا هر يك از نسبت

   
2 2

3 3
3 3
2 2

cos cos sin

sin sin sin

sin sin cos

               
              

                    

   

 2 3 22 23 33 2

cos sin
sin sin

cos
sin

             
    

 

   

3 12 23 2
sin

tan cot
cos


       


   

 )104تا  98هاي  هصفح، مثلثات -1 (حسابان

 ----------------------------------------------  

 )جهانبخش نيكنام(  »3«گزينة   -86

 2 2 21 3 2 3 1y sin x sin x sinx sin x sin x         

23 172 4 8sin x
    
 

   

2 23 3 17 172 0 24 4 8 8sinx y sinx
             
   

   

17ترين مقدار تابع برابر با  پس كم
8 .است  

 )109تا  105هاي  هصفح، مثلثات -1 (حسابان

 1حسابان
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 )لاريجاني ميلاد سجادي(  »1«گزينة   -87

 
2 2

1 22 2
2 2 1 2 1

sin x cosxsinx sin x sinx sinxcosx

cosx cos x cosx cos x cos x cosx

 
 

    
   

 
  

1 2 1
1 2 1 1 2

sin x cosx sinx

cosx cosx cosx

 
  

  
   

2 2
2 2

1 1
42 1 2 1

sin x cos x

cos x cosx cos x cosx


  

   
   

2 22 1 4 4cos x cosx cos x       

  25 2 3 5 3 1 0cos x cosx cosx cosx         

1 3
5

cos x
cosx

    

 )112تا  110هاي  هصفح، مثلثات -1 (حسابان

 ----------------------------------------------  

 )علي شهرابي(  »3«گزينة   -88

5 6 2 4 5 2 6sin xcos x sin xcos x    

46 2 2 6 8 5sin xcos x sin xcos x sin x      

2 2 2168 8 1 8 125sin x cos x cos x       

8 0 2 38 5
x ,

cos x

  
     

22با اسـتفاده از اتحـاد    1 2cos sin     4، مقـدارsin x  دسـت   را بـه

  آوريم: مي

2 2 23 18 1 2 4 1 2 4 45 5cos x sin x sin x sin x         

4 0 4 54 5
x ,

sin x

  
     

 )112تا  110هاي  هصفح، مثلثات -1 (حسابان

 )كاظم اجلالي(  »1«گزينة   -89

  ابتدا توجه كنيد كه

2 2 291 125sin cos cos         

 ،بــا توجــه بــه محــدودة قابــل قبــول بــراي  مثبــت اســت،  sinچــون 

2

    .خواهد بود  

2 16 4
25 5cos cos        

  از طرفي داريم:

2 2 2 11 125sin cos sin        

  منفي است.  sinچهارم است، پس ةدر ناحي چون 

2 24 2 6
25 5sin sin        

 cos cos cos sin sin          

4 1 3 2 6 6 6 4
5 5 5 5 25

  
       

 
  

 25 6 6 4cos       

 25 4 6 6cos       

 )112تا  110هاي  هصفح، مثلثات -1 (حسابان

 ----------------------------------------------  

 )سيدعادل حسيني(  »3«گزينة   -90

40 5020
40 50

sin sin
sin

cos cos

 
  

 

 


 
  

40 50 50 4020
40 50

sin cos sin cos
sin

cos cos

 
   

 

   


 

 40 50 120 20
40 50 40 40

sin
sin sin

cos cos cos sin


  

 
 

      

 
20 2 20 4 10 10 4 101 80 102 40 402

sin sin sin cos
sin

sin coscos sin
   

   


  
  

 )112تا  110هاي  هصفح، مثلثات -1 (حسابان
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 )عرفان صادقي(  »2«گزينة   -91

  كافي است نامعادلة زير را حل كنيم:

2 2 1 3 1 2 4x x          
1 12 22 2gx D ,

         
   

 )12تا  1هاي  هصفح، تابع - 2 (حسابان

 ----------------------------------------------  

 )لاريجاني سجادي ميلاد(  »4«گزينة   -92

       2 1 2 1 1 1 1 1g x f x g x f x x            

به سمت راست، قرينه كردن آن نسبت بـه   fبا انتقال يك واحد نمودار تابع 

ها و سپس انتقال يك واحـد آن بـه بـالا، نمـودار تـابع      xمحور  y g x 

  ود و داريم:ش حاصل مي

  
2 1 12


  مساحت سطح هاشورخورده  

 )12تا  1هاي  هصفح، تابع - 2 (حسابان

 ----------------------------------------------  

 )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة   -93

هـا   ت كـه شـيب آن  هايي تشكيل شده اس ـ خط دانيم تابع مورد نظر، از پاره مي

مثبت است. بنابراين، با توجه به اينكه  x  در عدد صحيحz  ،ناپيوسته است

براي اكيداً صعودي بودن تابع  2y x k x    كافي است حـد راسـت آن ،

xدر  zاوي با حد چپ آن در تر يا مس ، بزرگx z :باشد. پس داريم  

  

    

2 2

2 2 1 2
x z

x z

lim x k x z kz

lim x k x z k z z kz k









   



      


   

2 2 0: z kz z kz k k      شرط صعودي بودن   

 )18تا  15هاي  هصفح، تابع - 2 (حسابان

 ----------------------------------------------  

 )علي شهرابي(  »3«گزينة   -94

اكيداً نزولي با دامنـة   fاست، پس تابع  اكيداً صعودي با دامنة  fتابع 

 .است  

  4 4
3 3

fx x
f x f x

     
 

SwH Â²»qº HÓ kÃ¨H   

0xدر دو حالت    0وx كنيم: ، نامعادله را حل مي  

 

 

0

0

40 3 4 2 0 23
40 3 4 1 1 03

x

x

x
x : x x x x x

x
x : x x x x x





           


            





   

1 2 1 2x a b      »   

bپس حداكثر  a است با:  ربراب 2 1 3  .  

 )18تا  15هاي  هصفح، تابع - 2 (حسابان

 --------------------- -------------------------  

 )طاهر دادستاني(  »1«گزينة   -95

     5 41 0 1 1 1 2 1 4x x : a b             

6 1a b ( )      

     3 22 0 2 2 2 2 2 8 4 4x x : r a b a b            

   18 4 8 4 6 16( )
a b          

 )22تا  18هاي  هصفح، تابع - 2 (حسابان

 ----------------------------------------------  

 )چاشمي سيدميلاد موسوي(  »1«ة  گزين -96

  داريم: Tمتناوب با دورة تناوب در توابع 

       2 2T
f x f x kT f x f x k ;k

        

5kحال با قراردادن   :خواهيم داشت  

     8 81 8 81 2 5 1 19 2 1 19 0 9f / f / f / / /           

 )24ة صفح، مثلثات - 2 (حسابان

 ------------------ ----------------------------  

 )محمد پيماني(  »1«گزينة   -97

 
2 23 3 3 31 13 3 3 3

sin x cos x sin x cos x
f x

cos x sin x sin xcos x


       

1 21 11 662
sin xsin x

      

  2 16f x
sin x

     

ة باشـد، دور  g ،Tتوان نشان داد كـه اگـر دورة تنـاوب تـابع      به راحتي مي

1تناوب تابع 
g

است. بنابراين در ايـن سـؤال،    T(با شرط متناوب بودن) نيز  

6yو دورة تناوب تابع  fدورة تناوب تابع  sin x .يكسان هستند  

2
6 3fT
 

     

 )27ة صفح، مثلثات - 2 ابان(حس

 2حسابان
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 )جهانبخش نيكنام(  »1«گزينة   -98

  2f x a cos b x a sinb x
        

 
   

  

  مطابق شكل داريم:

5 6 2 632 5 5T T
b


    


   

5
3b    

0xچون در همسايگي   ، 5فرم نزولـي دارد،   بالاتابع نمودار
3b     قابـل

  قبول است.

    50 3 3 3f a f x sin x


       

    25 35 3 3 8 33 3 2f ab f sin sin
             

 
   

6 3
2


   

 )29تا  24هاي  هصفح، مثلثات - 2 (حسابان

 ----------------------------------------------  

 )ياسين سپهر(  »1«گزينة   -99

yكافي است ابتـدا نمـودار    tanx    2را در يـك دورة تنـاوب 2,
   

 
 

  .  كنيمرسم 

  

هـا  yسپس يك واحد به سمت چپ انتقال داده و در نهايت نسبت بـه محـور  

آيد كه با رسم  به دست مي يسم شدهركار نمودار  اين كنيم. با آن را قرينه مي

همديگر را قطع نمودارهاي دو تابع كنيم كه در ناحية اول  مشاهده مي Lخط 

   كنند. مي

  

 )34تا  29هاي  هصفح، مثلثات - 2 (حسابان

 ----------------------------------- -----------  

 )سيدعادل حسيني(  »3«گزينة   -100

  روش اول: 

1و خط  fنمودار تابع 
2y   اند. در شكل زير رسم شده  

  

2برابـر اسـت بـا     fلازم به ذكر است كه دورة تنـاوب تـابع    4
3 3
2

T


 


 .

50بازة طول چنين  هم 3,
 
 
 

5برابر  
4
T .است  

50را در بـازة   fمطابق شكل، خط موردنظر نمودار تابع  3,
 
 
 

بـار قطـع    سـه  

  كند. مي

  روش دوم:

  3 1 3 12 12 2 2 4
x x

f x cos cos
            

   
   

3يعني كافي است، تعداد نقاط تلاقي نمـودار تـابع   
2

x
y cos


    را بـا خـط

1
4y   50در بازة 3,

 
 
 

  دست آوريم. به 

 )29تا  24هاي  هصفح، مثلثات - 2 (حسابان

1 2


 1 2



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 )چاشمي ميلاد موسويسيد(  »2«گزينة   -101

3عددي منفي بوده و در رابطة  aاز آنجا كه  a a كند، بايد  نيز صدق مي

1 0a   اند. صحيح» ت«و » پ«هاي  باشد. بنابراين عبارت  

 )61تا  48هاي  هصفح، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )عرفان صادقي(  »3«گزينة   -102

     
1 1

2 2 2 2 2 15 2 6 2 3 2 2 3        

     
1 12 2 2 1 2 12 3 2 3 

 
    
 

   

     
1 2 1 2 1 2 12 12 1 2 12 3 2 3 2 3

 
 

         

   2 1 1 22 3 2 3A
 

       

   2 1 1 2 22 3 2 3 2 3 2 2 3  
          

2 55 2 6 116
A a b a

a b
b

  
      

   

 )67تا  62هاي  هصفح، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )عرفان صادقي(  »4«گزينة   -103

4 2 27 4 4 16 0 22
y y xy x

y
y

   
  


Zoh¶ ¾à zÄn   

4 2 2 4 2 2 27 4 4 16 8 16 4 4y y xy x y y y x xy            

   
2 24 2 2 2 28 16 4 4 4 2 0y y y xy x y y x             

  صفر باشند.زمان  همهر دو  شود كه جمع دو مربع كامل زماني صفر مي

 
 

2 22 2 2

22

4 0 4 0 4 2 2

2 0 2 0 1

y

y

y y y y y

y x y x x






           


       

3x y       

 )67تا  62هاي  هصفح، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1رياضي (

 )لاريجاني ميلاد سجادي(  »2«گزينة   -104

  داريم: ،باشد bتر  و عدد كوچك aبا فرض اينكه عدد بزرگ 

2 2 2 2 2 22 10 2 4 4 10 20b a (a ) a (a ) a a a a              

  22 14 24 2 4 3 0a a a a         

3 1a
a b   SwH joÎ   

4a b     

 )77تا  70هاي  هصفح، ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )جهانبخش نيكنام(  »2«گزينة   -105

كه نقطه جا  آناز  3 روي اين سهمي قرار دارد، مختصات آن در ضـابطه   ,0

  كند. سهمي صدق مي

 0 9 3 3 1 4 1 1a a a          

 22 4 3 2 1y x x x         

0 3x : n    

1  عرض رأس سهميm    

2m n     

 )82تا  78هاي  هصفح، ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )سيدعادل حسيني(  »3«گزينة   -106

دانيم عرض رأس سـهمي از   عرض رأس سهمي مورد نظر بايد صفر باشد و مي

4syرابطة 
a


  آيد. بنابراين داريم: دست مي به  

     2 2 2 32 2 4 1 8 4 4m m m m         

    3 2 24 2 4 1 2 2 0 1m m m m m m              

2دقت كنيد كه مقدار عبارت  2 2m m  .همواره مثبت است  

 )82تا  78هاي  هصفح، ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (

 1رياضي
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 )ياسين سپهر(  »3«گزينة   -107

2هـاي   افي اسـت عبـارت  ك 23y x   2و 4y x      را تعيـين علامـت

كنيم.  a,b اي است كه خطوط داده شده زير محور  ترين بازه بزرگx  هـا

0y(خط  هاي فوق منفي هستند. بنابراين داريم: رت) قرار دارند، يعني عبا  

3 2
2 2 423

x
x

y xy x


       

» 
   

هاي  اشتراك بازه 3,  و 2,    برابـر 2 3,  باشـد. پـس    مـي

 a,b  برابر 2 3, .است   

   3 2 5max b a        

 )85تا  83هاي  هصفح، ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة   -108

ها باشد، بايد شـروط زيـر برقـرار    xبراي اينكه اين سهمي همواره زير محور 

  د:باشن

3 0 3 1
1 0 1 2
a a ( )

a a ( )

   
    

   

1 2 1 3( ),( )
a (*)    

ــهمي   ــال رأس سـ حـ 2 2 22y x a a x ax a a        ــة نقطـ

 S a, a     در ربـع چهـارم قـرار دارد. از     (*)است كه با توجـه بـه شـرط

2aطرفي عرض از مبدأ آن يعني  a     ت. فنيز مقـداري مثبـت خواهـد پـذير

وم نخواهـد  ساست و از ربع  رسم شدهبنابراين نمودار اين سهمي مطابق شكل 

  گذشت.

  

 )88تا  78هاي  هصفح، ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )علي شهرابي(  »4«گزينة   -109

  مخرج كسر عبارتي مثبت است، پس بايد صورت كسر، عبارتي منفي باشد.

 2 2
0

10 4 1 4 0 2 1 0 2

m

m m m m

 



            

   

1
2m     

1پس به ازاي 
2m ,

    
 

، مقدار عبارت موردنظر منفي است، در نتيجه 

1ت با برابر اس bحداكثر 
2.  

 )91تا  86هاي  هصفح، ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة   -110

3 2 3 0x x      

3
2

3
2

3 33 2 3 0 0 0 12 2

3 33 2 3 3 6 0 2 2 22 2

x

x

x :x x x x x , ( )

x :x x x x x , ( )






               

                

   

 1 2 0 2( ),( )
x ,    

  است. 1ه فقط شامل عدد صحيح اين باز

  )93 تا 91هاي  هصفح، ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (
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 )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -111

  طبق تعريف تجانس داريم:

1 1 1
2 2 2

OA k OA k kOA
OA OA

OA k OA OA k k

             
 

 )51تا  45هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

 )نويد مجيدي(  »3«گزينة   -112

1kت، مگر اينكه تجانس، در حالت كلي طولپا نيس  باشد. 

 )51تا  45هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

 )محمد خندان(  »1«گزينة   -113

 Oدر تجانس به مركز  Aتصوير نقطة  Aطبق تعريف تجانس، اگر نقطة 

روي يـك خـط    Aو  O ،Aباشد، آنگاه سـه نقطـة     kو نسبت تجانس 

نقـاط   سب مجـان يتتر به Pو  M ،Nراست قرار دارند. بنابراين اگر نقاط 

A ،B  وC    هـاي   در يك تجانس باشند، مركز تجانس قطعـاً بـر روي خـط

خـط،   قرار دارد. چون اين سـه پـاره   CPو  AM ،BNهاي  خط شامل پاره

هستند، پس نقطة تقـاطع آنهـا همـان نقطـة همرسـي       ABCهاي مثلث  ميانه

  است. ABCهاي مثلث  ميانه

  
 )51تا  45هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

 )زاده محمدابراهيم گيتي(  »2«گزينة   -114

ــاره ــط پ ــاي  خ ــاي  BDو  ACه (قطره

قطــع  Oديگر را در نقطــة يكــمســتطيل)، 

  جا كه قطرهاي مستطيل، كنند. از آن مي

انـد، پـس    واقع Oدر دو طرف نقطة  Cو  Aمنصف يكديگرند و دو نقطة  

نسبت تجانس برابر  1 .است  

 )51تا  45هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

 )اصل رضا عباسي(  »4«گزينة   -115

5نسبت تجانس دو دايره برابر است با 
2

R
k

R
 


MO،  اگر  x   فرض

5  شود، داريم: 7 5
2 2

MO MO OO x
k

MO MO x

  
    

 
  

142 14 5 3 14 3x x x x       

 )51تا  45هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

 )اصل رضا عباسي(  »2«گزينة   -116

در يك تجانس غير هماني  1k    تنها مركز تجانس تحت تبـديل، ثابـت ،

نقطـة ثابـت تبـديل در يـك تجـانس      ماند. بنابراين مركـز تجـانس، تنهـا     مي

 غيرهماني است.

 )51تا  45هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

 )محمد خندان(  »3«گزينة   -117

  
، تعداد نقاط BCDاي  وصل كنيم، در مثلث شبكه Dبه  Bمطابق شكل اگر از 

4bمرزي برابر    2و تعداد نقاط دروني برابرi    است. در نتيجه طبق رابطـة

1  پيك داريم: 32BCD

b
S i      

 است. 6، يعني برابر BCDو برابر مساحت مثلث مقدار افزايش مساحت، دقيقاً د

 )54و  53هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

 )باميرحسين ابومحبو(  »1«گزينة   -118

و  Aترين مسـير بـين    براي پيدا كردن كوتاه

B كافي است از نقطة ،B  2، خطي به طـول 

  Aو به طرف نقطة  dكيلومتر موازي با خط 

نسـبت بـه    Aقرينة  Aحاصل شود. سپس از نقطة  Bرسم كنيم تا نقطة 

قطع كند. اگر  Mاي مانند  را در نقطه dوصل كنيم تا خط  B، به dخط 

N كيلومتر از  2اي به فاصلة  هنقطM  بر روي خطd     باشـد، آنگـاه مسـير

AMNB ترين مسير ممكن است. داريم: كوتاه  

AM MN NB A M BB MB          
 A M MB BB A B BB            

Aالزاوية  در مثلث قائم AB    :داريم  
2 2 2 36 64 100 10A B AA AB A B             

10، برابر Bو  Aو در نتيجه طول جادة بين  2 12  .خواهد بود 

 )55ة ، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه ( 

 2هندسه
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 )نويد مجيدي(  »4«گزينة   -119

  

  

  

) و سـپس  Bيافتـه (نقطـة    Lرا نسبت به خط  Bبازتاب نقطة كافي است 

B  را بهA دهيم تـا خـط    وصل كرده و امتدادL   را در نقطـةM   قطـع

را  Nله است، چون اگر نقطـة دلخـواهي ماننـد    ئجواب مس Mنمايد. نقطة 

ABدر نظر بگيريم، آنگاه طبق نامسـاوي مثلثـي در مثلـث     Lروي خط  N 

  داريم:

NB NB
NA NB AB NA NB MA MB

         

MB MB
NA NB MA MB MA MB

       

 )54ة ، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -120

  

  

  

  

MAگـاه   باشـد، آن  dنسبت به خط  Aقرينة  Aاگر  MA   اسـت و

MAدر نتيجه  MB  برابرA B  است. در مثلثAA B :داريم  

2 2 2 2 2 217 15 8 90ˆAA A B AB B          

MAحال اگر  x 15گاه  نفرض شود، آMB x    است و طبق قضـيه

  داريم: ABMفيثاغورس در مثلث 

 22 2 2 2 215 8MA MB AB x x       

2 2 289225 30 64 30 289 30x x x x x         

  )54ة ، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه ( 

  
 )كتاب آبي 902سؤال (  »3«گزينة   -121

  
ــع اگــر  ــه ضــلع  ABCDمســاحت مرب ــيم، مســاحت  Sرا aب فــرض كن

Aمربع B C D    4برابر
9 S  خواهد بود. پس مساحت ناحية محدود بين مربع

4و تصويرش برابر 5
9 9S S S     :است، در نتيجه داريم  

25 5 9 9 39 S S a a        

 4 12a محيط مربع  

 )51تا  45هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه (

 ---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي 903سؤال (  »3«گزينة   -122

هـاي   خـط  پـاره كننـد.   قطـع مـي   1به  2ها يكديگر را به نسبت  انيم ميانهد مي

AA  وBB  وCC  يكديگر را در نقطةG  هـاي   (محل همرسي ميانـه

مركز تجانسي اسـت كـه مثلـث     Gكنند، پس نقطة  قطع مي )ABCمثلث 

ABC  را به روي مثلثA B C   كند. داريم: تصوير مي  

  

     

2
3
2
3
2
3

GA AA

GB BB

GC CC

 

 






و        

1
3
1
3
1
3

GA AA

GB BB

GC CC

  

  



 


  

ــ ــي بنابـ ــ هاز طرفـ ــرض مسـ 2له ئفـ
3A A AA   ،2

3B B BB    و

2
3C C CC   داريم بنابراين ،است :  

1 2 3
3 3 2

1 2 3
3 3 2
1 2 3
3 3 2

GA GA A A AA AA AA GA

GB GB B B BB BB BB GB

GC GC C C CC CC CC GC

            

            



           


  

(آزمون گواه) 2هندسه
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3  پس:  
2

GA GB GC
| k |

GA GB GC

  
     

0
3
2k

k


    

 )51تا  45هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه (

 ------- --------------------------------------- 

 )كتاب آبي 905سؤال (  »1«گزينة   -123

است و چون  30برابر  ECو  DCهاي مسئله، اندازة زاوية بين  داده هب بنا

هـاي ايـن دو    اوية بين مجـانس ماند، پس اندازة ز ها ثابت مي در تجانس زاويه

  درجه است.    30خط نيز در هر تجانسي، برابر همان  پاره

  

 )51تا  45هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه (

 ---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي 908سؤال (  »4«گزينة   -124

1در اين تجانس، نسبت تجانس 
1  است. يعني: 2

2
OA

k
OA


   

  

  واقع است. يعني: OC، وسط C، تصوير نقطة Cبنابراين، نقطة 

   2
OC

OC CC    

OBC ،5BCالزاويـة   در مثلث قائم   5و
2OB    اسـت، بنـابراين 

  داريم:  

2 2 2 5 2554 4OC OB BC      

5 5
2 4OC CC     

  )51تا  45هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه (

 )كتاب آبي 909سؤال (  »4«گزينة   -125

  

 ـكند ولي طـول را   را حفظ ميها  خطتجانس، شيب  تجـانس  نسـبت  ضـريب  ا ب

تحت اين تجانس همان مربع است  ABCDيعني تصوير مربع  ،دهد تغيير مي

1كه به نسبت 
  .گيرد قرار مي ABCDو داخل مربع  كوچك شده است 2

 )51تا  45هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه (

 ---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي 931سؤال (  »2«گزينة   -126

  

برسـيم. دقـت    Cبازتاب داده و بـه   BDرا نسبت به  Cست رأس ا كافي

BCالاضلاع و مثلث  متساوي ABDكنيد كه مثلث  D  الزاويـه اسـت،    قـائم

  زيرا: 

2 2 2 2 2
60 13

5 12 169 90

ˆAB AD , A AB AD BD

ˆBC C D BD C

      


         




  

ABCمساحت چهارضلعي  D   از مساحت چهارضـلعيABCD    بـه انـدازة

و مسـاحت ايـن چهارضـلعي دو    بيشتر اسـت   BCDCمساحت چهارضلعي 

  است، پس:    BCDبرابر مساحت مثلث 

12 2 5 12 602BCDC
BCD

S S BC CD          

 )54و  53هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه (

تجانس معكوس است
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 )كتاب آبي 933سؤال (  »3«گزينة   -127

  كنيم.   سوال را مانند مسئلة جادة ساحلي حل مي

N را يك واحد به سمتM دهيم تـا نقطـة    انتقال ميD     .بـه دسـت آيـد

  ناميم، داريم:   مي Dرا  BCسپس بازتاب آن نسبت به 

  

  NQ PD  الاضلاع  متوازيPQ || ND
PDNQ

PQ ND


 

  

  2 2 4 8DD DH      

  MP QN MP PD MD     

    2 2 25 8 89 89MDD : MD MD


         

  MN (MP QN) PQ     محيطMPQN  

  6 89 1 7 89      

ئـله و در ن   داشتهتوجه  يـات مس و  MNتيجـه  مـوازي بـودن    باشيد كه با توجه به فرض

BC طول ،MN  1از رابطة
2MN BC آيد. به دست مي  

 )55ة ، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه (

 ---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي 935ؤال س(  »2«گزينة   -128

وصـل   Bبـه   Cناميم. از  مي Bرا  ADنسبت به ساق  Bبازتاب نقطة 

Bخط  كنيم. محل برخورد پاره مي C  با ساقAD ، نقطـة  همانM   .اسـت

MBدانيم  طبق مسئلة هرون مي MC B C   :پس داريم .  

2 2 2 2 25 12 169 13B HC : B C B H HC B C

           

  

 )54ة ، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه (

 )كتاب آبي 937سؤال (  »2«گزينة   -129

MAبرابر با  MABMطول مسير AB MB    است. چون طـولAB 

تـرين   بايـد كـم   MABMتـرين مسـير   ثابت است، پس براي يـافتن كوتـاه  

MAمقدار MB دانـيم بـراي    لة هـرون مـي  ئمس ـ هب را بيابيم. از طرفي بنا

MAترين مقدار يافتن كم MB، .بايد از تبديل بازتاب كمك بگيريم  

  
 )54ة ، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه (

 ---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي 950سؤال (  »3«گزينة   -130

  
در نظـر   hرا برابـر   ABCدر مثلـث   ABبـر ضـلع    اگر طول ارتفاع وارد

  بگيريم، آنگاه داريم:

1648 62 2ABC

AB h h
S h

 
       

  قرار دارد.ABواحد از ضلع  6فاصلة  روي خطي به Cپس رأس 

ترين مقدار ممكن  كمABCخواهيم محيط  و مياست ثابت ABچون مقدار 

كـه  اي  گونه به dروي خط  Cشود به پيدا كردن رأس  له تبديل ميئباشد، مس

ACمقدار  BC قرينـة   ،لة اول هرونئترين باشد. با توجه به مس كمA  را

AC) . چون Aكنيم (نقطة  پيدا مي dنسبت به  A'C،    بنـابراين حـداقل

ACمقدار  CB :برابر است با  

  AC CB A C BC A B      

AAالزاوية  در مثلث قائم B ريم:  دا  

2 2 2 212 16 400 20A B AA AB        

  برابر است با:  ABCكمترين مقدار محيط مثلث پس 

        16 20 36   

  )54ة ، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه (
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 )نظري محمدعلي كاظم(  »4«گزينة   -131

 گسسته و كيفـي و نمـودار  كمي براي متغيرهاي اي  و دايرهاي  ميله هاينمودار

 اند. براي متغيرهاي كمي پيوسته مناسب نگاشت بافت

 )82تا  74هاي  ه، صفحآمار توصيفي -آمار و احتمال( 

 ----------------------------- -----------------  

 )مهرداد ملوندي(  »1«گزينة   -132

44
4360 3603 5 3 4

f

n
    

  
   

4 360 9615     

 )82تا  74هاي  ه، صفحآمار توصيفي -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

 )اصل رضا عباسي(  »2«گزينة   -133

6060 10
360

  


دوم ةني مطلق دستفراوا  

1پس 10x   9و در نتيجهx   سـوم   ةاست. بنابراين فراواني مطلـق دسـت

3برابر است با  6x  اي برابـر اسـت    متناظر با آن در نمودار دايره ةو زاوي

  با:  

6 360 3660    

 )82تا  74هاي  ه، صفحآمار توصيفي -الآمار و احتم( 

 )آرش رحيمي(  »3«گزينة   -134

 24كنيم. در اين صورت از ميانگين نيز  واحد كم مي 24ها،  از هر يك از داده

  شود. واحد كم مي

24 6 3 3 6
3 2 6 2

i

i

x

f x

   
  

24iاگر  ix x   :باشد، داريم  

18 6 18 12 0 2413
i if x ( ) ( )

x /
n x

         


   

6 0 24 1213 / x
x

   


  

 )86تا  84هاي  ه، صفحآمار توصيفي -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

 )سروش موئيني(  »1«گزينة   -135

3xاگر ايـن اعـداد متـوالي را بـه صـورت        ،2x  ،1x  ،x ،1x  ،

2x  ،3x  اين اعداد برابـر   ةگاه ميان بنويسيم، آنx  هـا   و ميـانگين آن

7برابر 
7
x

x x  آنها برابر يكديگرند. ةو ميانباشد. يعني ميانگين  مي 

 )87تا  84هاي  ه، صفحآمار توصيفي -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

 )مهرداد ملوندي(  »4«گزينة   -136

 17هـا برابـر    تر است، پـس مـد داده   ها بيش از ساير داده 17هاي  تعداد داده

هـا از كوچـك بـه     است، پـس اگـر داده   23ها برابر  باشد. تعداد كل داده مي

 14هاست كه اين داده برابر  داده ةدوازدهمين داده، ميان، بزرگ، مرتب شوند

 باشد. مي

 )88تا  86هاي  ه، صفحآمار توصيفي -آمار و احتمال( 

آمار و احتمال
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 )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -137

بـه  اول  ةهـاي دسـت   داده بـه واحـد   110 از اضافه كردندوم،  ةهاي دست داده

هـاي   تر از داده واحد بيش 110ها نيز  آن ة، پس ميانگين و مياناند دست آمده

  اول است. ةدست

ها، برابر يكـديگر اسـت. بـا توجـه بـه       اما انحراف معيار اين دو دسته از داده 

ها نيـز در دو   ت دادهتغيير ميانگين و ثابت ماندن انحراف معيار، ضريب تغييرا

 دسته متفاوت است.

 )97تا  84هاي  ه، صفحآمار توصيفي -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

 )ميلاد منصوري(  »4«گزينة   -138

 برابر است با:حذف شده  ةداد 4ميانگين 

10 15 45 50 304
  

  

  باشد. مي 30نيز برابر   ندهما باقي ةداد 21بنابراين ميانگين 

2 64    

21 2 2 2 2 2
1

30 10 30 15 30 45 30 50 30
6425

i
i

(x ) ( ) ( ) ( ) ( )


 
         
 
  


 
21 2

1
30 1250 1600i

i

x


       

 
21 2

1
30 350i

i

x


     

  مانده برابر است با: هاي باقي بنابراين واريانس داده

 
21 2

2 1
30

350 16 6621 21

i
i

x

/


  




  
 )94و  85هاي  ه، صفحآمار توصيفي -تمالآمار و اح(

 )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -139

1 هاي معيار داده اگر ميانگين و انحراف i( i n) x   ترتيـب برابـر    بـهx  و

2     ــار داده ــراف معيــ ــانگين و انحــ ــاه ميــ ــد، آنگــ ــاي  باشــ هــ

 1 5 2ii n x   5ترتيب  به 2x   5و 10  .بـراي ضـريب    است

  ها در حالت اول داريم: تغييرات داده

2 2
c x

x c
    

  نمايش دهيم، داريم:CVهاي جديد را با اگر ضريب تغييرات داده

10 10 10 5
2 105 2 55 2 2

c
CV

x c( )
c c

   
   

  

 )97تا  93هاي  ه، صفحآمار توصيفي -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

 )ميلاد منصوري(  »4«گزينة   -140

  كنيم: ها را مرتب مي داده

10 11 12 12 13 14 14 15 15 16 16 17 17 19 19, , , , , , , , , , , , , ,  

 7 ةه و ميان، ميانه بود15است، پس هشتمين داده يعني  15ها برابر  تعداد داده

 ـ ةاول، يعني داد ةداد  ةآخـر، يعنـي داد   ةداد 7 ةچهارم برابر چارك اول و ميان

1پـس  دوازدهم برابر چارك سوم اسـت.  12Q 3و 17Q  از  .باشـند  مـي

هـاي اول و سـوم    ترتيـب همـان چـارك    هاي ابتدا و انتهاي جعبه به طرفي داده

  ستند، پس داريم:ها ه داده

3 1 17 12 5Q Q    داخل و روي جعبههاي  دادهتغييرات  ةدامن 

 )98و  97هاي  ه، صفحآمار توصيفي -آمار و احتمال( 
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  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »2«گزينة   -141

، يك ماتريس ستوني است كه از ضرب كردن تمام ABستون دوم ماتريس 

  آيد. دست مي به Bدر ستون دوم ماتريس  Aسطرهاي ماتريس 

8 8 2 14    ها مجموع درايه
2 1 1 3 8
1 3 2 1 8
0 2 4 1 2

     
             
           

   

 )21تا  17هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

 )جواد حاتمي(  »1«گزينة   -142

 A A I I    

2A A I I      

2A A I     

 2 3 2 2A
A A I A A A A I A A I

            

 )23و  22هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

 )علي ايماني(  »4«گزينة   -143

2 1 3 1 3 2 2 3
3 1 3 1 2 3 2

A
     

      
             

   

3 2 2 3 1 3 8 0 80 82 3 2 3 1
A I

     
                  

   

3 2 1 0 2 2 168 81 0 1 1 1 8A
         

                        
  

 )21تا  17هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

 )محمد هجري(  »1«گزينة   -144

A B AB     

A B AB O      

A B AB I I       

   A I B I I      

Bكه ماتريس دهد  رابطة بالا نشان مي I  وارون ماتريسA I .است 

 )23و  22هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

 )محمد هجري(  »2«گزينة   -145

  :باشد صورت زير مي به Aماتريس 

2 2 2
3 3 3
4 4 4
5 5 5
6 6 6

n

A

 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 ·¼Tw







   

2هاي هر ستون برابر  مجموع درايه 3 4 5 6 20     :است. در نتيجه  

20 120 6n n     

 )11و  10هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

 )باميرحسين ابومحبو(  »1«گزينة   -146

2 1 1 1 1 0 2
1 1 1 1 2 0A

       
      
     

   

4 0 2 0 2 4 0 42 0 2 0 0 4A I
       

             
   

   
3 312 4 64 04 64 0 64A A I I

 
        

   

، برابر 12Aهاي ماتريس  بنابراين مجموع درايه 128 .است  

 )21تا  17هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------- -----------------------------  

 )احمدرضا فلاح(  »3«گزينة   -147

162 2 23 16 48 16 48A I A I A I O
        

  216 49 4 7 4 7A I I A I A I I           

   14 7 4 7 7 4A I A I I A        

 )23و  22هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 3هندسه
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 )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -148

  آن است كه:شمار جواب براي دستگاه  شرط وجود بي

1 5 3
2 2 3 2

k

k k


 

 
   

هاي مشـترك   كنيم. جواب دو معادله از اين دستگاه را انتخاب كرده و حل مي

شـمار جـواب دارد،    را كه به ازاي آن دسـتگاه بـي   kدو دستگاه مقاديري از 

  كند. مشخص مي

   21 5 2 3 1 10 2 5 3 102 2 3
k

k k k k
k


        


   

2
1

2 5 7 0 7
2

k
k k

k


     

 

   

   21 3 1 2 6 3 2 62 2
k

k k k k
k


        


  

2 13 4 0 4
k

k k
k


       

   

1kپس تنها به ازاي  شمار جواب دارد. ، دستگاه بي  

 )26تا  23هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

 )سين ابومحبوباميرح(  »4«گزينة   -149

دسـت آوريـم. در صـورتي كـه      ها را بـه  ضرايب دستگاهكافي است دترمينان 

شـمار   برابر صفر شود، دسـتگاه بـي   kدترمينان به ازاي مقدار يا مقاديري از 

 Aجواب داشته يا فاقد جواب است. اگر ماتريس ضرايب هر دستگاه را بـا  

  آنگاه داريم: ،نمايش دهيم

  »:1«گزينة 

 1 2 1 0 2 0 2A k k k              

  »:2«گزينة 

2 2 2 1 14 1 1 0 4 1 0 4 2A k k k k              

  »:3«گزينة 

2 21 4 0 4 0 4 2A k k k k k               

  »:4«گزينة 

ريشة حقيقي ندارد 2 21 2 1 0 2 0A k k           

، جـواب  kير بـه ازاي تمـامي مقـاد   » 4«پس تنها دستگاه معـادلات گزينـة   

  فرد دارد. منحصربه

 )26تا  23هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

 )محمد هجري(  »2«گزينة   -150

2Xفرض كنيـد   x y   2وY x y     5باشـد. اگـر 3
4 4A

 
   

 

  باشد، آنگاه داريم:

 
1 4 3 4 31 1

4 5 4 55 4 3 4 32A     
          

   

1A كنيم: را از سمت چپ در دو طرف معادله ضرب مي  

4 3 11 32 11 1
4 5 4 64 232 32

X

Y

         
           

         
   

2 1 1 12 2 0
X x y x

x y
Y x y y

    
         

  

 )26تا  22هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 
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 )نويد مجيدي(  »4«گزينة   -151

  داريم: .اند تشابهبه حالت تساوي دو زاويه م FECوAFDدو مثلث

AD
k k

EC
   1 1

6 3
8   (نسبت تشابه)4

ADF

FEC

S

k (*)
S




  2

1
9

16  

  ند، پس خواهيم داشت:ا هم متشابهABCوFECدو مثلث

FEC

ABC

S
EC

k k (**)
BC S




     2 2

8 4 16
14 7   (نسبت تشابه) 49

(*) , (**) FECADF ADF

ABC FEC ABC

SS S

S S S

 

  
     

16 9 9
49 16 49 

 )47تا  45هاي  ه، صفحقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1(هندسه  

 ----------------------------------------------  

 )محمدطاهر شعاعي(  »2«گزينة   -152

  
n ، برابرضلعي محدب nاز يك رأس شده تعداد قطرهاي رسم    .است 3

  بنابه فرض داريم:

3 3 14 20n m m n        

  هاي زواياي داخلي اين دو چندضلعي برابر است با: مجموع اندازه

2 180 2 180(n ) (m )       

4 180 20 4 180 16 180 2880(m n ) ( )             

 )55ة ، صفحها چندضلعي -1(هندسه  

 ----------------------------------------------  

 )نويد مجيدي(  »3«گزينة   -153

  

ــ ــرض كني  دف ADE CDE   ــق قضــي .باشــد ــوازي و  ةطب ــوط م خط

ــورب، AEDم     ــث ــه مثل ــاويم ADEو در نتيج ــت  تس ــاقين اس  الس

 (ADE AED)،  :پسAE AD    ، از طرفي داريم:است 4

AB BE    6 6 4 2  

DE EB BC DC     17   DEBCمحيط  17

DE DE      2 4 6 17 5 

 )59تا  56هاي  ه، صفحها چندضلعي -1(هندسه  

 ---- ------------------------------------------  

 )زاده محمدابراهيم گيتي(  »2«گزينة   -154

a.b d.d ( ) 
1   مساحت لوزي = مساحت مستطيل 12

a b d , a d  2   = قطر مستطيل 2

( ) a.b a b a b a b b a b          2 2 2 2 2 2 211 2 42
  

a
b a b a

b
     2 23 3 3 

 )65ة ، صفحها چندضلعي -1(هندسه  

 ----------------------------------------------  

 )اصل رضا عباسي(  »4«گزينة   -155

  كنيم: را رسم مي DHو  CHدو ارتفاع 

HH , AH BH
    

8 44 22  

BCH : CH BC BH


    2 2 2 32 4 28  

  :داريمACH ةالزاوي چنين در مثلث قائم هم

AC AH CH 2 2 2  

  36 28 64  

AC BD   8 

 )63تا  61هاي  ه، صفحها چندضلعي -1(هندسه  
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 )محمد خندان(  »2«گزينة   -156

 ةاست، پس انداز30ةيروي زاو روبهAH، ضلعACHالزاوية  قائم در مثلث

  از اين رو داريم: .وتر استطول آن برابر با نصف 

  

AH  
8 2 4 22

  
ACH : CH ( ) ( )


   2 28 2 4 2 96 4 6  

1 4
3 3

CH

ABH

ABC

S
BH BH BC

S BC BC






   SLvº KÃ¨oU

Rn¼Å nj 



  

4 6 3 6CH
BC

    

ABCDS BC.AH    3 6 4 2 24 3 

 )65و  64هاي  ه، صفحها چندضلعي -1(هندسه  

 ----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  »1«گزينة   -157

سـان  كهاي ي مثلث با مساحت، شش هاي مثلث را رسم كنيم اگر ميانهدانيم  مي

هاي هر مثلـث بـه سـه رأس     همرسي ميانه ة. بنابراين اگر از نقطشود توليد مي

زيـر   شود، يعني در شـكل  ر ايجاد ميآن وصل كنيم، سه مثلث با مساحت براب

  :  داريم

  
  

GAB GBC GAC
S S S     

ABCهاي  محل همرسي ميانه T ةپس نقط


 است. 

 )67و  66هاي  ه، صفحها چندضلعي -1(هندسه  

 ----------------------------------------------  

 )محمد خندان(  »4«گزينة   -158

EH || BC  است، پس دو مثلثAEH  وABC اند، يعنـي مثلـث    متشابه

AEH دلخواه روي  ةمجموع فواصل هر نقط الساقين است. نيز متساويEH 

5AB. اگـر  اسـت  AEHبرابر ارتفاع وارد بر سـاق مثلـث    ها تا ساق x 

3AHفرض شود، آنگاه  x :است و داريم    

2 2 2 2 2 225 9 16AHB : BH AB AH x x x


       

4BH x    

  
EH AE

AHB : EH || BH
BH AB

 
  

u²IU à¾Ãñ¤ ´Ãμ÷U  

3 12 12 1254 5 5 25 25
EH x

EH x ( x) AC
x x


      

 )68ة ، صفحها چندضلعي -1(هندسه  

 ----------------------------------------------  

 )زاده محمدابراهيم گيتي(  »3«گزينة   -159

از xالاضلاعي بـه طـول ضـلع    درون مثلث متساوي ةهاي هر نقط مجموع فاصله

x2سه ضلع آن، برابر طول ارتفاع مثلث يعني
  است.3

3 3020 3 302 1010

a b ca b c
a b c

a b c


                

  
2 20 10c c     

 

 )69و  68هاي  ه، صفحها چندضلعي -1(هندسه  

 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -160

  اي داريم: هاي شبكه پيك براي مساحت چندضلعي فرمولطبق 

6 61 1 4 12 2
b ib i

S i S i i
          

4اي بـه صـورت    بنابراين مساحت اين چند ضلعي شـبكه  1i     اسـت كـهi 

ها، تنهـا عـدد    تعداد نقاط دروني و در نتيجه عددي حسابي است. از بين گزينه

 توان به فرم مورد نظر نوشت. را مي 27

 )71تا  69ي ها ه، صفحها چندضلعي -1هندسه (
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 )فرهاد وفايي(  »1«گزينة   -161

7 7 7
7 72 7 11 5 11 5 2 7 9 2 2 2[ x ] [ x ] x x x x            

 
7 7 72 3 3

2 7 1 1 1 1 1
,

x x



        

 )22تا  18هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 
 ----------------------------------------------  

 )هومن نورائي(  »3«گزينة   -162

27 7
7

7

2 3 4 4 6 8 5
5 6 3

x y x y
x

x y

 
     

 
  

®òIÿU  

7 5x k (k Z)     
 )22تا  18هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  
 )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -163

11 115
11 11 116

6 11 111 113

3 7 15 35
6 35 6 24 4

5 2 15 6
( , )

a a
b b b

a b a b






  
     

   

  

 )22تا  18هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 
 ----------------------------------------------  

 )علوي مرتضي فهيم(  »4«گزينة   -164
21 2156 302 64 1 2 1   ·H¼U ¾M   

5 21 212 352 32 11     
 )22تا  18هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  
 )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -165

پـذير   بخـش  9و  4پذير است، پس بايـد بـر    بخش 36چون عدد موردنظر بر 
رقم سمت راسـت   دوپذير است، چون  بخش 4قطعاً بر  3152xyعدد  باشد.

پذيري بـر   پذير است. بنابراين كافي است شرط بخش بخش 4بر  52آن يعني 

  را بررسي كنيم: 9
9 9 9 9

3152 11 0 11 7xy x y x y          
7 16x y   IÄ  

7 9
16 8 8

9 7

x ,y

x y x ,y

x ,y

 
    
  

0و  

1 6
2 5
3 4

7 4 3
5 2
6 1
7 0

x

x ,y

x ,y

x ,y

x y x ,y

x ,y

x ,y

x ,y



 
  
  


    
  
  
  

   

 36وجـود دارد كـه بـر     3152xyصـورت   بنابراين در مجمـوع، ده عـدد بـه   
 پذير باشد. بخش

 )23و  22هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 
 ----------------------------------------------  

 )علوي مرتضي فهيم(  »1«گزينة   -166
11 11 111391 1 9 3 1 6 5       

  محاسبه كنيم. داريم: 11را در پيمانة 20125نهشتي كافي است همپس 

11 112 211 11 115 10
11 113

5 25 3 5 12 1 5 1
5 125 4




  
    

  

·H¼U ¾M  

2201 511 11 112010 20125 1 5 25 3    ·H¼U ¾M   
ــاب 3راينبن a ــد مضــرب ــدد  باشــد و در نتيجــه كوچــك  11باي ــرين ع ت

11برابر است باaطبيعي 3 8 . 

 )21تا  18هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 
 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »1«نة  گزي -167
است، كافي است تعداد روزهـاي   7با توجه به اينكه تعداد روزهاي هفته برابر 

 7مانـدة تقسـيم آن را بـر     دست آورده و باقي آبان را به 13خرداد تا  15بين 

بيابيم.
7

16 3 31 30 13 152 152 5
   

       

jHjoi n¼Äo¿{ IU oÃU o¿¶ ·IMA
  تعداد روزها 

  دوشنبه  شنبه سه  چهارشنبه  پنجشنبه  جمعه  شنبه  يكشنبه
6  5  4  3  2  1  0  

حال مطابق جدول اگر روز مبدأ يعني دوشنبه را معادل صفر فرض كنـيم، روز  
 آبان بايد روز شنبه باشد. 13است، پس  5شنبه معادل 

 )24ة ، صفحآشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 
 ----------------------------------------------  

 )نيعلي ايما(  »4«گزينة   -168
2a  فرد استa  2فرد است | a    

b 2فرد استb | a     
2 8 1a a t (t )    فرد است 

2 8 1b b t (t )    فرد است  

   2 22 3 3 2 8 1 3 8 1 3 16 24 8 8a b t t t t q             
1aها  عنوان مثال نقض براي ساير گزينهبه    1وb  .را در نظر بگيريد 

 )16ة صفح 10مشابه تمرين ، آشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 
 ----------------------------------------------  

 )نويد مجيدي(  »4«گزينة   -169
231  توانيم بنويسيم: هاي سؤال مي طبق داده 132a q r,r q     

231 132a q q     
31rچون :پس خواهيم داشت ،  

  2 2132 31 132 163q q       
132 163 12q Z

q q
      

1531مجموع ارقام 12 144 132 384a a        
 )15و  14هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 

 -------------------------------------------- --  
 )مرتضوي رضا عادلسيد(  »2«گزينة   -170

1r
a bq r ; r b r b        

20 20 19a r r bq r r bq       

  19119 1 1 1819
bb q

b bq
q bb


         

  

20 1 20 19 1 20 18 360a (b ) ( )        
 )15و  14هاي  ه، صفحآشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 

 رياضيات گسسته

ترين مقدار بيش
  را دارد.
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 )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة   -171

عدد زوج باشند و يا  3عدد، عددي زوج باشد يا بايد هر  3براي آنكه مجموع 
با توجه به اينكه مجموعـة اعـداد   يكي از آنها زوج و دو عدد ديگر فرد باشند. 

  داريم: عدد فرد است، 5عدد زوج و  4طبيعي يك رقمي شامل 

1
4 43: n
 

  
 

  عدد زوج 3هر  

2
5 4 10 4 402 1: n
   

       
   

  دو عدد فرد و يك عدد زوج 

  1 2 4 40 44n n n       
 )140تا  133هاي  ه، صفحشمارش بدون شمردن -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  
 )ليرضا سيفع(  »2«گزينة   -172

براي به دست آوردن تعداد اعداد سه رقمي مورد نظر، ابتدا ارقام متمايز ايـن  
هـاي ايـن سـه     عداد جايگشـت كنيم و سپس در ت عدد سه رقمي را انتخاب مي

كنيم. اعداد سه رقمي فوق بايد حـداقل دو رقـم فـرد     ضرب مي!3رقم يعني 
  داشته باشد، لذا داريم:

  {انتخاب دو رقم فردويك رقم زوج}{انتخاب سه رقم فرد}
3 2 3 3 7 6 422 1 3 !

     
          

     
 

 )140تا  133هاي  ه، صفحشمارش بدون شمردن -1رياضي ( 
 ----------------------------------------------  

 )كار محمد صحت(  »1«گزينة   -173
توانيم از رقم صفر استفاده كنيم؛ زيرا در صـورت اسـتفاده    توجه كنيد كه نمي

پذير نيست. هر بار پس از انتخاب  بايد رقم صدگان عدد صفر باشد كه امكان
توانيم بسازيم، مـثلاً   عدد مطلوب مي 2، فقط 9تا  1م متمايز از بين ارقام رق 3

تعـداد   را سـاخت. در نتيجـه   297و  279تـوان اعـداد    مي 7و  2و  9با ارقام 

9   :اعداد طبيعي مورد نظر برابر است با 2 84 2 1683n
 

     
 

  

 )140تا  133هاي  هصفح ،شمارش بدون شمردن -1رياضي ( 
 ----------------------------------------------  

 )رضا مرتضوي سيدعادل(  »3«گزينة   -174
مانده  نفر باقي 2كنيم. حال  نفر، انتخاب مي 4زوج، يعني  2زوج،  6ابتدا از بين 

كنيم. براي آنكـه ايـن دو فـرد زن و شـوهر      زوج ديگر انتخاب مي 4را از بين 
مانده،  زوج باقي 4يد از دو خانوادة مختلف انتخاب شوند. پس از بين نباشند، با

هاي انتخاب شده يـك نفـر (زن يـا     زوج انتخاب كرده و از هر كدام از زوج 2

6  كنيم. شوهر) را انتخاب مي 4 2 2 3602 2 1 1n
      

         
      

  

 
 )140تا  133هاي  ه، صفحشمارش بدون شمردن -1رياضي ( 

 --------------------- -------------------------  
 )رضا پورحسيني(  »1«گزينة   -175

د، يعني دقيقاً يكي رخ داده باش Cو  A ،Bاگر بخواهيم از بين پيشامدهاي 
پس ناحية موردنظر شامل هـيچ  رخ دهد.  Cيا فقط  Bيا فقط  Aبايد فقط 

و يـا اشـتراك هـر     Cو  A ،Bهاي  دوي مجموعه به هاي دو يك از اشتراك
» 1«گزينـة   شود كه معادل ناحية مشخص شـده در نمـودار   سه مجموعه نمي

 است.

 )145و  144هاي  ه، صفحآمار و احتمال -1رياضي ( 

 )رضا پورحسيني(  »1«گزينة   -176
 ـ نمـايش دهـيم،    A ااگر پيشامد همرنگ بودن فقط دو مهره از سه مهره را ب

12  داريم: 2203n(S)
 

  
 

  

  5 7 4 8 3 9 70 48 27 1452 1 2 1 2 1n(A)
        

              
        

  

  145 29
220 44

n(A)
P(A)

n(S)
    

 )151تا  146هاي  آمار و احتمال، صفحه -1(رياضي  
 ----------------------------------------------  

 )مهدي زاهدي(  »1«گزينة   -177
هـاي   هاي آبي خـارج شـده از گـوي    گويپيشامد آن باشد كه تعداد  Aاگر 

گوي آبـي و   2هايي است كه  قرمز بيشتر باشد، آنگاه اين پيشامد شامل حالت
  . داريم:گوي آبي از كيسه خارج شده باشد 3يك گوي قرمز و يا 

  

5 4 5
2 1 3 10 4 10 50 25

9 84 84 42
3

P(A)

    
             

 
 
 

  

 )151تا  146هاي  آمار و احتمال، صفحه -1(رياضي  
 ----------------------- -----------------------  

 )احسان كريمي(  »4«گزينة   -178

  10 1203: n S
 

  
 

  تعداد اعضاي فضاي نمونه

  4 6 4 6
1 2 2 1: n A
     

      
     

  تعداد اعضاي پيشامد مطلوب

4 15 6 6 96      
96 0 8120P(A) /    

هـاي يـك مثلـث     ستواننـد رأ  واقع بر يك خط، نمـي  ةتوجه كنيد كه سه نقط
 باشند.

 )151تا  146هاي  آمار و احتمال، صفحه -1(رياضي  
 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -179
اول باشد، لازم است دو تـا از   ضرب سه عدد طبيعي، عددي براي اينكه حاصل

د بياي 5يا  3، 2تواند  اول مي پس مثلاً تاس ؛ها برابر يك و ديگري اول باشدآن
تواند  و همين طور عدد اول مورد نظر ميرو شود يك عدد دو تاس ديگر در و 

ها برابـر   در تاس دوم يا سوم قرار گيرد. پس تعداد حالت هاي ديگر در حالت

9  است با: 13 3 9 216 24n(A) P(A)       
 )151تا  146هاي  ه، صفحآمار و احتمال -1رياضي (

 ------- ---------------------------------------  
 )مهرداد ملوندي(  »1«گزينة   -180

ــد   ــرض كني ف P A B x  ــن ــد. در اي ــورت  باش ص  1
2P A x  و

  2
3P B x :هستند و داريم  

       P A B P A P B P A B      

   1 2 1
2 3 6x x x P A B P A B x         

 
 

1
16
6

xP A B

P A B x
 




   

 )151تا  146هاي  آمار و احتمال، صفحه -1(رياضي 

 1رياضي

نفر هر زوج، يك نفر2از
 شودانتخاب مي
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 )محمد هجري(  »3«گزينة   -181

  درست هستند.» 4«و » 1«هاي  مطابق متن كتاب درسي گزينه

هـاي جغرافيـايي و مغناطيسـي زمـين را      شكل زير وضعيت قطـب »: 2«گزينة 

  دهد: نشان مي

  

  كند.  درجه چرخش پيدا مي 720عقربه »: 3«گزينة 

  نادرست است.» 3«پس عبارت گزينة 

  )88تا  84هاي  مغناطيس، صفحه -2(فيزيك 

 ---------------------------------------------- 

 )سعيد شرق(  »1«گزينة   -182

iبا توجه به جهت بردارهاي يكة 


jو  


وارد مغناطيسـي  و طبق رابطة نيـروي   

ميـدان مغناطيسـي باعـث     yي، تنهـا مؤلفـة   مغناطيسبر ذرة باردار در ميدان 

ميدان  xشود (زاوية بين مؤلفة  ايجاد نيروي مغناطيسي بر روي ذرة باردار مي

  است.) داريم: 180مغناطيسي و سرعت ذره برابر با 

F q vBsin    

6 65 10 4 10 0 15 1 3F / F N           

  )91تا  89هاي  مغناطيس، صفحه -2(فيزيك 

 )حسين ناصحي(  »4«گزينة   -183

بايد برآيند نيروهـاي وارد بـر    ،براي آنكه سرعت حركت الكترون ثابت باشد

متـوازن  ي مغناطيسي و الكتريكي وارد بر الكتـرون  هاآن صفر باشد. يعني نيرو

Eطبق گفتة سـؤال   .جهت هم باشند)اندازه و در خلاف  (هم باشند


Bو  


بـر   

  هم عمودند.

  

 ،شـود  بر بار منفي نيروي الكتريكي در خلاف جهت ميدان الكتريكي وارد مـي 

EFبنابراين مطابق شكل 


با توجه به قانون دسـت  و باشد  چپسمت  بايد به 

v ،راست
 تا جهت نيروي مغناطيسي وارد بر بار منفـي   بايد به سمت بالا باشد

E. بنابراين هم بر به سمت راست باشد


Bو هم بر  


  عمود است. 

B EF F   

90 E
q vBsin E q v

B
      

  )91تا  89هاي  مغناطيس، صفحه -2(فيزيك 

 ---------------------------------------------- 

 )عليرضا گونه(  »4«گزينة   -184

طبق قانون دست راست، نيروي مغناطيسي در جهتي بايد قرار گيرد كه نيروي 

  را خنثي كند. الكترون وزن

  

  )91تا  89هاي  مغناطيس، صفحه -2(فيزيك 

 2فيزيك
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 )نسب عبدالرضا اميني(  »4«گزينة   -185

صفر شود، بايد نيـروي وزن   CDهاي نگهدارندة سيم  سيمبراي آنكه كشش 

و در خـلاف جهـت يكـديگر    انـدازه   سيم همسيم با نيروي مغناطيسي وارد بر 

 Cبـه   Dيد بنا به قاعدة دست راست، جريان سـيم بايـد از   باشند. دقت كن

كـه   از طرفي براي آن به سمت بالا باشد.وارد بر آن نيروي مغناطيسي  تا باشد

  در مدار قرار گيرد. Aلازم است مولد باشد،  Cبه  Dجريان در مدار از 

  
  براي محاسبة جريان مدار، داريم:

BF W I B mg     

3 31 400 10 4 10 10 0 1I I / A            

4 0 1 0 4V RI / / V      
  )94تا  91هاي  مغناطيس، صفحه -2(فيزيك 

 ----- ----------------------------------------- 

 )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -186

تـر خواهـد    امل جريان دورتر شويم، ميدان مغناطيسي ضعيفهر چه از سيم ح

شد، بنابراين براي رسم خطوط ميدان مغناطيسي در نقاط دورتر، بردار ميـدان  

جهـت  دست راسـت،  مغناطيسي بايد كوچكتر رسم شود. از طرفي طبق قاعدة 

اي  سو به شكل خطوط دايره ميدان مغناطيسي ناشي از سيم حامل جريان برون

  صحيح است.» 3«گزينة خواهد بود. بنابراين  پادساعتگرد

  )96تا  94هاي  مغناطيس، صفحه -2(فيزيك 

 ---------------------------------------------- 

 )بيتا خورشيد(  »3«گزينة   -187

جهت همديگر را جذب و دو سيم موازي با جريان  با جريان همدو سيم موازي 

  كنند. مخالف همديگر را دفع مي

  
  صفر است. BDو  CAي وارد از طرف قسمتهاي هابرايند نيرو

  نيز مطابق شكل است. DCو  ABجهت نيروهاي وارد از قسمتهاي 

اسـت،   آناز  DCكمتـر از فاصـلة   راست از سيم  ABچون فاصلة قسمت 

ABپس  DCF F  نيروي برايند در جهت وABF


  است. 

  )97تا  91هاي  مغناطيس، صفحه -2(فيزيك 

 )شادمان ويسي(  »2«گزينة   -188

  با استفاده از رابطة توان مصرفي در مقاومت، داريم:

2 225 5 5P RI I I A       

  حال با استفاده از رابطة بزرگي ميدان مغناطيسي در مركز پيچة مسطح داريم:

7
0 4 10 1 5
2 2 0 1

NI
B

R /

   
 


   

62 5 10 2 5B T T        

  )99تا  97هاي  مغناطيس، صفحه -2(فيزيك 

 ---------------------------------------------- 

 )نسب عبدالرضا اميني(  »1«گزينة   -189

)) را در هـر  2)) و سيملوله (انـديس ( 1مسطح (انديس ( ةهاي پيچ تعداد حلقه

  كنيم. داريم: حالت محاسبه مي

1دور 1
12 2 5 10

L L L
N N

R
   

  
   

2دور 2
22 2 2 5 5

L L L
N N

R /
   

  
   

حال با توجه به رابطة بزرگي ميدان مغناطيسي در مركز پيچـة مسـطح و روي   

  اصلي سيملولة آرماني، داريم: رمحو

202 2 1
11 10
1

2 2 55
30

102

N L
IB N R

N LB NI
R

     







   

2
1

2
3

B

B
    

  )101تا  97هاي  مغناطيس، صفحه -2(فيزيك 

 ---------------------- ------------------------ 

 )نوده مهيار جعفري(  »4«گزينة   -190

ها را از مواد فرومغناطيسي نرم ماننـد آهـن، كبالـت و     ها و سيملوله هستة پيچه

كه آلياژ اين مواد جـزو مـواد فرومغناطيسـي سـخت      سازند. در حالي نيكل مي

  هستند.

  است. كتاب درسي درست 103و  102با توجه به متن صفحات »: 1«گزينة 

  كتاب درسي درست است. 102با توجه به متن صفحة »: 2«گزينة 

  كتاب درسي درست است. 103با توجه به متن صفحة »: 3«گزينة 

  )103تا  101هاي  مغناطيس، صفحه -2(فيزيك 
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  )اميرحسين مجوزي(  »1«گزينة   -191

  كنيم. داريم: متحرك را رسم ميمان ز –نمودار سرعت 

  
  .است 0vبيشترين سرعت همان  ،طبق نمودار فوق

ر زمان در هـر بـازة   زمان و محو –نمودار سرعت  بيندانيم سطح  از طرفي مي

جـايي كـه جهـت     و از آن جـايي در آن بـازه اسـت    جابهاندازة زماني برابر با 

جـايي   حركت متحرك تغيير نكرده است، مسافت پيموده شده با انـدازة جابـه  

  :برابر است. داريم

x S    

0 0
4 236 122

m
v v

s


       

 )21تا  13هاي  ه، صفححركت بر خط راست - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )عليرضا گونه(  »1«گزينة   -192

زمان متحرك با فرم كلي معادلة حركت بـا شـتاب    –با مقايسة معادلة مكان 

  آوريم: دست مي زمان متحرك را به –ثابت، معادلة سرعت 

2
0 0

022

1
2 4 15

2 15 36

x at v t x m m
a , v

ss
x t t

       
    

   

0 4 15v at v
v t

      

  صورت زير است. داريم: زمان حركت متحرك به –نمودار سرعت 

  
0 154 15 0 4 15 3 754

v
v t t t / s

            

3 لحظة از 75t / s  ،صـورت تندشـونده اسـت.     حركت متحرك بـه به بعد

ــاز  ــابراين در بــ ــاني  ةبنــ 3زمــ 4s t s  ،ــر ــهمتحــ ــدت  ك بــ مــ

4 3 75 0 25/ / s  صورت تندشونده حركت كرده است. به  

شـود،   زمان به محور زمان نزديـك مـي   –كه نمودار سرعت  دقت كنيد زماني

شود، حركـت تندشـونده    كه از محور زمان دور مي حركت كندشونده و زماني

  .است

 )21تا  15هاي  ه، صفححركت بر خط راست - 3فيزيك (

 -------- --------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة   -193

پس حركت با شـتاب ثابـت اسـت و     ،زمان سهمي است –چون نمودار مكان 

توان از معادلات حركت با شتاب ثابت در مسيري مستقيم استفاده كرد. از  مي

0روي نمودار  12x m :است. داريم  

2
0 0

1
2x at v t x     

2 0
0 0

10 4 2 12 62
t s x

a v a v
             

4 4
0 0

14 16 4 12 2 42
t s x m

a v a v
             

022 8m m
a , v

ss
      

9tتوان سرعت در لحظة  زمان مي –با استفاده از معادلة سرعت حال  s  را

  . داريم:كردمحاسبه 

0 2 9 8 10m
v at v

s
        

 )21تا  15هاي  ه، صفحت بر خط راستحرك - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )سيدابوالفضل خالقي(  »4«گزينة   -194

 2tثانية اول حركت (حركـت بـا شـتاب ثابـت) و      tجايي جسم را در  جابه

  آوريم: دست مي به )ثانية بعد آن (حركت با سرعت ثابت

01 1 1
10 0 52 2

v v
x t x t x t

 
          

2 2 210 2 20x vt x t x t           

  حال با استفاده از تعريف سرعت متوسط داريم:

1 2 5 20 25
3 3av av

x xx t t m
v v

t t t s

   
    
 

   

 )21تا  2هاي  ه، صفححركت بر خط راست - 3فيزيك (

 3فيزيك

www.konkur.in

forum.konkur.in



  23 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»9898  شهريورشهريور  1155  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
  

  )عليرضا گونه(  »2«گزينة   -195

كاملاً سبقت گرفتـه و از آن عبـور    Aاز قطار  Bمطابق شكل، هنگامي قطار 
  برسد. Mبه نقطة  Nكند كه نقطة  مي

  
0 20 100M Mx vt x x t       

2 2 2
0 0

1 1 2 200 2002 2N N Nx at v t x x t x t            

2 220 100 200 20 300 0M Nx x t t t t           

  
3030 10 0 10

t s
t t

t s


        ¡.¡.ù   

 )21تا  13هاي  ه، صفححركت بر خط راست - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »3«گزينة   -196

3tهاي  جسم را در لحظه مكان s ،6t s  9وt s كنيم: محاسبه مي  

2 2
3 3 0 3 3

1 1 10 3 452 2y gt y y y m            

2 2
6 6 0 6 6

1 1 10 6 1802 2y gt y y y m            

2 2
9 9 0 9 9

1 1 10 9 4052 2y gt y y y m            

  ثانية دوم حركت برابر است با: 3جايي جسم در  بنابراين جابه

6 3 180 45 135y y m      
  برابر است با:ثانية سوم حركت  3جايي جسم در  و جابه

9 6 405 180 225y y m      
  در نتيجه:

9 6
6 3

225 5
135 3

y y

y y


 


   

 )24تا  21هاي  ه، صفححركت بر خط راست - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )محسن قندچلر(  »3«گزينة   -197

  با استفاده از قانون دوم نيوتون، داريم:

2 22 2
1 1 11

4 0 4
F am m

/
m a mF

    

 
    

2 2 1
1

10 10m
m m

m
      

  برابر شود. 10روي جعبة اول بگذاريم، تا جرم  مشابه راجعبة  9يعني بايد 

 )34تا  32هاي  ه، صفحاي ديناميك و حركت دايره - 3فيزيك (

  )عليرضا گونه(  »2«گزينة   -198
  :كنيم ها را محاسبه مي كنيم و برايند آن نيروهاي وارد بر جسم را رسم مي

  

 22 2 2
1 2 12 5 13TF F F N       

  با استفاده از قانون دوم نيوتون داريم:

213 1 13net
m

F ma a a
s

        

  جايي جسم برابر است با: بنابراين جابه

 22
0

1 1 13 4 0 1042 2x at v t x m            

 )34تا  32هاي  ه، صفحاي ديناميك و حركت دايره - 3فيزيك (

 ---- ------------------------------------------  

  )اميرحسين مجوزي(  »2«گزينة   -199
 ـ –ابتدا شتاب حركت جسم را بـه كمـك رابطـة سـرعت      جـايي تعيـين    هجاب

  كنيم. داريم: مي

2 2 2
0 2 22 0 5 2 12 5 1 1m m

v v a x a / a a
s s

              

  حال طبق قانون دوم نيوتون، داريم:
2 1 2 2000netF ma m m kg g         

 )34تا  32هاي  ه، صفحاي و حركت دايرهديناميك  - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )محسن قندچلر(  »3«گزينة   -200
يابي نيروهاي بين دو جعبـه، كافيسـت بـدانيم     گونه مسائل، براي جهت در اين

جهـت بـا    اي كه از نيروي پيشران دورتر اسـت، هـم   نيروي وارد شده بر جعبه
  ست. نيروي پيشران ا

از نيـروي   3m، چـون جعبـة   3mو  2mهـاي   به عنوان مثـال، بـراي جعبـه   

Fپيشران 


 ـدورتـر اسـت، پـس نيرو     شـود   ي كـه بـه آن وارد مـي   ي 23F


 

Fجهت با  هم


  است. 

  
21F(يعنـي   2mبـه   1mطبق شكل فوق، واكنش نيروي جسم 


) بـه جهـت   

23F(يعني  2mبه  3mراست است و واكنش نيروي جسم 


به سمت چـپ   
  .است

 )35و  34هاي  ه، صفحاي ديناميك و حركت دايره - 3فيزيك (
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  )اميرحسين مجوزي(  »1«گزينة   -201

با سطح مقطع يكسـان،   ييها هاي يكسان از يك مايع در ظرف با ريختن حجم

  داريم:

  

) از همه بيشـتر اسـت،   1ظرف (در شود ارتفاع مايع  طور كه مشاهده مي همان

  يعني:

1 2 3P P P    

  توان نوشت: نيروي وارد بر كف ظرف مي بارةحال در

1 2 3 1 2 3P P P P A P A P A       

1 2 3
F PA

F F F
     

 )75تا  70هاي  ه، صفحهاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة   -202

  

  تراز يك مايع ساكن، داريم: با توجه به برابري فشار در نقاط هم

0A B MP P P P P   ½¼Ã]   

75 35 40M MP P cmHg       

از طـرف جيـوه را بـر حسـب پاسـكال محاسـبه        Mحال فشار وارد بر نقطة 

  كنيم. داريم: مي

3 2 313 5 10 10 40 10 54 10MP gh / Pa        ½¼Ã] ½¼Ã]   

  در نهايت داريم:

3 454 10 4 10 21 6M MF P .A / N        

 )75تا  70هاي  ه، صفحهاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك (

  )محسن قندچلر(  »4«گزينة   -203

 ةظرف از رابط كففشار كل در  0P gh P   آيـد. چـون    دست مي به

  كند، داريم: درصد كاهش پيدا 30ظرف  كفقرار است فشار كل در 

   
   

5
0

50

10 1000 100 7 0 7 0 7
10 1000 10 5

hP ghP
/ / /

P P gh

   
    

  
   

0 5h / m    

متـر كـاهش    5/0متـر بـه    5گيريم كه ارتفاع آب در ظرف بايد از  نتيجه مي

متر از ارتفاع آب كاسته شود. بنابراين حجـم آب خروجـي از    5/4يعني  د،ياب

  استوانه برابر است با:

    22 33 2 4 5 54V r h / m   Â]»oi   

4كـه از شـير تخليـه در هـر ثانيـه،       ا توجه به ايـن ب 36 10 m   آب خـارج

  را محاسبه كرد. داريم: براي خروج آبتوان زمان لازم  شود، مي مي

4
54 90000 25

6 10
t s h


  


   

 )84تا  82و  75تا  70هاي  ه، صفحهاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك (

 ------------------------ ----------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »4«گزينة   -204

به دليل فشار زياد آب در آن عمـق   دريا مچاله شدن يك جسم در عمق زياد

  است.

 )86تا  82هاي  ه، صفحهاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )بروجني سعيد طاهري(  »2«گزينة   -205

  جه به رابطة تبديل درجة سلسيوس به درجة فارنهايت داريم:با تو

 9 532 325 9F F         

عـددي اسـت   درصد كمتر از  80دهد  عددي كه دماسنج سلسيوس نشان مي

  :دهد. بنابراين كه دماسنج فارنهايت نشان مي

 5 32 505 9
F

F F F       

  بنابراين:

   5 532 50 32 109 9F C          

 )93و  92هاي  ه، صفحدما و گرما -1يك فيز(

 1فيزيك
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  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -206

  با استفاده از رابطة افزايش مساحت بر حسب افزايش دما، داريم:

 2
1

12 6 2 6 20 800A A T T T               

  حجم اولية حفرة كروي برابر است با:

3 3 3
1 1

4 4 3 2 323 3V R V cm         

  كروي برابر است با: ةحجم حفر تغيير

3
1

13 3 32 0 12800V V T V / cm            

 )102تا  95هاي  ه، صفحدما و گرما -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »3«گزينة   -207

Pشيب نمودار معرف  ،با توجه به رابطة توان و گرما

mc
  است: 

P
P t mc

t mc


   


   

  در حالت مايع داريم:

1
1 1

10 20 30 7 5 14 0 4
P

/ ( )
m c t

  
     
 

   

2
2 2

20 40 60 30 22 0 2
P

( )
m c t

  
     
 

   

1 2 1 2 2 2 2
2 1 1 1 1

75 1 1 11300 2 4 2
( ),( ) P m c c c

P m c c c
            

  در حالت جامد داريم:

 1
1 1

22 10 12 3 314 10 4
P

( )
m c t

  
     

  
   

 2
2 2

24 20 4 1 412 8 4
P

( )
m c t

  
     

  
   

3 4 1 2 2 2 2
2 1 1 1 1

3 11 3 61 2
( ),( ) P m c c c

P m c c c

  
         

  
   

 )108تا  104هاي  ه، صفحدما و گرما -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »1«گزينة   -208

ب و آيخ داريم، يعني در نهايت مخلوطي از  100gكه در انتها  با توجه به اين

يخ داريم و در نتيجه دماي نهايي مخلوط برابر با صفر درجة سلسيوس خواهد 

10يل يـك كيلـوگرم يـخ    بود. گرماي لازم براي تبـد  C     بـه مخلـوطي از

900g  100آب وg :يخ صفر درجة سلسيوس، برابر است با  

   3
1 1 2100 0 10 21 10Q m c J        gÄ gÄ   

3 3
2 0 9 336 10 302 4 10FQ m L / / J        

3 3 3
1 2 21 10 302 4 10 323 4 10TQ Q Q / / J           

ه اتلاف انرژي نـداريم، ايـن گرمـا بايـد از تغييـر دمـاي آب       ك با توجه به اين

38 5/ C :به صفر درجة سلسيوس تأمين شود، داريم  

3323 4 10 4200 0 38 5TQ m c / m /         JA   

2m kg    
 )116تا  104هاي  ه، صفحدما و گرما -1فيزيك (

 ------------------------------------- ---------  

  )انزابي امير محمودي(  »3«گزينة   -209

هاي آزاد در  زيرا در رساناهاي فلزي، سهم الكترون ،نادرست است» 1«گزينة 

  هاست. تر از اتم رسانش گرما بيش

هـا، چـه    تواند در همة شاره زيرا پديدة همرفت مي ،نادرست است» 2«گزينة 

  مايع و چه گاز، به وقوع بپيوندد.

زيرا دمانگار ابزاري است كـه بـراي آشكارسـازي     ،ت استنادرس» 4«گزينة 

  شود. هاي فروسرخ از آن استفاده مي تابش

 )129تا  121هاي  ه، صفحدما و گرما -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »2«گزينة   -210

  گيريم: محبوس درون لوله را گاز كامل در نظر مي هواي

1 1 2 2 1 1 2 2
1 2

1P V P V
P V P V ( )

T T
  SMIY I¶j   

  فرض كنيم، قبل از فرو بردن لوله در جيوه داريم: Aاگر سطح مقطع لوله را 

1 0 76 10 66P P h cmHg       

1 1 16V Ah A     

  
2  توان نوشت: بعد از فرو بردن لوله در جيوه مي 0 2 276P P h h      

2 2V Ah   

  بنابراين داريم:

     1
1 1 2 2 2 266 16 76( )

P V P V A h Ah          

   2
2 2

2

12
12 88 0 88

h cm
h h

h cm

       

¡.¡
¡.¡.ù   

 )136تا  129هاي  ه، صفحدما و گرما -1فيزيك (
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  )اميرعلي برخورداريون(  »4«گزينة   -211

  هاي نادرست: بررسي گزينه

  دهد. هاي گرماگير و گرماده را افزايش مي ) افزايش دما، سرعت واكنش1

مقدار كمي مـادة  از فجار، واكنش شيميايي بسيار سريعي است كه در آن ن) ا2

 ـزياد  منفجر شونده به حالت جامد يا مايع، حجم ي گازهـاي داغ  و مقدار معين

  شود. لزوماً مقدار زيادي فراوردة گازي توليد نمي شود. توليد مي

دهنـدة يـك    ، نشـان هاي قديمي در گـذر زمـان   ) زرد و پوسيده شدن كتاب3

  .تغيير شيميايي (واكنش تجزية سلولز) است

 )78تا  76هاي  ه، صفح2شيمي ( 

 ---------------------------------- ------------  

  )حسن لشكري(  »4«گزينة   -212

1صـورت   داده شـده واكـنش بـه    رابطةبراساس  3 22 A C B    و يـا

6 4A B B    مـول  مقـدار   ،اسـت. ابتـداA   پيــدا  ام10ُرا در ثانيـة

  كنيم: مي

1 4 80 2 2 810
A

A
n x /

R / mol.s x / mol
t

 
      


   

  كنيم: ثانية دوم را تعيين مي 10در  Aصرف م سرعت اكنون

12 2 2 8 3 6120 10 60

A
A

n ( / / )
R / mol.min

mint ( )
s

 
    

  
   

  داريم: Bو  Aبا توجه به ضرايب 

114 44 1
B A

B
R R

R / mol.min     

 )91و  90، 88تا  83هاي  ه، صفح2شيمي ( 

  )پور مبينا شرافتي(  »2«گزينة   -213

هـا   به اثر غلظت از عوامل مؤثر بر سـرعت واكـنش  » ت«و » ب«هر دو شكل 

  كنند. اشاره مي

 )81و  80هاي  ه، صفح2شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »2«گزينة   -214

هـا و   صـرف آن هـا، سـرعت م   دهنده با گذشت زمان و با كاهش مقدار واكنش

هشـتم پـس از    ةكه از دقيق دليل آن يابد. به ها كاهش مي سرعت توليد فراورده

ايـن زمـان واكـنش    در شروع واكنش، حجم گاز توليدي تغييري نكرده است، 

    پايان يافته است.

  2
115 1 8758O

V
R / L.min

t


   


  Rواكنش

 )91و  90، 88تا  85هاي  ه، صفح2شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )امين نوروزي(  »3«گزينة   -215

  صحيح هستند. »ب«و » الف«هاي  عبارت

تـري انجـام    : با استفاده از خاك باغچه سوختن قند با سرعت بيش»الف«عبارت 

 شود.   تبديل  Bبه  Aتواند از  شود؛ لذا شيب نمودار افزايش يافته و مي مي

تـر   پـذيري بـيش   : در گروه فلزات قليايي از بالا به پايين واكـنش »ب«عبارت 

تـر از   واكنش پتاسيم با آب بيش» مول ـ زمان «شود؛ بنابراين شيب نمودار  مي

توان گفت كـه   واكنش سديم با آب است. پس مي» مول ـ زمان «شيب نمودار 

 باشد.   Bو  Aتواند با آب به ترتيب مي Kو  Naهاي  واكنشنمودار 

شيب نمودار  در نتيجهشود.  تر مي ها بيش : با افزايش دما، سرعت واكنش»پ« عبارت

025بهA بنابراينتر خواهد شد.  بيش C ،B 028بـه C  وC 020بـه C   مربـوط

 است. 

 2شيمي
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2: محلول »ت«عبارت  2H O شـود و گـاز    يه ميدر دماي اتاق به كندي تجز

قطـره از محلـول پتاسـيم يديـد      2كه افزودن  كند، در حالي اكسيژن توليد مي

  دهد. گيري افزايش مي سرعت واكنش را به طور چشم

 )90تا  86، 82، 80هاي  ه، صفح2شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة   -216

  موارد:تمام هستند. بررسي  درستسوم موارد دوم و 

هـاي شـيميايي را    اين تركيب نگهدارنده، سرعت واكـنش  .نادرست مورد اول:

  دهد.   شود، كاهش مي كه منجر به فساد مادة غذايي مي

  مورد دوم: درست.

كربوكسـيليك   ةتـرين عضـو خـانواد    فرمول مولكولي آشنا .درست مورد سوم:

3CHصورت اسيدها به COOH  2يا 4 2C H O .است  

7 ،هپتـانون  – 2فرمـول مولكـولي    .نادرسـت  مورد چهـارم:  14C H O  ؛اسـت 

  .خواهد بودبر مول گرم  8ها برابر  بنابراين تفاوت جرم مولي آن

 )82ة ، صفح2شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »1«زينة  گ -217

  صورت زير است: واكنش سوختن اتان به

2 6 2 2 22 7 4 6C H (g) O (g) CO (g) H O(g)     

22 2
7156 1 56825 10
molOmol

?molO L / molO
L mol

   
pI¬pI¬ pI¬ pI¬   

2
2

11 568 1 34470
60

O
O

n /
R / mol.min

t


   


   

 )91تا  83هاي  ه، صفح2شيمي ( 

  )زاده مرتضي رضايي(  »2«گزينة   -218

  579 1 60 91100 190 1
kcal h min

min
g kcal h

  ³HjIM 50بادام?min g   

 )96ة ، صفح2شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »4«گزينة   -219

  هاي پنهان ردپاي غذا در زندگي است. اي، از چهره توليد گازهاي گلخانه

 )92و  89، 76هاي  ه، صفح2شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »1«زينة  گ -220

  كنيم: ثانيه تعيين مي 15تا  5را در بازة زماني  Aمادة  مقدار مصرفابتدا 

2 1 0 2 0 7 0 5A An n / / / mol      مقدار مصرفA   

  كنيم: را محاسبه مي Cمادة گازي توليد شدة حال، مقدار مول 

30 5 1 51
molC

?molC / molA / molC
mol A

     

  آوريم: دست مي را به Cدر نهايت، سرعت توليد 

1 11 5 0 0752 10C
n /

R / mol.L .s
V t

 
  

  
   

 )91تا  87هاي  ه، صفح2شيمي ( 
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  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »2«گزينة   -221

هــاي چربــي  گريــز خـود، بــا مولكـول   هــاي صـابون از ســمت آب  ) مولكـول 1

دوست مولكول صابون در آب داراي بار  كنند. بخش آب كنش برقرار مي برهم

  گيرد. منفي است كه در قسمت بيروني لكه چربي قرار مي

  

گريز خود با  هاي غيرصابوني، از بخش آب كننده ابون و پاكهاي ص ) مولكول2

  كنند. كنش برقرار مي هاي چربي برهم مولكول

هـا خاصـيت خورنـدگي     كننـده  ) جوهر نمك (هيدروكلريك اسـيد) و سـفيد  3

  دارند.

كننـدگي   پـاك قـدرت  هـا از   كننـدگي صـابون   ) در آب سخت قدرت پـاك 4

  غيرصابوني كمتر است.هاي  شوينده

 )12و  10، 8هاي  ه، صفح3 شيمي( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا يوسفي(  »3«گزينة   -222

  درست هستند. »ب«و  »الف«موارد 

  :ها تمام عبارتبررسي 

  است. درستطبق متن كتاب درسي  الف)

  كتاب درسي درست است. 13با توجه به توضيحات صفحة  ب)

، عنصـر اكسـيژن نيـز    Hو  Cن زيتون علاوه بر در فرمول شيميايي روغ پ)

  وجود دارد.

كننـدگي و   هاي كلردار باعث افزايش خاصـيت ضـدعفوني   افزودن تركيب ت)

  شود. كشي مي ميكروب

 )13و  12، 10، 4هاي  ه، صفح3شيمي ( 

 ------------------------------------- ---------  

  )3كتاب آبي شيمي  39سؤال (  »4«گزينة   -223

اين مواد در دماي اتاق به . اسيد چرب است (II)استر و مولكول ) I( مولكول

  حالت جامد هستند.

  ها:   بررسي ساير گزينه

هـاي كـربن در    هاي هيدروژن متصل بـه اتـم   با توجه به شمار اتم»: 1«گزينة 

  است.  ) سير شده Rتوان دريافت كه بخش ناقطبي آن ( مي )IIمولكول (

يك  ةدهند ) نشانIIيك استر و مولكول ( ةدهند ) نشانIمولكول (»: 2«گزينة 

هاي ناقطبي بسيار بزرگ هستند؛  ها داراي بخش اسيد چرب است. اين مولكول

) از نــوع II) و (Iهــاي ( از ايــن رو نيــروي بــين مولكــولي غالــب در مولكــول

  دروالسي است.  وان

) به دليل نداشتن اتـم هيـدروژن   II) برخلاف مولكول (Iمولكول (»: 3«گزينة 

هـاي خـود    متصل به اتم اكسيژن، توانايي تشكيل پيوند هيدروژني را با مولكول

  ندارد. 

 )5ة ، صفح3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   -224

سديم هيدروكسيد خاصـيت بـازي دارد و در سـطح پوسـت هماننـد صـابون،       

  رساند. كند. اما به آن آسيب نيز مي احساس ليزي ايجاد مي

 )14و  13هاي  ه، صفح3شيمي ( 

 3شيمي

www.konkur.in

forum.konkur.in



  29 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»9898  شهريورشهريور  1515  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
  

 

  )فرد فاضل قهرماني(  »2«گزينة   -225

2K O ،3NH  وNaOH ــون هيدروكســي ــي ددر آب ي ــد و  ايجــاد م كنن

  خاصيت بازي دارند.

2HNO  2وCO .خاصيت اسيدي دارند  

NaCl  2و 5C H OH .خنثي هستند  

 )16تا  14هاي  ه، صفح3شيمي ( 

 ----------------------- -----------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »3«گزينة   -226

HA ،0در محلول  HA، 0مول  /02 0و   Hمول  /01  Aمول  /01

  ليتر است) 2. (حجم محلول وجود دارد

  3 1
0 01 0 01

2 2 2 5 100 02
2

/ /
( ) ( )[A ][H ]

K / mol.L
/[HA] ( )

 
 


      

  ها: بررسي ساير گزينه

طور كامل يونيده نشده اسـت؛ پـس اسـيدي ضـعيف بـا       به HA»: 1«گزينة 

1  تري از بوده و قدرت اسيدي كمHBr،      كـه يـك اسـيد قـوي اسـت، 

  دارد.

هايي  (اسيد معده) هر دو اسيدهايي قوي و درنتيجه الكتروليت HClو  HB»: 2«گزينة 

  ر است.ت بيش HAاز  HB قدرت اسيديقوي هستند و 

پس از مدتي به تعـادل رسـيده و سـرعت توليـد و      HAمحلول »: 4«گزينة 

  شود. در آن، با هم برابر مي HAمصرف 

 )22تا  17هاي  ه، صفح3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )مقدم همحمدحسن محمدزاد(  »2«گزينة   -227

هاي توليد شده در واكنش فلـز منيـزيم بـا اسـيد      با توجه به آنكه حجم حباب

توان دريافت كه غلظت يـون هيـدرونيوم    بيشتر است، مي) 1موجود در ظرف (

و در نتيجـه،  (و غلظت يون هيدروكسيد در آن كمتر بـوده)  در آن بيشتر بوده 

براين قبـل از انجـام   ) اسـت. بنـا  2تر از اسـيد محلـول (   ) قوي1اسيد محلول (

  ) است.2محلول ( pH) كمتر از 1محلول ( pHواكنش، 

 )23تا  19هاي  ه، صفح3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »1«گزينة   -228

H]1اگــر  ]  0د، باشــpH   0خواهــد بــود. امــا در غلظــت[H ]  

  عدد مشخصي را تعريف كرد. pHتوان براي  نمي

 )35تا  23هاي  ه، صفح3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )فرد فاضل قهرماني(  »1«گزينة   -229

2 7 3 0 3 3 12 7 10 10 10 2 10/ /pH / [H ] mol.L             

3 12 10100 2 100 0 1[H ]
M / mol.L

M M

 


          

1 0 14 6 500 921000 1 1
L / mol xg

/ g mL x
mL L mol

        

 )25تا  19هاي  ه، صفح3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )پور ساسان اسماعيل(  »3«گزينة   -230

  يريم:گ در نظر مي Mغلظت اوليه اسيد را برابر 

44 10pH [H ] M.        

2 44 104 10 0 81 1a
M

K /


 
      

   
   

4 3 110 8 10 108M / M mol.L         

2
1500 1000
L

?mg HNO mL
mL

 −¼±d¶   

3
2 2

2

1 10 47 10008 31 1 1
mol HNO g HNO mg

mg
L mol HNO g


  −¼±d¶    

 )25تا  22هاي  ه، صفح3شيمي ( 
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 )اميرعلي برخورداريون(  »3«گزينة   -231

  ها: بررسي ساير گزينه

بـه حـدي نـاچيز اسـت كـه يكـي از        2Nواكنش پـذيري گـاز   »: 1«گزينة 

بندي مـواد غـذايي و ...    اثر در بسته كاربردهاي آن در صنعت، ايجاد محيط بي

  است. 

با كاهش دما آمونياك بـه حالـت مـايع از    وجه به جدول زير، با ت»: 2«گزينة 

واكــنش بــه محفظــة  2Hو  2Nمحفظــة واكــنش خــارج شــده و گازهــاي 

  شوند.  بازگردانده مي

)نقطه جوش   نام ماده C)  

 -253  هيدروژن

 -196  نيتروژن

 -34  ياكآمون

2اتانول »: 4«گزينة  5(C H OH)    به عنوان سوخت سبز در برخـي كشـورها

  گيرد. مورد استفاده قرار مي

  )87و  86، 74هاي  ، صفحه1(شيمي  

 ---------------------------------------------- 

 )نظر حامد پويان(  »3«گزينة   -232

  1
24عداد آنيون به كاتيوننسبت ت 2 3(NH ) CO   

·¼ÃºA nIμ{
·¼ÃUI¨  nIμ{  گزينه  فرمول شيميايي  

2
1  2Mg(OH)  )1(  

2
3  3 4 2Fe (PO )  )2(  

1
2  2 4Li SO  )3(  

2
1  3 2Ca(NO )  )4(  

  )99و  98هاي  ، صفحه1(شيمي  

 )مسعود روستايي(  »2«گزينة   -233

  .اند ها نادرست تمام عبارت

2) الف 3Al O  پايدار است.جامدي با ساختار متراكم و  

از جـنس فـولاد و    ي درونـي هـا  با ولتاژ بالا، رشـته برق  انتقالهاي  ب) در سيم

  روكش از جنس آلومينيم است.

برخي فلزها مانند آهـن، در واكـنش بـا اكسـيژن دو نـوع اكسـيد توليـد        پ) 

  كنند. مي

  صورت زير است: فلز بهسه پذيري  مقايسة واكنش) ت

: Al Zn Fe  پذيري واكنش  

  )63تا  61هاي  ، صفحه1(شيمي  

 ---------------------------------------------- 

 )سيدرضا رضوي(  »3«گزينة   -234

293با افزايش دمـاي يـك نمونـه گـاز از      20( K) C   313بـه 40( K) C ،

313حجم گاز  1 07293 / ها: برابر خواهد شد. بررسي ساير گزينه  

طور كلي، افزايش دما وكاهش فشار هر دو باعث افزايش حجم  به»: 1«گزينة 

  شوند. هاي گازي مي نمونه

تـر   در دما و فشار يكسان هر چه تعداد مول يك نمونه گـاز بـيش  »: 2«گزينة 

  تر خواهد بود. باشد، حجم آن بيش

22 2 2
2

14 4 0 144
molCO

?molCO / gCO / molCO
gCO

    

22 2 2
2

10 4 0 22
mol H

?mol H / g H / mol H
g H

    

   كمتر است. 2Hاز نمونة حاوي گاز  2COحجم نمونة حاوي گاز

هـا و كـاهش    نيتروژن مايع سبب سرد شدن گـاز درون بادكنـك  »: 4«گزينة 

  شود. ها مي شديد حجم آن

  )83تا  81هاي  ، صفحه1(شيمي  

 1شيمي
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 )زاده مرتضي رضايي(  »3«گزينة   -235

  درست هستند.» ت«و » پ«هاي  عبارت

  نادرست:هاي  ررسي عبارتب

018) اگر هواكره وجود نداشت، ميانگين دماي كرة زمين به الف C  كاهش

  يافت. مي

هـا و سـبزيجات و از بـين بـردن      در صنعت از گاز اوزون براي گنـدزدايي ميـوه  ) ب

  شود. بيني درون آب استفاده مي موجودات ذره

  )79و  78، 73هاي  ، صفحه1(شيمي  

 ---------------------------------------------- 

 )حميد ذبحي(  »3«گزينة   -236

هـاي   ، شـمار الكتـرون  6برابـر   NOCl (a)هـاي پيونـدي    شمار الكتـرون 

2NOپيوندي  Cl (b)  هاي ناپيوندي  ، شمار جفت الكترون8برابرHCN 

(c)  3هـاي ناپيونـدي    و شمار جفـت الكتـرون   1برابرSO (d)   8برابـر 

  است.

S

O
O

O

CH N
N

O

Cl

O

N

O

Cl

  
  )65و  64هاي  ، صفحه1(شيمي  

 ---------------------------------------------- 

 )محمدحسن محمدزاده مقدم(  »3«گزينة   -237

  كنيم: ابتدا واكنش را موازنه مي

2 5 2 22 4N O (g) NO (g) O (g)    

2 52 5
2128 22 4 5
mol N Omol

?g N O L
/ L mol

  
pI¬pI¬ pI¬ pI¬   

2 5 2 5
2 5

108 541
g N O

gN O
mol N O

   

  )85 تا 83هاي  ، صفحه1(شيمي  

 ---------------------------------------------- 

 )حسن لشكري(  »4«گزينة   -238

  درست.  »: 3«بررسي گزينة 

1000
1

g

kg
 10محلول?molNaOH kg   

3
6

12 1 3 104010
g NaOH mol NaOH

mol
g NaOHg

   
−¼±d¶

  

گرم حـل شـونده و    5 ،گرم محلول آن 100در ت. نادرس»: 4«بررسي گزينة 

  شونده است. برابر جرم حل 19گرم حلال وجود دارد. بنابراين جرم حلال  95

  )103تا  100هاي  ، صفحه1(شيمي  

 ---------------------------------------------- 

 )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »2«گزينة   -239

% جرمي يكسـان  15% جرمي و nلول جرم حل شونده (استيك اسيد) در مح

417است. پس با محاسبة جـرم اسـتيك اسـيد موجـود در      583 1000   

گـرم   417% جرمي، در واقع جرم استيك اسيد حل شـده در  15گرم محلول 

  ايم: % جرمي را محاسبه كردهnمخلوط 

100 15 1001000
x

g
    

½kº ¼{ ®e ³o]Â¶o] kÅnj −¼±d¶ ³ o]   

150x g   

  % جرمي:nدر محلول 

150 100 36417n n   %   

  )103ة ، صفح1(شيمي  

 ---------------------------------------------- 

 )خياوي السلامي ميلاد شيخ(  »2«گزينة   -240

ــه   ــيد بــــ ــدروكلريك اســــ ــونش هيــــ ــة يــــ ــورت  معادلــــ صــــ

HCl(aq) H (aq) Cl (aq)     .است  

1 25 36 510 1 100
/ g / g HCl

?gCl mL
mL g

   
−¼±d¶−¼±d¶ −¼±d¶ −¼±d¶   

1 1 35 5 4 437536 5 1 1
mol HCl molCl / gCl

/ g
/ g HCl mol HCl molCl

 


      

  كنيم: را محاسبه مي ppmبرحسب  Clحال، غلظت 

6 64 437510 10 8875500
/

ppm     
½kº ¼{ ®e ³o]
−¼±d¶ ³o]   

  )103تا  100هاي  ، صفحه1(شيمي 
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